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Na ra va  je vče raj  po  vsej Slo -
ve ni ji, tu di  v na ši ne po sred ni bli -
ži ni,  na za hod nem Pri mor skem,
še en krat po ka za la,  da zmo re tr -
do uda ri ti. Ne ur je ne pri ča ko va ne
ja kos ti  se  je hu do znes lo  na ši ro -
ka po de žel ska ob moč ja. Ogro -
mno ma te ri al no ško do, ka te re
pra vi ob seg  po tre ba še le iz ra ču -
na ti, do dat no ob re me nju je jo člo -
veš ke žrt ve,  ki vsa ki ne sre či da je -
jo pri dih tra ge di je.

Zlas ti  na Pri mor skem  je  še
po se bej ža lost no od jek ni la  vest  o
sko raj po pol nem uni če nju par ti -
zan ske bol ni ce Fra nje, ve li ke ga
sim bo la od po ra pri mor skih lju di,
edin stve ne ga spo me ni ka člo več -
nos ti,  ki  v sve tu sko raj ni ma pa ra.
Na ras la de ro ča vo da  je se su la  in
od ne sla sko raj  vse ba ra ke,  ves uni -
kat ni zdrav niš ki ma te ri al  iz voj ne -
ga ča sa  je iz gub ljen ki lo me tre  po
stru gi po to ka Pa si ce. Sli ka raz de -
ja nja,  na ka te ro  so vče raj na le te li
pr vi re še val ci,  je bi la  res po šast na.

Za to  je vse ka kor po mem ben
ta koj šen  sklep slo ven ske vla de,  da
se bol niš ni ca po vsem ob no vi,  kar
ob po vzro če ni ško di si cer  ne  bo
eno stav no. Ob no va  bo ter ja la ve -
li ko ča sa  in stro kov ne ga de la,
pred vsem  pa stro škov. Fra njo  je
pred le ti  že hu do po ško do val ze -
melj ski  usad  in tu di  ob tis ti pri lož -
nos ti  je dr ža va po se gla  za sa na ci -
jo ško de. Zra ven  so  se ši ro ko an -
ga ži ra li pri mor ski ljud je,  ob za ves -
ti,  da  se to lik šni zgo do vin ski  in
mo ral ni de di šči ni  ni mo go če od -
po ve da ti, ve lik do pri nos  pa  smo
ob tis ti pri lož nos ti da li tu di Slo -
ven ci  v Ita li ji. Bol ni ca Fra nja  je
zno va  na pre iz kuš nji,  še en krat
po tre bu je so li dar nost Pri mor cev,
ki  jim  je bi la  v naj huj ši  uri zgo do -
vi ne var no za to či šče.
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SLOVENIJA - Katastrofalne posledice torkovega neurja

Bolnišnice Franje ni več,
pet mrtvih in ogromna škoda
Vodna stihija je za seboj pustila velikansko opustošenje

ČETRTEK, 20. SEPTEMBRA 2007

Na liceju Galilei se je
včeraj začel
dvodnevni posvet o
šolstvu, ki ga prireja
tržaška pokrajinska
uprava
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V centru Gradina okoljske
delavnice in raziskovalni projekti
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Pri Štandrežu je breg utrjen,
Soča je stekla po dveh rokavih
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Zaščitni zakon za
Slovence čez teden
dni v presoji
deželnega
parlamenta
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Partizansko
bolnišnico Franja v

dolini Pasice je
razbesnela voda

spremenila v
brezoblične kupe

lesa, mnoge
dragocene

opriginalne
zgodovinske
predmete pa

odnesla s seboj

STA

Srečanje za »kraško
občino« je bilo v torek
v Križu

Na 7. strani

Neuspešna avdicija
tržaškega župana
glede oborožitve
mestnih redarjev

Na 8. strani

Pozornost goriške
javnosti na višku
po prihodu Jan Jones
iz družbe Harrah’s

Na 14. strani

LIBANON - Napad obsodila Glavna skupščina Združenih narodov

V ekspoloziji avtomobila bombe v Bejrutu
najmanj 9 mrtvih, med njimi protisirski poslanec

BEJ RUT  -  V eks plo zi ji av to -
mo bi la bom be  v kr ščan ski če tr ti
Bej ru ta  je vče raj po pold ne umr lo
naj manj de vet lju di,  med nji mi pro -
ti sir ski po sla nec  iz  vrst Stran ke kr -
ščan skih fa lan gis tov An to ine Ga -
nem. Naj manj 20 lju di  je bi lo ra nje -
nih.

Ga nem  je os mi ugled ni pro ti -
sir ski po li tik,  ki  je  bil  ubit  v Li ba no -
nu  od le ta 2005. Na pad  so  v sve tu,
med dru gim  v Var nost nem sve tu
ZN, ob so di li.  Do nje ga  je pri šlo  pred
sko raj šnji mi vo lit va mi no ve ga pred -
sed ni ka dr ža ve.

Na 12. strani
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KATASTROFALNE POSLEDICE - Materialna škoda bo ogromna

Torkovo neurje doslej
zahtevalo tudi pet življenj

Reševalne ekipe, ki
so prihitele na

pomoč
prizadetemu

prebivalstvu na
območju

Železnikov, so se
morale spopasti z

ruševinami, blatom
in razmetanimi

avtomobili

BOBO

CERK NO, ŽE LEZ NI KI, CE LJE,
MA RI BOR  - Tor ko vo ne ur je,  ki  je naj bolj
pri za de lo ob moč ja Ce lja, Kra nja  in No -
ve Go ri ce,  je do slej zah te va lo  pet smrt -
nih žr tev,  eno ose bo  pa  še ved no po gre -
ša jo. Moč no de žev je  je si cer pro ti jut ru
po ne ha lo, na ra sle re ke  pa  so  na ome nje -
nih  treh ob moč jih  za se boj pus ti le opu -
sto še nje.  Iz  vseh stra ni pri ha ja jo po ro či -
la  o ve li ki ma te ri al ni ško di  na sta no vanj -
skih ob jek tih, av to mo bi lih  in ces tah, mo -
te na  je tu di os kr ba  z vo do.

Moč no de žev je  je naj hu je pri za de -
lo Že lez ni ke,  kjer po sle di ce po plav od -
prav lja pre ko 300 ga sil cev, 150 vo ja kov  in
40 po li cis tov. Po plav lje nih  ali po ško do va -
nih  je oko li 350  hiš  in os ta lih ob jek tov,  še
ved no  je po plav ljen tu di zdrav stve ni
dom. Oko li 3000 lju di  na  tem ob moč ju
je  brez pit ne vo de.  V Že lez ni kih  je ži vlje -
nje iz gu bil do ma čin,  eno ose bo  pa  še po -
gre ša jo.  V po pol dan skih  urah  so  v Ra cov -
ni ku  pri Že lez ni kih naš li  še  eno tru plo,
ven dar  pa iden ti te ta umr le ga  še  ni zna -
na.  Še ved no  pa po gre ša jo Ma ri jo Gart -
ner,  ki  so  jo na zad nje vi de li  v to rek,  ko  je
pos ku ša la re ši ti svo je vo zi lo. Tis kov ni
pred stav nik Po li cij ske upra ve  Kranj Zden -
ko Guz zi  je po ve dal,  da  prav ta ko po gre -
ša jo 86-let no Pa vlo Fre lih  iz Za le ga Lo ga
v Že lez ni kih. Mož nost,  da  je naj de no tru -
plo  ena iz med ome nje nih po gre ša nih
oseb,  ni iz klju če na,  je po ve dal Guz zi.  V
Cer kljah  pa  se  je  ob pre čr pa va nju me te -
or ne vo de smrt no po ne sre čil pro sto volj -
ni ga si lec.

Ogro mno ško do  je ne ur je po vzro -
či lo tu di  v Že lez niš kem pod jet ju Do mel,
ki  ga  je  v to rek na me ra val obis ka ti tu di
pred sed nik vla de. Oce ne ško de si cer  še  ni,
saj  še ved no po te ka či šče nje pro sto rov  od
na no sov vo de.  Prav ta ko  si  v pod jet ju  še
ne upa jo ugi ba ti,  kdaj  bi ute gni li po nov -
no za gna ti pro iz vod njo, upa jo  pa,  da  čim
prej.

Tor ko va po vo denj  je  v Cerk nem od -
ne sla  osem manj ših mos tov, za ra di če sar
je oko li 100 lju di  še ved no od re za nih  od
sve ta. Po leg po škodb sta no vanj skih ob -
jek tov  in cest ne in fra struk tu re  je bi la mo -

te na tu di pre skr ba  s pit no vo do,  več  hiš
na ob moč ju Cerk ne ga  pa  še ved no ogro -
ža jo ze melj ski pla zo vi. So ra  je  v Škof ji Lo -
ki po pla vi la pre del so toč ja  obeh  Sor. Reč -
na vo da  je po pla vi la tu di tam kaj šnjo sred -
njo šo lo  in ku hi njo di jaš ke ga do ma.

Pre bi val ci  na pri za de tih ob mo čij  so
os ta li tu di  brez elek tri ke, na ras la vo da  pa
je po ško do va la te le ko mu ni ka cij sko
omrež je.  Brez te le fon skih  in dru gih te le -
ko mu ni ka cij skih  zvez  je os ta lo ne kaj ti -
soč na roč ni kov, eki pe Te le ko ma  pa  so  na
te re nu ta koj za če le od prav lja ti po sle di ce
ne urij. Do ba vo eklek tri ke  so,  vsaj  na zgor -
njem Go renj skem,  že us pe li za go to vi ti,  še
na prej  pa  so bi la  brez elek tri ke ob moč ja,
ki  so za ra di po sle dic pla zov ne dos top na.

Kot  so spo ro či li  iz Elek tra Go renj ska,  je
ško da  na nji ho vem omrež ju ogro mna.

Raz me re  so  se vče raj umi ri le tu di  na
Celj skem,  ki  so  ga obil ne pa da vi ne za je -
le  v to rek po pold ne. Ne ur je  je po vzro či -
lo ve li ko ško do  na ob jek tih, av to mo bi lih
in ces tah, po plav lje nih  in ne pre voz nih  je
bi lo  več  cest  in mos tov. Naj hu je  je bi lo  v
ob či ni Bras lov če,  v kra ju Pod gor je  pri Le -
tu šu,  kjer  je ze melj ski  plaz za sul sta no -
vanj sko hi šo,  pri če mer  sta  dve ose bi umr -
li. Ve li ko te žav  so ime li tu di  v Ve le nju,  ki
je bi lo za ra di na ras lih vo da po no či po pol -
no ma od re za no  od sve ta.

Na Vran skem  je re ka Bol ska po pla -
vi la sre diš če kra ja, za ra di vi so kih vo da  pa
je bi la za pr ta tu di ve či na lo kal nih  cest.

Bol ska  je po plav lja la tu di  na ob moč ju Pre -
bol da  ter  v Kap lji  in Do le nji va si.  V Slo -
ven skih Ko nji cah  je po plav lja la Dra vi nja
s pri to ki, naj huj še  pa  je bi lo  v na se lju Zbe -
lo vo,  kjer  je bi lo po plav lje nih  okrog 20 sta -
no vanj skih  hiš  in ne kaj po slov nih pro sto -
rov.  V Voj ni ku  je Hu di nja po pla vi la več -
je šte vi lo ob jek tov  in za li la ce lo ten mest -
ni  trg.

Za ra di na ras lih vo da  je bi lo sko raj
po lo vi co no či  od sve ta od re za no Ve le nje.
Raz me re  so  se vče raj,  ko  je  dež po ne hal,
umi ri le. Po plav lje nih  je bi lo ne kaj  cest  v
sre diš ču Ve le nja,  v nje go vi oko li ci  pa  so
se spro ži li šte vil ni ze melj ski pla zo vi. De -
žev je  je  v to rek po pold ne pri za de lo tu di
šir še ob moč je Ma ri bo ra,  in si cer Slo ven -

sko Bi stri co, Polj ča ne, Oplot ni co, Ra če-
Fram, Ho če-Sliv ni co, Dup lek  in Mi klavž.
Po do slej zbra nih po dat kih  so ime li naj -
več te žav  v bi striš ki ob či ni,  kjer  je bi lo sko -
raj  v ce lo ti po plav lje no na se lje Les ko vec.
Po dat kov  o  tem, ko lik šno ško do  je tor ko -
vo moč no de žev je po vzro či lo  na ma ri bor -
skem ob moč ju, zaen krat  še  ni.

Bo lje  so  jo od nes li  na ob moč ju Ptu -
ja,  kjer  je bi lo del no po plav lje nih  le ne kaj
hiš. Ne ur je  je pri za de lo tu di ob moč je Kra -
sa,  kjer  je za ra di ve tra,  ki  je lo mil dre ve -
sa  in dro go ve,  brez elek tri ke os ta lo ne kaj
na se lij. Več jih te žav  pa  ni bi lo  na Oba li.
V Ko pru, Pi ra nu  in Izo li  je po pla vi lo klet -
ne pro sto re  v ne kaj sta no vanj skih hi šah,
dru gih te žav ni so be le ži li. ( STA)

ZA POKRITJE STROŠKOV INTERVENCIJSKIH EKIP

Slovenska vlada interventno
namenila pol milijona evrov

LJUB LJA NA  - Slo ven ska vla da  se  je  ob za čet ku vče -
rajš nje ga de lov ne ga obis ka  na Go renj skem  na po sve tu  v
Kranj ski Go ri se zna ni la  s po sle di ca mi,  ki  jih  je  po Slo ve -
ni ji po vzro či lo tor ko vo ne ur je,  in  s sa na ci jo ško de. Po sle -
di ce  so ze lo hu de,  je  po se stan ku po uda ril pred sed nik vla -
de Ja nez Jan ša  in po jas nil,  da  je vla da ta koj za go to vi la  pol
mi li jo na ev rov  za po krit je stro škov in ter ven cij skih  ekip.
Vla da  se  je  še od lo či la,  da  bo za go to vi la ce lot na sred stva
za ob no vo par ti zan ske bol niš ni ce Fra nje.

"Se zna ni li  smo  se  s po sle di ca mi tor ko ve uj me, ce lo -
vi te oce ne ško de  pa  še  ni bi lo mo go če spre je ti,  ker po -
dat ki  še pri ha ja jo  in bo do eki pe  za oce no ško de de la le  v
na sled njih  dneh,"  je po jas nil Jan ša  in do dal,  da  je gle de
na okvir na po ro či la,  ki  jih  je da nes po slu šal  od šta ba ci -
vil ne za šči te, mož no ugo to vi ti,  da  so po sle di ce hu de.  Ene
naj huj ših do slej gle da no pri mer jal no  s po dob ni mi ne ur -
ji.

Vla da  je ta koj za go to vi la tu di  pol mi li jo na ev rov  za
po krit je stro škov in ter ven cij skih  ekip, sred stva  pa  se bo -
do  po  tem,  ko bo do pri šli ra ču ni, us trez no po ve ča la. Po -
leg te ga  je vla da vče raj skle ni la,  da  bo  tam,  kjer  je mož -
no po ma ga ti  z do dat ni mi eki pa mi Slo ven ske voj ske,  te eki -
pe an ga ži ra la,  je po jas nil Jan ša.

Po leg te ga  je vla da  na vče rajš njem se stan ku skle ni -
la,  da  se za go to vi jo ce lot na sred stva  za ob no vo bol niš ni -
ce Fra nje  ter  da  z vse mi raz po lož lji vi mi si la mi pos kr bi  za
to,  da  se pro met ni ce,  ki  so bi le pri za de te,  čim  prej us po -
so bi jo,  da  bo pro met po te kal nor mal no. Hkra ti  pa  je vla -
da po zva la za va ro val ni ce,  da pred nost no ob rav na va jo ško -
do,  ki  so  jo po sa mez ni ki, pod jet ja  in usta no ve utr pe li  v
tej uj mi,  in  da tu di pred nost no iz pla ču je jo  to ško do.

Za ra di tor ko vih do god kov  je  bil pro gram obis ka
spre me njen. Mi nis ter  za kul tu ro Vas ko Si mo ni ti  je ta ko
obis kal po droč je Cerk ne ga  in bol niš ni ce Fra nja, mi nis ter
za šol stvo  in  šport Mi lan  Zver  je obis kal ob moč je Bo hinj -
ske Bi stri ce  in Škof je Lo ke, mi nis ter  za pro met Ra do van
Žer jav  ter mi nis ter  za oko lje  in pro stor Ja nez Po dob nik
pa  sta obis ka la pri za de te kra je  na po droč ju Bo hi nja. ( STA)

RDEČI KRIŽ IN KARITAS

Zbiranje sredstev
za pomoč prizadetim

LJUB LJA NA  - Za ra di ka ta stro fal nih po sle dic hu de ga
de žev ja,  ki  je  v to rek za je lo več ji  del Slo ve ni je,  je Rde či  križ
Slo ve ni je za čel  z ak ci jo zbi ra nja de nar nih pri spev kov  za po -
moč pri za de tim pre bi val cem. Po sa mez ni ke, pod jet ja, usta -
no ve  in in sti tu ci je pro si jo,  da po ma ga jo  po naj bolj ših mo -
čeh  in pri spev ke na ka zu je jo  na nji hov te ko či ra čun 02922 -
0019831742.  Pri  tem  naj na ve de jo  sklic 4026  in pri pi še jo Po -
pla ve 2007,  so spo ro či li  z Rde če ga kri ža Slo ve ni je.

Tu di Ljub ljan ska ško fij ska Ka ri tas  je  po tor ko vih ne -
ur jih za če la zbi ra ti de nar ne pri spev ke  za po moč pri za de tim
pre bi val cem.  Vsi,  ki  jim že li jo po ma ga ti, lah ko  svoj pri spe -
vek na ka že jo  na ra čun šte vil ka 02140 -0015556761,  pri če -
mer mo ra jo na ves ti sklic no šte vil ko 00 6106  in na men Po -
pla ve. Mo bi te lo vi upo rab ni ki  pa lah ko  z  SMS spo ro či lom
KA RI TAS  na šte vil ko 1919 pri spe va jo 0,96 ev ra,  so spo ro -
či li  iz Ka ri ta sa.

Kan di da ta  za pred sed ni ka re pub li ke Mit ja Ga spa ri  in
Da ni lo  Türk  sta Ob či ni Že lez ni ki vče raj do ni ra la  vsak  po 5000
ev rov,  so spo ro či li  iz nju nih vo lil nih šta bov. Ga spa ri  je obis -
kal pri za de ta ob moč ja  v Tr ži ču. Že lez ni ke  je obis kal tu di
pred sed niš ki kan di dat Loj ze Pe ter le,  ki  je na po ve dal,  da  bo
vlo žil po bu do,  da  o  tem pri hod nji te den raz prav lja tu di Ev -
rop ski par la ment.  Kot  so spo ro či li  iz Pe ter le to ve ga vo lil ne -
ga šta ba,  si  bo pri za de val,  da  bi ko mi si ja na me ni la  tem ob -
moč jem so li dar nost na sred stva.

Do na ci ja Da ni la Tür ka  je na me nje na Zdrav stve ne mu
do mu Že lez ni ki.  Türk  bo tu di oseb no obis kal ne ka te ra pri -
za de ta ob moč ja,  so spo ro či li  iz nje go ve ga šta ba. ( STA)
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CERKNO - Slovenska vlada zagotovila, da bo poskrbela za popolno obnovo tega zgodovinskega spomenika

Partizansko bolnišnico Franja
vodna stihija popolnoma uničila

Od skoraj idilične
podobe, ki jo je

partizanska
bolnišnica Franja

še nekaj dni od
tega nudila

obiskovalcem
(spodaj) je zdaj

ostal samo še kup
brezobličnega lesa

STA

CERK NO  - "Par ti zan ske bol niš -
ni ce Fra nja prak tič no  ni  več,"  je sta nje
v  tem po mni ku hu ma nos ti  v Do le njih
No va kih,  ki  ga  je ta ko  kot ce lot no ob -
moč je Cer kljan ske ga pri za de lo tor ko -
vo ne ur je, vče raj opi sal žu pan ob či ne
Cerk no Ju re Kav čič.  Le  dve  od 13 ba -
rak  še sto ji ta  na svo jem mes tu, ne kaj
jih  je vo da pre sta vi la, tis te  v zgor njem
de lu so tes ke  pa  so pre pro sto iz gi ni le,
je do da la di rek to ri ca Mest ne ga mu ze -
ja Id ri ja Iva na Les ko vec. "Sta nje  je hu -
do. Tu di ba ra ki,  ki  še stoj ta  na svo jem
mes tu  sta moč no po ško do va ni. Naj -
več jo ško do  pa pred stav lja iz gu ba in -
ven tar ja  oz. mu zej skih pred me tov,  ki
so bi li  v ba ra kah,  saj  gre  za ori gi nal ne
pred me te,"  je po uda ri la Les kov če va.

Prav is ka nju ori gi nal nih mu zej -
skih pred me tov bo do  v pr vi fa zi po sve -
ti li naj več ča sa. De le bol niš ni ce  je na -
mreč vo da raz tres la  po so tes ki Pa si ce,
os tan ke spo me ni ka člo več nos ti  pa  so
naš li tu di šti ri ki lo me tre niž je  v Cerk -
nem,  je po jas ni la. Ta ko  so  se os krb ni -
ka  in al pi nis ti vče raj  že pre bi li  na ob -
moč je par ti zan ske bol niš ni ce Fra nje.

Po boč ja  v so tes ki Pa si ce,  po ka -
te ri  so raz me ta ni os tan ki par ti zan ske
bol niš ni ce Fra nja, ni so ne var na, za to
bo do al pi nis ti  že da nes za če li  z ure ja -
njem do stop ne po ti  do ob moč ja te ga
spo me ni ka člo veš ki hu ma nos ti. Ta ko
so  se  na vče rajš njem se stan ku do go vo -
ri li pred stav ni ki Mest ne ga mu ze ja Id -
ri ja, ob či ne Cerk no, Za vo da  za var stvo
kul tur ne de di šči ne  in kul tur ne ga mi -
nis tr stva,  je  še po ve da la Iva na Les ko -
vec.

Po tem  ko bo do al pi nis ti ure di ti
do stop no  pot,  si bo do ob moč je bol niš -
ni ce Fra nja lah ko ogle da li  še res tav ra -
tor ji, kon ser va tor ji  in dru gi stro kov ni
de lav ci,  ki bo do na to po da li po drob -

nej šo oce no sta nja  po tor ko vi vod ni uj -
mi.  Kot se daj ka že,  sta  na svo jem mes -
tu os ta li  le  dve  od 13 ba rak, vo da  pa
je od ne sla tu di pre cej ori gi nal nih mu -
zej skih pred me tov, ne ka te re os tan ke
pa  je na pla vi lo tu di šti ri ki lo me tre niž -
je  v Cerk nem,  je po jas ni la Les kov če -
va.  Po nje nih be se dah ško de  ni mo go -
če oce ni ti,  saj  gre  za ne pre cen lji vo de -
di šči no.

Hkra ti  z ure ja njem do stop ne po -
ti bo do da nes za če li tu di  s či šče njem
so tes ke  in zbi ra njem mu ze a lij,  ki  jih  je
vo da raz tro si la na o ko li. Shra ni li bo do

ves ma te ri al,  ki  je ka kor ko li po ve zan
z bol niš ni co Fra njo,  da  bi  se na to laž -
je od lo či li,  kaj  bi bi lo mo go če upo ra -
bi ti  pri ob no vi,  je po uda ri la.

V na sled nji fa zi  si bo do ob moč -
je so tes ke  in naj de ne os tan ke ogle da -
li stro kov nja ki,  ki bo do od lo či li,  na
kak šen na čin  in  v kak šni ob li ki  se bo -

do lo ti li sa na ci je te ga po mni ka člo veš -
ki hu ma nos ti  ter pri pra vi li ter min ski
in fi nanč ni  plan.  Po be se dah Les kov -
če ve na mreč na tanč ne ga da tu ma za -
čet ka ob no ve,  kot tu di po treb nih fi -
nanč nih sred stev na mreč  ta  hip  še  ni
mo go če do lo či ti.

Ob moč je par ti zan ske bol niš ni ce
Fra nja  oz.  kar  je  od  nje os ta lo  si  je vče -
raj ogle dal tu di mi nis ter  za kul tu ro
Vas ko Si mo ni ti, vla da  pa  je  že spre je -
la  sklep,  da po pol no ma ob no vi  ta spo -
me nik dr žav ne ga po me na  v Do le njih
No va kih.  Kot  je po ve dal Si mo ni ti,  je

sli ka na sta lih raz mer  še slab ša,  kot tis -
ta,  ki  so  jo zju traj do bi li  na vla di. »Mis -
lim,  da  se  je vla da pa met no od lo či la,
ko  je spre je la  sklep,  da po pol no ma ob -
no vi bol niš ni co Fra njo,«  je  še po uda -
ril. Na re di li bo mo  vse,  da  se čim prej
zač ne ob no va, to da naj prej  je po treb -
no ure di ti do sto pe  do bol niš ni ce.  Zdaj

so  do Fra nje us pe li pri ti  le al pi nis ti,  ki
so tu di fo to gra fi ra li raz me re,  je po jas -
nil Si mo ni ti.

Par ti zan ska bol niš ni ca Fra nja,  ki
no si  ime  po zdrav ni ci  dr. Fra nji  Bojc
Bi do vec  in  je de lo va la  med dru go sve -
tov no voj no  v le tih 1943 -45,  je bi la
zgra je na  za zdrav lje nje ra njen cev  in
tež jih bol ni kov  na ob moč ju 9. kor pu -
sa slo ven ske par ti zan ske voj ske. Bol -
niš ni ca  je bi la or ga ni zi ra na  v  več
manj ših od del kov  v ož ji  in šir ši oko li -
ci,  v ča su de lo va nja  se  je  v  njej zdra vi -
lo oko li 1000 bor cev. ( STA)

ŽE PRVE PRIJAVE ŠKODE

Zavarovalnice škodo
še ocenjujejo in zagotavljajo
hitra izplačila zahtevkov

LJUB LJA NA  -  V za va ro val ni -
cah  so vče raj  že pre je ma li pr ve pri -
ja ve ško de,  ki  jo  je po vzro či lo tor -
ko vo ne ur je.  Na te ren  so po sla le
okrep lje ne eki pe ce nil cev, ko lik šen
je ob seg ško de,  pa zaen krat  še  ni
zna no,  saj  so ne ka te ri kra ji  še ne -
dos top ni.  Kljub te mu pr ve oce ne
ka že jo,  da  bo ško da bi stve no viš ja
kot  po av gus tov skih ne ur jih  in to -
či. Za va ro val ni ca Tri glav  je pr ve
od ško dni ne iz pla ča la  že vče raj, os -
ta le  jih na po ve du je jo  v pri hod -
njem ted nu.

Tor ko vo ne ur je,  ki  je div ja lo
po  vsej Slo ve ni ji,  je naj bolj pri za de -
lo  tri ob moč ja,  in si cer celj sko,
kranj sko  in no vo go riš ko. Naj več
ško de  je po vzro či lo  na ob jek tih,
opre mi, av to mo bi lih  in po sev kih,
utr pe le  pa  so  jo ta ko prav ne  kot fi -
zič ne ose be. Za va ro val ni ce svo je
za va ro van ce po zi va jo,  naj ško do
pri ja vi jo  čim  prej.

Okrep lje ne eki pe de lav cev Za -
va ro val ni ce Tri glav  za oce no na sta -
le ško de  so  na te re nu  že  od tor ka.
V kra jih,  kjer ni ma jo pred stav niš -
tev,  so po se bej  v  ta na men od pr li
te ren ske pi sar ne,  kjer  je mo go če
ure di ti pri ja vo ško de.  Na Celj skem
so ta ko od pr te pi sar ne  oz. pred stav -
niš tva Za va ro val ni ce Tri glav  v Laš -
kem  in Mo zir ju,  na ob moč ju Kra -
nja  pa  v Že lez ni kih.

Za čas ni in for ma tiv ni cen ter  je
v Že lez ni kih or ga ni zi ra la tu di za va -
ro val ni ce Ad ri a tic Slo ve ni ca,  ki  je
na  vsa pri za de ta ob moč ja  prav ta -
ko po sla la okrep lje ne  in do dat ne
eki pe ce nil cev  in os ta lih so de lav cev,
kjer po pi su je jo ško do.  Ko bo do ško -
de oce nje ne, bo do pos kr be li  za iz -
pla či la, pr ve za va ro val ni ne  pa bo -
do za če li iz pla če va ti  v za čet ku pri -
hod nje ga ted na,  so spo ro či li  iz Ad -
ri a tic Slo ve ni ce.

V Za va ro val ni ci Tri glav  po
zdaj zna nih in for ma ci jah pri ča ku -
je jo pri ja vo pri bliž no 5000  škod,
na sta la ško da  pa  naj  bi  po oce nah
zna ša la  med 10  do 20 mi li jo nov ev -

rov.  V Ad ri a tic Slo ve ni ci oce ne ško -
de ni ma jo, oce nju je jo  pa,  da  bo bi -
stve no viš ja  kot  po ne ur jih  in to či
av gus ta. Po sle di ce ne urij  so na mreč
raz sež nej še, ško de  na ne pre mič ni -
nah  pa  so za ra di po plav bi stve no vi -
šje,  so po jas ni li  v kopr ski za va ro val -
ni ci.  Vso ško do  je ne mo go če oce ni -
ti tu di za to,  ker  so ne ka te ri kra ji  še
ne dos top ni.

Oce ne ško de  še ni ma jo  prav
ta ko  v Za va ro val ni ci Ma ri bor. Pred -
sed nik upra ve ma ri bor ske za va ro -
val ni ce Dra go Co tar,  ki  si  je vče raj
ogle dal po sle di ce ne ur ja  v Pod gor -
ju  pri Le tu šu  - naj bolj pri za de tem
kra ju  v dr ža vi  -  je pr ve oce ne ško -
de na po ve dal  do kon ca te ga  in  v za -
čet ku na sled nje ga ted na.

Ce nil ci Za va ro val ni ce Ma ri -
bor  so  na ob moč jih,  kjer  so  se raz -
me re umi ri le, za če li  z de lom vče raj
zgo daj zju traj,  saj  so bi le raz me re  v
to rek ne mo go če,  je po ve dal Co tar.
Ob lju bil  je,  da bo do ško do oce ni li
v naj kraj šem mož nem ča su, na to  pa
bo do oško do van cem ta koj iz pla ča -
li od ško dni ne.

Po gos te vre men ske uj me  z
mno žič ni mi ško da mi  so tu di  v bo -
do če ze lo ver jet ne, za to  v za va ro -
val ni cah za va ro van cem tu di sve tu -
je jo,  naj pre ve ri jo us trez nost za va -
ro val ne za šči te.

Tor ko vo ne ur je  je bi la naj več -
ja na rav na ka ta stro fa  v zad njih de -
se tih le tih, za to  so  se  v Za va ro val -
ni ci Tri glav od lo či li,  da bo do pr vič
po 17 le tih od po ve da li pri re di tev
Vrh  na vr hu,  na ka te ri  naj  bi  se  ta
pe tek sre ča li vi dnej ši go spo dar -
stve ni ki  in po li ti ki. Sred stva, na me -
nje na  za or ga ni za ci jo te ga do god -
ka, bo do na me ni li  za pri za de ta
ob moč ja.  Prav ta ko  so  v Za va ro val -
ni ci Ma ri bor od po ve da li vče rajš nje
praz no va nje  ob 15-let ni ci po slov ne
eno te  v Ce lju. Pri prav lje no hra no  so
na me ni li ga sil cem  in re še val nim
druš tvom, de nar na sred stva  pa po -
klo ni li ob či na ma Bras lov če  in Ce -
lje. ( STA)
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MEDNARODNO SODELOVANJE - S podpisom sporazuma v Trstu

FJK bo še tesneje sodelovala
s križevsko-koprivniško županijo
Agencija Informest pripravlja gospodarsko misijo v tej hrvaški regiji

Riccardo Illy s
predsednikom in

podpredsednikom
križevsko-

koprivniške
županije Josipom
Fraščićem (tretji z

leve) in Darkom
Korenom (drugi z

leve)

TRST  - De že la Fur la ni ja-Ju lij ska kra -
ji na  in hr vaš ka žu pa ni ja Kor piv ni ca-Kri žev -
ci bos ta raz vi ja li no ve tr go vin ske od no se  in
so de lo va li  na po droč ju pod jet niš tva, in sti -
tu ci o nal ne po mo či ( -
s po seb no po zor nost jo  za ma la  in sred nja
pod jet ja,  za ino va tiv nost, de lo  in us po sab -
lja nje, oko lje  in jav ne sto rit ve), in fra struk -
tur  in lo gis ti ke,  še  bolj  pa bos ta okre pi li iz -
me nja ve  na kme tij sko-goz dar skem po droč -
ju.  To  so na mreč ci lji spo ra zu ma  med De -
že lo  FJK  in kri žev sko-ko pri vniš ko žu pa ni -
jo,  ki  sta  ga vče raj  v  Trstu pod pi sa la pred -
sed nik de žel ne ga od bo ra Ric car do Il ly  in
pred sed nik žu pa ni je Jo sip Fri ščić.

Kot  sta  na sre ča nju  z no vi nar ji  ob
pod pi su spo ra zu ma po uda ri la Il ly  in Fri ščić,
bo  ta do go vor okre pil od no se  med re gi ja -
ma,  ki si cer  že ob sta ja jo. Kri žev sko-ko pri -
vniš ka žu pa ni ja na mreč so de lu je  pri pro -
jek tu Mat ri os ca  in  je tu di čla ni ca Skup šči -
ne ev rop skih re gij,  ki  ji pred se du je  prav Ric -
car do Il ly. To krat ni spo ra zum  pa  bo  še ko -
rak na prej  od  že na ve za ne ga so de lo va nja,
saj  ima  za  cilj ce lo vi to pro mo ci jo raz vo ja te -
ga ob moč ja Hr vaš ke  ob ma džar ski me ji,  kot
tu di spod bu ja nje ne po sred nih na ložb go -
spo dar stva  FJK  na nje nem ozem lju.

Od bor nik Ia cop  je  v zve zi  s  tem iz -
po sta vil,  da  je Ita li ja da nes pr vi tr go vin ski
part ner Hr vaš ke, med tem  ko  so ne po sred -
na ita li jan ska vla ga nja  na Hr vaš kem  še ved -
no ne za dost na.

»Na klo nje ni  smo vsto pu Hr vaš ke  v
Ev rop sko uni jo le ta 2009  in  upam,  da  se  bo
to zgo di lo tu di  po za slu gi pri za de vanj Fur -
la ni je-Ju lij ske kra ji ne  za vzdr že va nje in sti -
tu ci o nal nih od no sov  z ne ka te ri mi hr vaš ki -
mi žu pa ni ja mi,«  je za go to vil Il ly svo jim hr -
vaš kim so go vor ni kom.Po go vo rov  se  je
ude le žil tu di pod pred sed nik go riš ke raz voj -
ne agen ci je In for mest  Ugo Po li,  ki  je po tr -
dil,  do  je In for mest sku paj  z raz voj no agen -
ci jo kri žev sko-ko pri vniš ke žu pa ni je PO RA
že iden ti fi ci ral mož ne no ve pod jet niš ke od -
no se  med obe ma re gi ja ma  in  da  je  v  ta na -
men  v do go vo ru  z de žel ni mi tr go vin ski mi
zbor ni ca mi  FJK tu di na čr to va na eko nom -
ska mi si ja »ma de  in  FJK«  v Ko pri vni ci. Na -
men  te mis je  bo rav no sre ča ti po ten ci al ne
hr vaš ke part ner je.

Hr vaš ka de le ga ci ja,  v ka te ri  so bi li po -
leg pred sed ni ka Fri šči ća  še pod pred sed nik
žu pa ni je Dar ko Ko ren, žu pan Kri žev cev ( -
ki  so po bra te ni  z Re a no  del Ro ja le) Bran -
ko  Hrg  in di rek to ri ca agen ci je PO RA Ti -
ha na Kra ljić, sprem lja la  pa  jo  je hr vaš ka
kon zul ka  v  Trstu Mir ja na Ma ta nić,  je ime -
la vče raj tu di po go vo re  s pred stav ni ki de -
žel ne agen ci je  za oko lje Ar pa, pod jet ja Ace -
ga sAps, agen ci je Svi lup po Ita li a  FVG  in  z
ne ka te ri mi go spo dar stve ni ki.

GIBANJA - Znatna rast izvoza FJK v letošnjem prvem polletju

Vodita Videm in Gorica,
Trst edini v rdečih številkah

VI DEM  -  V pr vem pol let ju le toš -
nje ga le ta  se  je iz voz Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne  v pri mer ja vi  z ena kim lan skim
ob dob jem po ve čal  za 13,76 od stot ka,
je vče raj ob ja vi la vi dem ska tr go vin ska
zbor ni ca,  ki  je ana li zi ra la Is ta to ve po -
dat ke  o go spo dar skih gi ba njih  v na ši
de že li.

V Vid mu  se  je iz voz  v ob rav na -
va nem ob dob ju po ve čal  za 19,37 od -
stot ka,  v Go ri ci  za 16,84 od stot ka  in  v
Por de no nu  za 14,63 od stot ka, med tem
ko  je  Trst edi ni za be le žil ne ga tiv no  z
zmanj ša njem iz vo za  za 10,61 od stot -
ka.

Po po dat kih zve ze tr go vin skih
zbor nic Uni on ca me re  se  je iz voz se ve -
ro vzhod ne Ita li je  v ob rav na va nem ob -
dob ju po ve čal  za 10,7 od stot ka,  kar  je
si cer  manj  od dr žav ne ga pov preč ja
(+11,6%), ven dar  na  tem ge o graf skem
ob moč ju ob sta ja jo ve li ke raz li ke,  pri ka -
te rih iz sto pa ta rav no Fur la ni ja-Ju lij ska
kra ji na (+13,76%)  in Emi li ja-Ro ma gna
(+12,6%).  Vsa lo kal na go spo dar stva se -

ve ro vzhod ne Ita li je,  z iz je mo Tr sta,  so
do se gle znat ne ras ti iz vo za bla ga  in sto -
ri tev,  saj  je bi la  ta  rast  v  kar dva naj stih
po kra ji nah viš ja  od de se tih od stot kov.

Po se bej iz sto pa  rast iz vo za  v vi -
dem ski po kra ji ni,  ki  je  z Bel lu nom (Ve -
ne to)  in Pi a cen zo (Emi li ja-Ro ma gna)
do se gla naj viš jo stop njo  v se ve ro -
vzhod ni Ita li ji. Po zi tiv no gi ba nje fur -
lan ske ga go spo dar stva  gre pred vsem
na ra čun ras ti iz vo za ko vin  in ko vin -
skih iz del kov ka te re ga vred nost  je  v le -
toš njem pr vem pol let ju do se gla sko raj
864 mi li jo nov ev rov,  kar  je  za 42 od -
stot kov  več  kot  v ena kem lan skem ob -
dob ju.  Na dru gem mes tu  je iz voz
stro jev  in me han skih apa ra tov (+21%
za vred nost 994 mi li jo nov ev rov),  na
tret jem  pa naj de mo ke mij ske pro iz vo -
de  in umet na sin te tič na vlak na (+14%).

Po ne kaj če trt let jih  z ne ga tiv nim
pred zna kom  je le tos za be le žil  rast tu -
di iz voz sek tor ja ži vil  in ne al ko hol nih
pi jač,  ki  je do se gel vred nost 64 mi li jo -
nov ev rov (+9%), med tem  ko os ta ja kri -

ti čen po lo žaj po hiš tve ne in du stri je  v vi -
dem ski po kra ji ni ( -
-4,9%),  za raz li ko  od por de non ske,  kjer
be le ži 12-od stot no  rast vred nos ti iz vo -
za.

Po raz is ka vi  o kon junk tu ri  v se -
ve ro vzhod ni Ita li ji,  ki  jo  je iz de la la fun -
da ci ja Fon da zi o ne Nor dest,  je bi lo go -
spo dar stvo  v  tem de lu Ita li je  v pr vem
pol let ju  v fa zi po je njan ja ras ti gle de  na
ena ko lan sko ob dob je, ven dar ob zor -
je os ta ja po zi tiv no. Naj več ji pa dec
stop nje ras ti go spo dar stva do živ lja
Tri den tin ska-Juž na Ti rol ska, med tem
ko  je  bolj po zi ti ven  trend  v Fur la ni ji-
Ju lij ski kra ji ni. Pred vi de va nja  za dru -
go le toš nje pol let je  so  v zna me nju pre -
cej šnje pre vid nos ti,  še po seb no gle de
na ro čil,  v za me no  pa  je po zi tiv no gi -
ba nje pro iz vod nih na ložb,  še po seb no
v več jih pod jet jih.  Iz raz is ka ve iz ha ja
tu di po da tek,  da  so ne ugod nim ni ha -
njem  bolj po vr že na maj hna ( z 10  do 19
za pos le ni mi)  kot sred nja  in ve li ka
pod jet ja.

TRANSPORT - Od 19. novembra

Nova povezava Bruslja
in Ljubljane z belgijsko
družbo Brussels Airlines

BRU SELJ  - Bel gij ski le tal ski pre voz nik Brus sels Air li -
nes  bo  z 19. no vem brom od prl no vo ne po sred no po ve za vo
med Brus ljem  in Slo ve ni jo.  Iz Brus lja  v Ljub lja no  in ob rat -
no  bo mo go če le te ti šest krat  na te den, ce ne  za vo zov ni ce  v
eno  smer  pa  naj  bi zna ša le  od 49,99 ev ra na prej, vključ no  z
vse mi pris toj bi na mi. »Brus sels Air li nes ta ko iz ka zu je dob -
ro doš li co Slo ve ni ji  ob nje nem pred se do va nju  EU,  ki  se zač -
ne ja nu ar ja 2008,«  so po jas ni li  v Brus sels Air li nes.

Kot  so za pi sa li  v spo ro či lu  za jav nost, uži va Slo ve ni ja,
ki  bo  kot pr va no va čla ni ca pred se do va la uni ji, ugod ni go -
spo dar ski raz voj, po leg te ga  je tu di  v ob moč ju ev ra.  Vse  to
vpli va ta ko  na go spo dar sko  rast  kot raz voj tu ris tič ne in du -
stri je  in ljub ljan ske ga le ta li šča,  kar  pa  je za dos ten raz log  za
od lo či tev druž be Brus sels Air li nes,  da vzpo sta vi red no le -
tal sko po ve za vo. Voz ni  red  je pri me ren ta ko  za po slov na po -
to va nja,  kot tu di obis ke mes ta  in krat ke po čit ni ce. Brus sels
Air li nes moč no za u pa  v raz no li ki tu ris tič ni po ten ci al Slo ve -
ni je  s smu čar ski mi zmog lji vost mi  v sve tov no zna ni Kranj -
ski Go ri,  z mo der ni mi well ness zdra vi liš či, mož nost mi pla -
ni nar je nja  in  z mor sko oba lo.

Po ve za vo  med Ljub lja no  in Brus ljem  je okre pil tu di slo -
ven ski na ci o nal ni pre voz nik Ad ri a Air wa ys,  ki  je  z 11. sep -
tem brom do dal  dve no vi li ni ji. Ad ri a po ve zu je slo ven sko pres -
tol ni co  z Brus ljem 18 -krat te den sko,  in si cer  od po ne delj ka
do pet ka tri krat  na  dan,  v so bo to en krat,  v ne de ljo  pa dva -
krat dnev no.

SEJMI - Po oceni prirediteljev in obrtne zbornice

Celjski sejem Mos
uresničil vsa pričakovanja

CE LJE  - Med na rod ni obrt ni se jem ( Mos),  ki
je le tos praz no val 40-let ni co ob sto ja,  je ures ni čil  vsa
pri ča ko va nja,  je  na vče rajš nji no vi nar ski kon fe ren -
ci  v Ce lju po ve dal di rek tor druž be Celj ski se jem
Franc Pan ger l. » Mos  je ures ni čil pred vsem po slov -
ni  cilj,  ki  je  bil  začrtan,  da  se se jem uvrs ti  v sred -
njev rop ski pro stor  kot  vez  med raz vi tim  in  manj raz -
vi tim de lom,«  je po uda ril. Pan ger -
l  je po jas nil,  da  so ve li ko po zor nos ti po sve ti li raz -
stav ljav cem,  saj oce nju je jo,  da  je sko zi nji ho va mne -
nja mož no do bi ti po do bo us peš nos ti, po slov nos ti  in
po do bo se jem ske ga do god ka,  ki  ga  je  v mi nu lih sed -
mih  dneh obis ka lo 154 ti soč obis ko val cev.

Do dal  je tu di,  da  so  na celj sko ob čin sko upra -
vo po sla li  nov za zi dal ni na črt,  saj se jem  na ob sto -
je či lo ka ci ji po tre bu je  več pro sto ra. » Če  so ob čin -
ski na čr ti dru gač ni, mo ra se jem ska de jav nost  v na -
sled njih pe tih, de se tih le tih pre u či ti mož nos ti no -
ve lo ka ci je, smot rno  bi bi lo  ob av to ces ti,  da  se raz -
bre me ni mest no sre diš če,«  je  še po ve dal Pan ger l.

Nje go va na mest ni ca Bre da Ob rez Pre skar  je
ob  tem po ve da la,  da  so  v  teh  dneh pre je li va bi lo ev -
rop ske se jem ske or ga ni za ci je CE FA,  ki  jih  je po va -
bi la  k so de lo va nju  kot ene ga iz med vo dij se jem ske
de jav nos ti  v Slo ve ni ji. Druž ba Celj ski se jem  je  to po -
va bi lo spre je la.

Po oce ni pred sed ni ka Obrt ne zbor ni ce Slo ve -
ni je ( OZS) Mi ros la va Klu na  so bi li  vsi zbor nič ni do -
god ki,  ki  jih  je bi lo le tos  več  kot  v pre te klih le tih, do -
bro obis ka ni. Zbor ni ca  je ta ko se jem iz ko ris ti la  ne
sa mo  za last no pred sta vi tev, am pak tu di  za sre ča -
nja  in do go vo re ta ko  s pred stav ni ki dr žav ne po li ti -
ke  kot  s part ner ji  iz tu ji ne. »Do go vo ri li  smo  se tu -
di,  da bo mo sku paj  s tu ji mi po slov ni mi part ner ji  ob
pred se do va nju Slo ve ni je Ev rop ski uni ji  v pr vi po lo -
vi ci pri hod nje ga le ta do dat no pri tis ni li  na ev rop sko
za ko no da jo  in pri pra vi li ka ko vost ne pred lo ge  za
zmanj še va nje bi ro krat skih  ovir, zni že va nje stro škov
in  za več jo kon ku renč nost,«  je do dal  Klun.

Med na rod ni obrt ni se jem  v Ce lju  po mne nju
pred sed ni ka uprav ne ga od bo ra Obrt ne zbor ni ce
Slo ve ni je Šte fa na Pa vli nje ka us pe va ohra nja ti ta ko
za ni ma nje obis ko val cev  kot tu di funk ci jo, do ber
stra teš ki po lo žaj Slo ve ni je  pa sej mu omo go ča po -
ve zo va nje za hod ne  in ju govzhod ne Ev ro pe,  ker  je
tre ba  še na prej  s pri dom iz ko ri šča ti.

Naj spo mni mo,  da  so bi li  med raz stav ljal ci  v
Ce lju tu di čla ni Slo ven ske ga de žel ne ga go spo dar ske -
ga zdru že nja,  ki  so  se pred sta vi li  s skup nim  in do -
bro obis ka nim stan dom, po leg te ga  pa  je zdru že nje
or ga ni zi ra lo tu di  ogled sej ma  za svo je čla ne,  kar  je
si cer  že dol ga tra di ci ja.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3975 1,3867
japonski jen 161,80 160,16
kitajski juan 10,5001 10,4319
ruski rubel 35,2010 35,1580
danska krona 7,4508 7,4508
britanski funt 0,69865 0,69520
švedska krona 9,2565 9,2953
norveška krona 7,7775 7,8070
češka krona 27,673 27,499
švicarski frank 1,6493 1,6479
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 252,20 254,49
poljski zlot 3,7750 3,7837
kanadski dolar 1,4155 1,4226
avstralski dolar 1,6407 1,6594
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,3722 3,3800
slovaška krona 33,788 33,866
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7039 0,7021
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 88,41 90,13
turška lira 1,7313 1,7524
hrvaška kuna 7,3235 7,3226

ameriški dolar 1,4151 1,3870
britanski funt 0,7038 0,6876
švicarski frank 1,6751 1,6343
japonski jen 166,0500 157,9500
švedska krona 9,4868 9,0331
avstralski dolar 1,6793 1,6085
kanadski dolar 1,4421 1,3872
danska krona 7,5938 7,3077
norveška krona 7,974 7,5855
madžarski florint 260,8522 148,1277
češka krona 28,18647 26,81152
slovaška krona 34,7126 33,0193
hrvaška kuna 7,50566 7,13953

ameriški dolar 1,4193 1,3843
britanski funt 0,7041 0,6868
danska krona 7,562 7,376
kanadski dolar 1,4359 1,4006
japonski jen 164,38 160,33
švicarski frank 1,6758 1,6345
norveška krona 7,905 7,711
švedska krona 9,397 9,166
avstralski dolar 1,6629 1,6219
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,81 +1,61
ALLEANZA 9,495 +0,47
ATLANTIA 23,25 +0,78
BANCA ITALESE 14,2 +4,04
BANCO POPOLARE 17,44 +5,25
BPMS 4,455 +1,53
BPM 10,37 +0,81
CAPITALIA 6,875 +3,93
ENEL 7,895 +0,89
ENI 26,26 +3,14
FIAT 19,49 +2,64
FINMECCANICA 20,77 +0,73
GENERALI 30,31 +1,37
IFIL 7,035 +2,84
INTESA 5,515 +1,96
LOTTOMATICA 26,00 +5,26
LUXOTTICA 25,5 +4,04
MEDIASET 7,59 +1,00
MEDIOBANCA 15,18 +0,73
MEDIOLANUM 5,125 +2,40
PARMALAT 2,57 +2,19
PIRELLI 0,8365 +1,93
SAIPEM 29,65 +0,58
SNAM 4,4575 +0,85
STMICROELEC 11,96 +1,00
TELECOM ITA 2,175 +0,69
TENARIS 18,37 +6,80
TERNA 2,5525 -0,22
UBI BANCA 19,14 +1,81
UNICREDITO 6,155 +3,90

19. septembra 2007

19. septembra 2007

19. septembra 2007

19. septembra 2007

19.09 18.09

+2,39
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KOROŠKA - Stališče obrambnega ministra Darabosa

»Dvojezični napisi
pomemben del identitete«
O dvojezičnih napisih govor tudi na obisku Sadovnikove SKS v Bruslju

52 let po podpisu
Avstrijske državne
pogodbe
vprašanje
dvojezičnih
krajevnih napisov
na Koroškem še
vedno ni rešeno

NORBERT

DARABOS

CE LO VEC  - Dvo je zič ni kra jev ni
na pi si  so po memb ni  za iden ti te to vsa -
ke na rod ne skup nos ti.  To  je  ob ro bu
svo je ga obis ka  na Ko roš kem po uda ril
av strij ski ob ramb ni mi nis ter Nor bert
Da ra bos,  po ro du  sam manj ši nec  - gra -
di ščan ski Hr vat. Da ra bos  je  ob  tem iz -
ra zil upa nje  na re ši tev vpra ša nja dvo -
je zič ne to po gra fi je  na Ko roš kem » še le -
tos  ali  vsaj na sled nje le to«.

So ci al de mo krat ski po li tik,  ki  je  bil
v po ne de ljek slav nost ni go vor nik  pri
od kri tju spo min ske ga obe lež ja  v spo -
min  na žrt ve na ciz ma  pred ka sar no
Khe ven hül ler  v Dhov šah  pri Ce lov cu ( -
v ome nje ni ka sar ni  je  med le ti 1943  in
1945 bi la po druž ni ca kon cen tra cij -
ske ga ta bo ri šča Maut hau sen –  prip.
ured.),  med svo jim obis kom  na Ko roš -
kem  ni pri kri val za do volj stva,  da  se  je
Av stri ja žrt vam na ci o nal so ci a liz ma,
še zlas ti nek da njim in ter ni ran cem  v
Dhov šah, po klo ni la  prav  v nje go vi
man dat ni do bi. Se daj  si že li re ši tev tu -
di dru ge ga »več ne ga po glav ja  - vpra -
ša nja dvo je zič nih kra jev nih na pi sov  na
Ko roš kem«. 52  let  po pod pi su Av strij -
ske dr žav ne po god be ( ADP)  je  čas  za
uve lja vi tev do lo čil sed me ga čle na re sda
do zo rel,  je  v zve zi  s  tem po uda ril Da -
ra bos.

Vpra ša nje dvo je zič nih kra jev ni
ta bel  je bi la tu di te ma po go vo rov de -
le ga ci je Skup nos ti ko roš kih Slo ven cev
( SKS)  pod vod stvom pred sed ni ka Ber -
nar da Sa dov ni ka  v za če tek ted na  v
Brus lju. Sa dov nik  s so de lav ci  se  je  v
okvi ru obis ka  v pres tol ni ci Ev rop ske
uni je se stal tu di  z av strij ski mi po slan -
ci Ev rop ske ga par la men ta.  V zve zi  z
zah te vo  po čim prejš nji ure dit vi vpra -
ša nja dvo je zič nih na pi sov  na Ko roš kem
je de le ga ci ja  še po se bej opo zo ri la,  da
je slo ven šči na tu di ena ko pra ven je zik
v Ev rop ski uni ji.

»Je zi kov na raz no li kost  kot pri lož -
nost Ev ro pe  za pri hod nost«  pa  se gla -
si ges lo sre ča nja,  ki  ga  -  v pri za de va nju
za plod no so žit je  med manj ši no  in ve -
či no  na Ko roš kem  in re gi o nal no so de -

lo va nje  v  EU  -  že dru gič pri re ja Skup -
nost ko roš kih Slo ven cev  in Slo venk  -
v pe tek, 21. sep tem bra 2007  v Glo bas -
ni ci.  Med gos ti  bo tu di dru gi pred sed -
nik av strij ske ga par la men ta Mi cha el
Spin de leg ger (ljud ska stran ka –  ÖVP),
pri sre ča nju  pa  naj  bi pri šlo  do iz ra za,
da  se dvo je zič nost poj mu je  kot sa mo -
u mev na obo ga ti tev Ko roš ke, pra vi
pred sed nik  SKS Ber nard Sa dov nik.

Ivan Lukan

Zgodovinar Karner:
Škodljivo enačenje
Tita s Hitlerjem

CELOVEC - Enačenje bivšega ju-
goslovanskega predsednika Josipa Bro-
za Tita z Adolfom Hitlerjem je nedife-
rencirano, je poudaril avstrijski zgo-
dovinar Stefan Karner, ki se je s tem
odzval na izjave celovškega mestnega
svetnika iz vrst ljudske stranke Petra
Steinkellnerja, hkrati predsednika
združenja Ulrichsberggemeinschaft.
Kot je znano, je Steinkellner v nedeljo
na srečanju vojnih veteranov (in bivših
članov Waffen-SS) na Vrhu menil, da
vsi, ki se zgledujejo po Stalinu, Titu, Hi-
tlerju in drugih klavcih ljudi, sodijo v
isto kategorijo. Kakor je dejal Karner,
so takšne izjave brez osnove in škodu-
jejo stvarni diskusiji. (I.L.)

ITALIJANSKA UNIJA - Zaščitni zakon za slovensko manjšino

Zadovoljstvo IU po Napolitanovem
podpisu dekreta s seznamom občin

RE KA  - Pred sed nik Ita li jan -
ske uni je ( IU) Fur i o Ra din  in pred -
sed nik iz vrš ne ga od bo ra  IU Mau -
ri zi o Tre mul  sta  v ime nu enot ne
krov ne or ga ni za ci je ita li jan ske na -
rod ne skup nos ti  v Slo ve ni ji  in  na
Hr vaš kem iz ra zi la ve li ko za do -
volj stvo,  ker  je ita li jan ski pred sed -
nik Gi or gi o Na po li ta no pod pi sal
de kret,  s ka te rim  je do lo če no
ozem lje ozi ro ma ob či ne  v Fur la ni -
ji Ju lij ski kra ji ni,  v ka te rih  se  bo iz -
va jal za ščit ni za kon  za slo ven sko
na rod nost no skup nost  v Ita li ji.
Kot po udar ja ta  v skup nem tis kov -
nem spo ro či lu,  gre  za iz pol ni tev
zgo do vin ske ga ci lja Slo ven cev  v
Ita li ji.

Ob  tem Ra din  in Tre mul  še
do da ja ta,  da  je Na po li ta nov pod -
pis de kre ta  še to li ko  bolj po mem -
ben,  ker pred stav lja bi stven ko rak
k iz va ja nju za ščit ne ga za ko na, po -
leg te ga  pa pred stav lja tu di kre pi -
tev ev rop skih in te gra cij skih pro ce -

sov  in du ha so žit ja  med raz lič ni mi
na rod nost mi,  ki ži vi jo  na  tem ob -
moč ju. Ita li jan ska uni ja tu di po -
zdrav lja pri za de va nja ita li jan ske
vla de  in De že le  FJK,  ki  z raz lič ni -
mi ukre pi skrbi ta  za utr di tev pra -
vic slo ven ske manj ši ne  v Ita li ji  in
ov red no te nje  ter za šči to je zi kov nih
skup nos ti  v  FJK  in Ita li ji.

Po seb nos ti Fur la ni je Ju lij ske
kra ji ne mo ra jo bi ti za šči te ne  v ta -
ko me ri,  da lah ko omo go ča jo ohra -
ni tev  in na dalj nji raz voj av toh to nih

na rod nih skup nos ti,  ki pred stav lja -
jo bo gas tvo  za  vse,  še po udar ja ta
Tre mul  in Ra din.

V za klju čku tis kov ne ga spo -
ro či la naj viš ja pred stav ni ka Ita li -
jan ske uni je  še za go tav lja ta,  da  bo
IU tu di  v bo do če ime la ak tiv no
vlo go  pri  vseh po bu dah  za so de lo -
va nje  s slo ven sko na rod nost no  v
Ita li ji  še po se bej  v vi di ku sko raj šnje
od pra ve me je  med Ita li jo  in Slo ve -
ni jo  in za že le ne  čim hit rej še pri -
klju čit ve Hr vaš ke Ev rop ski uni ji.

FURIO RADIN

MAURIZIO

TREMUL

SKGZ - V soboto dopoldne v Trstu

V novo sezono
z internim seminarjem

TRST  -  Ob za čet ku no ve se zo ne  se
bo iz vrš ni od bor Slo ven ske kul tur no-go -
spo dar ske zve ze  v so bo to do pold ne  v
Trstu  zbral  na in ter nem pro gram skem se -
mi nar ju,  da po glo bi ne ka te ra vpra ša nja,  ki
so po memb na  za de lo va nje or ga ni za ci je
in  sploh  za stra teš ko us me ri tev de la  v pri -
hod njem ob dob ju. Ne dvo mno  je na sta nek
De mo krat ske stran ke do go dek,  ki  bo ta -
ko  ali dru ga če vpli val  na po li tič no ži vlje -
nje  v Ita li ji  in po sle dič no tu di  v  FJK.  Na
na sta nek  DS  so obe nem ve za na tu di no -
va po ve zo va nja  in si ner gi je  med stran ka -
mi le vi ce,  kot  so  SKP  in  SIK.  V  tem smi -
slu  po po memb no raz ume ti, kak šna sta -
liš ča  se bo do  v no vih  ali pre ob li ko va nih
stran kah uve lja vi la gle de na rod ne ga vpra -
ša nja  ter vlo ge Slo ven cev  in slo ven ske
manj ši ne.

Na po li tič ni sce ni  gre upo šte va ti dej -
stvo,  da  se  v na ši de že li de jan sko  že pri -
prav lja vo lil na kam pa nja  za pri hod nje le -
to.  Še pre den  se for ma ci je  v se bi raz jas -
ni jo (se daj  ne ve mo,  kaj na me ra va Il ly  in
kdo  bo vo dil des no sre din ski  pol),  je bi stve -
no  da de žel ni  svet odob ri za ko na  za Fur -

la ne  in Slo ven ce. Gle de sa mih vo li tev  pa
bo po treb no sto ri ti  vse,  da pos ta ne jo slo -
ven ska vpra ša nja  del le vo sre din ske ga pro -
gra ma, pi še  v tis kov nem spo ro či lu  SKGZ.

V za čet ku pri hod nje ga le ta  bo Slo -
ve ni ja prev ze la pred sed stvo Ev rop ske
uni je. Slo ven ska na rod na skup nost  v Ita -
li ji mo ra svo je de jav nos ti ( od go spo dar -
skih  do šport nih  in kul tur nih) čim bo lje
pro mo vi ra ti tu di  v osred nji Slo ve ni ji. Slo -
ven ski se mes ter  pa  bo po me nil,  da  bo Slo -
ve ni ja  s so sed nji mi dr ža va mi pos pe še va -
la dob re od no se.  To  je  za manj ši ne po zi -
tiv no, če prav lah ko po me ni jo dob ri od no -
si tu di "od la ga nje" ne ka te rih od pr tih
vpra šanj.

Iz vrš ni od bor  SKGZ  bo  na in ter nem
se mi nar ju ob rav na val tu di raz voj od no sov
med obe ma krov ni ma or ga ni za ci ja ma  ter
še po se bej last na or ga ni za cij ska, kad rov -
ska, fi nanč na  in dru ga vpra ša nja.  V
ospred ju  bo  skrb  za pro mo ci jo slo ven ske -
ga je zi ka  ter no ve po bu de,  ki  naj spod bu -
di jo po slu že va nje pra vic,  ki iz ha ja jo  iz za -
ščit ne ga za ko na, za klju ču je svo je spro či -
lo  SKGZ.

POLITIKA - Deželne volitve

Snaidero je zanikal
srečanje z Berlusconijem

VI DEM  - » Ko  se  bom se stal  s
Sil vi om Ber lus co ni jem,  bom  to oseb -
no spo ro čil jav nos ti. Sre ča nja vse ka -
kor do slej  še  ni bi lo«.  Edi Sna i de ro,
kan di dat » in pec to re« Do ma svo bo -
ščin,  je vče raj po pold ne  s spo ro či lom
tis kov ni agen ci ji An sa za ni kal tor ko -
vo sre ča nje  z vo di te ljem des ne sre di -
ne. Za ni mi vo  je,  da  so Ber lus co ni je -
vi naj ož ji so de lav ci spo ro či li,  da  je se -
sta nek  bil, Sna i de ro  pa tr di rav no na -
sprot no.

Vsa za de va  je pre cej ne na vad na.
Na po ved sre ča nja  med Ber lus co ni -
jem  in Sna i de rom  so ne ka te ra de žel -
na jav na ob či la ob ja vi la  že  pred dne -
vi,  v to rek zve čer  pa  je no vi co  o se -
stan ku ob ja vi la tu di de žel na  RAI. Ne -
kaj  se  je očit no do ga ja lo,  kot po tr ju -
je jo  ne sa mo ne ka te ri ož ji Ber lus co -
ni je vi so de lav ci, am pak tu di vi dni vo -
di te lji For za Ita li a.  Na kon cu  pa  je tre -
ba naj brž ver je ti Sna i de ru,  ko pra vi,
da Ber lus co ni ja  sploh  ni vi del...

Fur lan ski pod jet nik tre nut no
vo di fun da ci jo ”Li be ri de a”,  ki  naj  bi

ob li ko va la pro gram des ne sre di ne  za
pri hod nje de žel ne vo lit ve. Urad ni
usta no vi te lji fun da ci je  so For za Ita li -
a, Na ci o nal no za vez niš tvo  in Sre din -
ska uni ja-UDC,  ki  bi  se znaš li  v hu -
dih te ža vah,  če  bi Sna i de ro mo re bi ti
od klo nil kan di da tu ro  za pred sed ni ka
Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne.

Ob po tr dit vah  in de man ti jih
sre ča nja  med Sna i de rom  in Ber lus co -
ni jem  pa od go var ja res ni ci pod po ra,
ki  jo Se ver na li ga na po ve du je mo re -
bit ni kan di da tu ri pred sed ni ka vi -
dem ske ga ko šar kar ske ga pr vo li ga ša.

V Bos si je vi stran ki očit no pre vla du -
je us me ri tev nek da nje ga mi nis tra  za
re for me Ro ber ta Cal de ro li ja,  ki za vra -
ča ka kr šen ko li po li tič ni di a log  z Ric -
car dom Il ly jem,  za ka te re ga  se na -
sprot no za vze ma pred sed nik po slan -
cev Bos si je ve stran ke Ro ber to Ma ro -
ni.  Prav za ra di spo rov  med no tra nji -
mi frak ci ja mi  je Bos si  za iz red no de -
žel no ko mi sar ko stran ke ime no val
Ma nu e lo  Dal La go,  ki  se  -  kot re če -
no  - na gi ba  k pod po ri Sna i de ru,  če  bo
se ve da  sploh spre jel pred sed niš ko
kan di da tu ro.

EDI SNAIDERO

ARHIV

SILVIO BERLUSCONI

ANSA

DEŽELNI SVET

Čez teden
dni
zakon
za Slovence

TRST  - Na čel ni ki svet niš -
kih sku pin  so vče raj urad no
uvrs ti li za kon  za za šči to slo ven -
ske manj ši ne  na dnev ni  red de -
žel ne ga sve ta. Skup šči na  bo za -
kon ski pred log za če la ob rav na -
va ti  v če tr tek, 27. sep tem bra, de -
žel ni  svet  pa  se  bo se stal tu di  v
to rek  in  v sre do.

Vod je svet niš kih sku pin  so
na dnev ni  red če trt ko ve ga za se -
da nja uvrs ti li tu di za kon  za za -
šči to fur lan ske ga je zi ka  in kul tu -
re.  S  tem za kon skim pred lo gom
naj  bi  se svet ni ki ukvar ja li tu di  na
se ji  v po ne de ljek, 1. ok tob ra,  ki
je  v skla du  s sta tu tom ob vez na.

V pris toj ni ko mi si ji  so za -
kon  za za šči to Slo ven cev odob -
ri li  z gla so vi De mo kra tič ne za ve -
ze, pro ti  so gla so va li za stop ni ki
Sre din ske uni je-UDC, med tem
ko  se pred stav ni ki For za Ita li a  in
Na ci o nal ne ga za vez niš tva ni so
ude le ži li gla so va nja.
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GLOSA

Pred petstoletnico
Trubarjevega rojstva
JOŽE PIRJEVEC

Spo što va ni go spod mi nis ter Ru pel, po zor -
no  sem pre bral go vor,  ki  ste  ga ime li  v so bo to
v Tat rah  na dr žav ni sve ča nos ti  ob šest de set let -
ni ci pri klju čit ve Pri mor ske  k ma tič ni do mo vi -
ni. Iz bra li  ste  ton,  ki  je  bil umir jen  in spra ven,
nis te igra li  na emo ci jo mno ži ce, obe nem  pa tu -
di nis te  nič bi stve ne ga iz pus ti li.  Res  je si cer,  da
ste bi li mo go če pre več pre vid ni  tam,  kjer  ste re -
kli,  da zgo do vi nar ji iz bi ra jo be se de,  ko ozna ču -
je jo od no se  med Slo ven ci  in Ita li ja ni: »Pra vi jo,
da  so ži ve li  drug  ob dru gem.«  Če vza me te  v ro -
ke knji ge Mi li ce Ka cin Wo hinz, Ne ven ke Tro -
ha  in mo je za pi se  na  to te mo, bos te vi de li,  da
ni  šlo sa mo  za med se boj no ig no ri ra nje, tem več
-  od le ta 1848 da lje  -  za  boj,  ki  je  imel  za po -
stav ko ob last  na se ver nem Jad ra nu.  Ta  boj  se  je
za klju čil  s kom pro mi som,  pa  ne, ka kor pra vi -

te, le ta 1947,  ko  je na sta lo  STO.  Če  bi bi lo sled -
nje na mreč ures ni če no,  bi Ita li ja ni  ne ime li Tr -
sta,  mi  pa  bi bi li  brez do sto pa  do mor ja.  Ker  se
je  na sre čo iz ka za lo,  da  STO  ni zmož no ži vlje -
nja,  so  ga le ta 1954  z Lon don skim me mo ran -
du mom raz de li li  med so sed nji dr ža vi,  ki  sta po -
zne je  z Osim ski mi spo ra zu mi pri zna li do -
konč nost ta krat začrta ne me je. Še le ta ko  smo
Slo ven ci pos ta li go spo dar ji Ko pra, Izo le  in Pi -
ra na.  S  tem  smo do bi li pra vi co, ka kor pra vil no
ugo tav lja te,  do last ne ga mor ja  in  do iz ho da  v
med na rod ne vo de.

To da pus ti mo  te ob rob ne opom be. Za ra -
di dru ge ga raz lo ga  sem  se od lo čil,  da  vam na -
slo vim pri ču jo če od pr to pis mo.  V skle pnem de -
lu svo je ga go vo ra  ste re kli,  da  je  z zdru že va njem
Ev ro pej cev  v  EU do konč no pre ma ga no ozrač -
je spo ra  med ci vi li za ci ja mi. » EU pred stav lja

mož nost po nov ne ga raz cve ta več na rod ne ga  in
več kul tur ne ga so žit ja  in brez mej ne ga so de lo va -
nja  med na ro di,  ki  so  jih zgo do vin ski vi har ji pre -
stav lja li  po zem lje vi du, pre ga nja li  čez me je  in  jih
za pi ra li  v po li tič ne trd nja ve. Vr ni li  so  se ča si,  ko
brez te ža ve ži vi mo  drug  ob dru gem. Da nes  smo
Av strij ci, Ita li ja ni  in Slo ven ci pri ja te lji.«

Pri ja telj stvo » po De fau l tu«, ka kor pra vi te
vi  v ra ču nal niš kem žar go nu, »ob vez no pri ja telj -
stvo«,  ki  da  je ta ko,  ker  pač  ni dru ge iz bi re,  me
si cer  ne pre pri ča po vsem. Mis lim,  da  je tre ba
gra di ti pri ja telj stvo,  ki  naj  ne slo ni sa mo  na skup -
nih in te re sih, tem več tu di  na med se boj ni na klo -
nje nos ti.  Te  pa  ne mo re bi ti,  če  ni  med so se di
os nov ne ga po zna nja  in raz ume va nja. Sto ri mo
ne kaj  v  tem smi slu! Pri hod nje le to  bo slo ven -
ski na rod sla vil pet sto let ni co roj stva svo je ga du -

hov ne ga oče ta, Pri mo ža Tru -
bar ja. Sled nji  bi  ne pos tal tis to,
kar  je,  če  bi  v mla dos ti  ne sre -
čal tr žaš ke ga ško fa Pi e tra Bo no -
ma,  ki  ga  je  vzel  v svo jo hi šo,  ga
vklju čil  med svo je go jen ce  in  ga
vzga jal  v du hu hu ma nis tič ne ga
od no sa  do ve re  in  do je zi ka, tu -
di  do slo ven ske ga. Ka kor  je za -
pi sal ve li ki zgo do vi nar Fa bi o
Cu sin,  je Bo no mo  s  tem  dal
Trstu mož nost,  da  se po na ša  z
de ja njem,  ki  je naj bolj od lič no  v
nje go vi zgo do vi ni.  Prav  v tr žaš -

kem am bi en tu  se  je na mreč priž ga la tis ta is kra
kul tu re,  ki  se  je po zne je raz plam te la  v  kres na -
še ga ci vi li za cij ske ga, go spo dar ske ga  in po li tič -
ne ga vzpo na.

Me nim,  da  bi bi lo pri mer no za ra di zgo raj
po ve da ne ga obe le ži ti Tru bar je vo ob let ni co tu -
di  v na šem mes tu.  V bli ži ni stol ni ce  sv. Ju sta sto -
ji pa la ča,  ki  jo  je zgra dil Bo no mo,  in  čez  prag
ka te re  je ho dil tu di  naš Pri mož.  Ali  ne  bi bi lo
pri mer no po sta vi ti  na nje no pro če lje spo min -
sko plo ščo,  v mest nem vr tu,  kjer  so zbra ni dopr -
sni ki pi ugled nih Tr ža ča nov ( med nji mi Ko so -
ve lov),  pa po sta vi ti tu di Tru bar je ve ga? Va bim
Vas, go spod mi nis ter,  da  v ime nu pre mo šča nja
spo ra  med ci vi li za ci ja mi,  o ka te rem  ste go vo -
ri li  v Tat rah, prev za me te  ta pred log  in ob lju bi -
te tr žaš ki ob či ni,  da  bo Re pub li ka Slo ve ni ja pos -
kr be la  za obe lež je.

VREME OB KONCU TEDNA

Sončno bo
in postopno topleje
DARKO BRADASSI

Vre men ska fron ta,  ki  je  v to rek zve čer pre -
šla na še kra je,  je bi la  po pri ča ko va njih iz ra zi ta.
To da ma lo kdo  bi  si  bil mis lil,  da  bo lah ko pus -
ti la  za sa bo ta ko hu de po sle di ce. Pred vsem  v ne -
ka te rih pre de lih Slo ve ni je  je bi lo tor ko vo vre -
men sko do ga ja nje po dob no kon cu po let ja 2003,
ko  so  v Ka nal ski do li ni na sta le hu de po pla ve.

Me te o ro loš ki in dek si  o ne sta no vit nos ti
ozrač ja  so bi li  pred po slab ša njem vi so ki, ozrač -
je  se  je  ob pre ho du fron te moč no des ta bi li zi ra -
lo. Za to  so kri vi pred vsem okrep lje ni ju go za -
hod ni to ko vi,  ki  so  v za čet ku ted na  dalj ča sa pre -
us mer ja li pro ti  nam ze lo vla žen  in to pel  zrak.
Zmes  med vla go  in pri zem no to plo to  je  v ozrač -
ju ko pi či la ener gi jo. Mar si kdo  je  v po ne de ljek
in de lo ma  v to rek tu di  sam ob ču til ze lo te žak
ter iz jem no so pa ren  zrak  in  se  pri  tem  ni zmo -
til. Stop nja vla ge  je bi la po vsod iz red no vi so ka,
v Zgo ni ku  je bi la, de ni mo,  v po ne de ljek pov -
preč na vla ga 90%,  v  Trstu 76%,  v Ko pri vnem  pa
kar 96%. Zrač ni slo ji  pa  so bi li po pol no ma na -
si če ni  z vla go tu di  v sred njih  in viš jih pla steh.
V ozrač ju  so bi le to rej  že  pred pri ho dom vre -
men ske fron te ve li ke ko li či ne vo de  v ob li ki vod -
ne pa re.

Pr va, po ne kod  že si lo vi ta, pred fron tal na
ne vih tna li ni ja  je pre šla na še kra je  v tor ko vih jut -
ra njih  urah. Na sta le  so plo he  in ne vih te  ter po -
sa mez ni na li vi.  Za  njo  se  je ne bo del no raz jas -
ni lo,  ob son čnih žar kih
pa  so  se  tla  še do dat no
se gre la  in  je bi lo za to hla -
pe nje to li ko  bolj iz ra zi to.

Pra va fron ta  s hlad -
nim zra kom  je  od se ve -
ro za ho da pre šla Al pe še -
le  v po pol dan skih  urah.
Stik  med hlad nim vi šin -
skim zra kom  ter ob sto je -
čim to plim  in ze lo vlaž -
nim  pa  je po vzro čil  to,
kar  smo  vsi vi de li. Na sta -
le  so si lo vi te ne vih te  ter
kra jev ni na li vi, za pi hal
je mo čan ve ter, na kar  se
je ozrač je ohla di lo. Ko li -
či ne dež ja  so bi le  v de že -
li ze lo ne ena ko mer ne.
Naj več  ga  je bi lo  v pre -

dal pah,  v Muž cih  je De žel na me te o ro loš ka opa -
zo val ni ca na me ri la sko raj 123 lit rov  na kvad rat -
ni me ter.  V Ko pri vnem  ga  je bi lo 45,8  mm,  v
Trstu 37,8  mm,  v Zgo ni ku  pa 15,4  mm.  V Tr -
žaš ki po kra ji ni  so bi le pa da vi ne naj bolj iz dat ne
v juž nej ših  in  v vzhod nih pre de lih,  v Mi ljah  je
pad lo  okrog 50  mm dež ja.  V Tr žaš kem za li vu
se  je zve čer po ja vil  t. i. »ne ve rin«,  ki vzbu ja ve -
li ko stra hu  med po mor ci. Ne na do ma  je za pi hal
mo čan se ve ro za hod ni ve ter – maes tral,  s sun -
ki,  ki  so do se ga li  do 110  km/ h. Na to  se  je ve ter
obr nil  v moč no bur jo. Ve li ko tež je  pa  so bi le raz -
me re  v Slo ve ni ji,  kjer  sta bi li ko li či na dež ja  ter
ja kost pa da vin  še ob čut no iz dat nej ši.

Naj viš je vr ho ve  v de že li, med nje so di jo tu -
di  sv. Vi šar je,  je tu di po be lil  sneg.  Na  sv. Vi šar -
jah  je ži vo sre br ni stol pec pre hod no pa del  pod
le di šče. Si cer  pa  se  je ozrač je po no či po vsod
ohla di lo, pred vsem  pa iz su ši lo.

Obe ti  za na sled nje  dni  so nad vse ugod ni.
Za vre men sko fron to  se  je na glo okre pil an ti -
ci klon. Pro ti  nam bo do  v vi ši nah pri te ka li su hi
in sta no vit ni se ve ro za hod ni to ko vi,  v pri zem -
lju  pa  bo  do so bo te pi ha la šib ka  do zmer na bur -
ja.  Do vključ no ne de lje  bo pre vla do va lo jas no
vre me  z  le mo re bit no ob čas no zmer no ob lač -
nost jo. Pos top no  bo ne ko li ko to ple je.

Na sliki: vremenska fronta se je včeraj od-
maknila proti jugovzhodu.

UTRINKI IZ PRETEKLOSTI

Ob jutrišnji stoletnici postavitve
Narodnega doma v Buzetu

BU ZET  -  V Bu ze tu bo do jut ri
pro sla vi li 100-let ni co po sta vit ve tam kaj -
šnje ga Na rod ne ga do ma. Va bi lo  na  ta
praz nik  me  je po seb no raz ve se li lo,  saj
me  na Is tro  in po seb no  na Bu ze šči no
ve že jo spo mi ni  še  iz mo je ra ne mla dos -
ti,  ko  sem  še  kot  otrok  po tis tih kra jih
sprem ljal oče ta  ob na ku pih vi na, pr šu -
tov  in ovč je ga si ra,  ki  jih  je na bav ljal  za
gos til no,  ki  smo  jo ime li  v Ric ma njah.

Kmet je,  ki  sva  jih  z oče tom obis -
ko va la ni so bi li  le na vad ni znan ci,  saj  so
se  ta po zna nja  z le ti raz vi la  v pra va pri -
ja telj stva. Uso da  je ho te la,  da  sem kas -
ne je  kot uvoz nik vi na  ta pri ja telj stva  in
spo znan stva ob no vil  in raz ši ril.  Še da -
nes,  ko po tu jem  po  teh kra jih,  ki  sem
jih vzlju bil  kot do ma če, vsa ko krat obu -
jam spo mi ne  na šte vil na do ži vet ja.
Več krat  se spo mnim tu di  na oče to ve be -
se de,  ko  mi  je go vo ril  o na rod ni za ves -
ti, ne pre cen lji vi dob ro ti  in po šte nos ti
lju di  iz  teh kra jev,  da  si  se tu di  pri po -
slih lah ko mir no za ne sel  na da no be se -
do.

V za čet ku prejš nje ga sto let ja  so
na ši pred ni ki tu di  po za slu gi spo sob nih
in od loč nih vo di te ljev be le ži li mo čan
vses tran ski  vzpon  in uve lja vi tev.  Po češ -
kem zgle du  so usta nav lja li či tal ni ce, pro -
svet na, so kol ska  in kon zum na druš tva,
za dru ge  ter hra nil ni ce  in po so jil ni ce,  ki
so gmot no po ma ga le  pri grad nji po treb -
nih na rod nih do mov.

V le tu 1907  so otvo ri li Na rod ne
do mo ve  v  Trstu, Bu ze tu  in Ric ma njah,
ki  jih  je gra di lo zna no slo ven sko pod -
jet je Mar te lanc  iz Bar ko velj,  kjer  so do -
bi le  svoj se dež  in po slov ne pro sto re tu -
di dru ge na rod ne usta no ve  in or ga ni -

za ci je.  To  vem,  ker  je  moj  ded » Gek'tov«
bil pred sed nik Kon zum ne ga druš tva  v
Ric ma njah.

Lo njer ski ro jak Mir ko  Čok,  ki  je
bil  v dvaj se tih le tih urad nik bu ze ške po -
druž ni ce ( na tam kaj šnji že lež niš ki pos -
ta ji) ugled ne ga les ne ga pod jet ja Žni dar -
šič  iz Ilir ske Bi stri ce,  mi  je po ve dal,  da
je tu di  to pod jet je  kot mno ga dru ga  iz
Ilir ske Bi stri ce,  v ve li ki me ri pri spe va -
lo  za grad njo Na rod ne ga do ma  v Bu ze -
tu.

Na ža lost  pa  je  ta  vzpon pre ki ni -
la  I. sve tov na voj ska, smrt ni uda rec  pa
je vse mu te mu za dal pri hod fa šiz ma  in
vse  kar  je te mu sle di lo.  Vsem  je zna na
brid ka uso da bo di si tr žaš ke ga,  kot tu -
di os ta lih na rod nih do mov. Tu di Bu zet -
ski  dom  bi  prav go to vo do le te la is ta uso -
da,  ko  se  ne  bi upra vi te lji znaš li  in pra -
vo čas no iz vr ši li fik tiv no ku po pro da jo  in
dom vpi sa li  na za nes lji ve ga pod jet ni ka
Prim ca  - pre mož ne ga tr gov ca  z mo ko
v  Trstu  po ro du  iz Ilir ske Bi stri ce  in  na
tak na čin omo go či li,  kot  mi  je po ve dal
Mir ko  Čok ( ki  se  je  v Bu ze tu tu di ože -
nil  s hčer ko gos til ni čar ja),  da  je os tal  v
do ma čih ro kah.

V Is tri  sem  imel tu di mno go so -
šol cev,  ki  so  se  z vla kom  iz Ro ča, Bu ze -
ta, Pod gor ja  in Ko zi ne vo zi li  v  Trst.  Ker
smo  se ta krat tu di  mi Ric manj ci  in Bor -
šta ni vo zi li  z is tim vla kom,  smo  se  med
se boj do bro po zna li  in  z mno gi mi bi li
dob ri pri ja te lji.  Žal  pa mar si ka te ri  od
njih  ni do ča kal kon ca dru ge sve tov ne
voj ne. Ime na mno gih  so obe le že na  na
šte vil nih spo me ni kih pad lim  v  NOB ta -
ko  v nji ho vih ka kor tu di na ših kra jih.
Naj ver jet ne je  se mo ram za hva li ti svo ji

mla do let nos ti  in šte vil nim sreč nim
oko li šči nam,  da  sem  vse  to pre ži vel,
ven dar  sem  po voj ni za man ča kal  na po -
vra tek oče ta  in bra ta.

Bolj še uso de ni so do ča ka li tu di
mno gi pri ja te lji,  s ka te ri mi  je  moj  oče
po slo val. Ta ko  kot  on  so  v Da chau u svo -
ja ži vlje nja tra gič no kon ča li  Ivan Ger -
zi nič  - tr go vec  in gos til ni čar  pri že lež -
niš ki pos ta ji  v Ro ču,  oče ugled ne dru -
ži ne  in  tast  v Da chau u pre mi nu le ga  dr.
Sla vo ja Sla vi ka,  Ivan Ma ri nac  iz Ma rin -
cev  pri Bu ze tu  -  oče Iza ka, po voj ne ga
di rek tor ja vin ske kle ti  v Na rod nem do -
mu,  s ka te rim  sem  še  do osem de se tih
let tu di  sam tr go val.

Da nes ži ve no ve ge ne ra ci je  v bolj -
ših po go jih. Ta ko  kot mo ji  so  si tu di po -
tom ci  prej ome nje nih pri ja te ljev iz bra -
li dru ge po kli ce  in pre pri čan  sem,  da  je
da naš nji  rod pri dnost  in po šte nost
svo jih pred ni kov  ter nji ho ve vrli ne
obo ga til  z zna njem,  ki  ga da naš nja do -
ba nu di. Ta ke ga sa mo za vest ne ga  in
stro kov no pod ko va ne ga že lim vi de ti so -
dob ne ga Is tra na,  ki po nos no sto pa  v pri -
hod nost  v svo ji dr ža vi  v za do volj stvo
vseh, po seb no  pa  onih,  ki  so  se de set -
let ja tru di li  in žr tvo va li  vse, mno gi tu -
di last no ži vlje nje. Is to čas no  si že lim,  da
bi  v mi ru  in no vih raz me rah ohra ni li
usta lje no brat sko pri ja telj stvo,  ki  je za -
res zgled no dru ži lo na ša ved no za po -
stav lje na na ro da. Na rod ne mu do mu,  ki
ve li čast no sto ji se di Na rod ne po lja ne  v
Bu ze tu  pa že lim,  da  bi  vsaj  še na dalj njih
sto  let us peš no slu žil smot rom,  ki  so  si
jih za da li na ši pred ni ki  - usta no vi te -
lji.

Miran Kuret

NOVA REVIJA - Zbirka Znameniti slovenci

Izšla monografija
o Antonu Ocvirku

LJUB LJA NA  -  Pri za lož bi No -
va re vi ja  je  v zbir ki Zna me ni ti Slo -
ven ci iz šla mo no gra fi ja  o An to nu
Ocvir ku  ob sto let ni ci nje go ve ga roj -
stva. Av tor ja To ne Smo lej  in Maj da
Sta nov nik, kom pa ra ti vis ta  dveh raz -
lič nih ge ne ra cij,  sta  po mne nju re -
cen zen ta Dar ka Do li nar ja po drob no
in ka ko vost no pred sta vi la Ocvir ko -
vo ži vlje nje  in de lo  z do slej ne zna -
ni mi po drob nost mi, hkra ti  pa knji -
ga po se ga tu di  v kul tur no  in li te rar -
no zgo do vi no  ter zgo do vi no zna nos -
ti. Sprem lja jo  jo bo ga to fo to graf sko
gra di vo, pre gled ni ca Ocvir ko vih
pre da vanj  in bib li o gra fi ja.

O Ocvir ko vem opu su  je bi lo
na pi sa ne ga mar si kaj teht ne ga,  o nje -
go vem ži vlje nju ma lo  manj.  To  je pr -
va ce lo vi ta  in po drob na ob rav na va,
nje na po seb nost  je,  da  sta  jo na pi sa -
la  dva av tor ja,  ki  sta  si raz lič na  po ge -
ne ra ci jah, ver jet no tu di  po us me rit -
vi, dru ži  pa  ju  to,  da  sta  oba iz šla  iz
is te šo le,  je  na vče rajš nji pred sta vit -
vi de jal Do li nar. Pr vi  del knji ge  je
ure jen  po kro no loš kem za po red ju,
dru gi  del raz vr šča po glav ja  po sis te -
mat skih vi di kih, pred nost  obeh  pa  je,
da  je knji ga te me lji to do ku men ti ra -
na  s pri mar nim ar hiv skim gra di vom,
ko res pon den co, opi ra  se  na so čas ni
pe ri o dič ni  tisk  in upo šte va tu di  vso
do stop no se kun dar no li te ra tu ro.

Smo lej  je  v pr vem de lu pred -
sta vil pr vo po lo vi co Ocvir ko ve ga ži -
vlje nja: mla dost  v be gun skem ta bo -
riš ču  med pr vo sve tov no voj no, štu -
dij  na Du na ju  in  v Ljub lja ni, po di -
plom ski štu dij  v Pa ri zu, eno let no

ured ni ko va nje re vi ji Ljub ljan ski
zvon, po seb no po glav je  pa  je na me -
nje no knji gi Te o ri ja pri mer jal ne li -
te rar ne zgo do vi ne,  ki ve lja  za tret jo
knji go  o pri mer jal ni knji žev nos ti  na
sve tu. Zad nje po glav je,  ki  ga  je spi -
sal Smo lej,  je po sve če no Ocvir ko vi
za pos lit vi  na Uni ver zi  v Ljub lja ni ko -
nec 30 -ih  let, med voj nim ak tiv nos -
tim  v  OF, in ter na ci ji  v ta bo riš ču Da -
chau  in nje go vim po voj nim le tom.

Pri spe vek Maj de Sta nov nik  h
knji gi  se vse bin sko zač ne  z Ocvir ko -
vi mi pre da va nji  na od del ku  za knji -
žev nost,  ki  so bi la  po nje nih be se dah
iz red no od mev na,  na od del ku  pa  je
di plo mi ra la vrs ta ugled nih lju di.
Na da lje Ocvir ka osvet li  kot ured ni -
ka zbir ke Zbra na de la slo ven skih
pes ni kov  in pi sa te ljev  in  kot ured ni -
ka  treh ve li kih pu bli ka cij  - Sla vis tič -
ne re vi je, zbir ke  Sto ro ma nov  in
zbir ke Li te rar ni lek si kon.  Vmes  med
te mi pro jek ti  je  Ocvirk de lal  še
mar si kaj dru ge ga,  je de ja la Sta nov -
ni ko va,  ki  se  je  v knji gi usta vi la tu -
di  ob zbor ni ku Jo si pa Vid mar ja,  v ka -
te rem  je raz lo žen Ocvir kov last ni
po gled  na li te ra tu ro  in li te rar no
kri ti ko.

Ži vlje nju  in de lu An to na
Ocvir ka (1907 -1980)  bo po sve čen
tu di sim po zij da nes  in jut ri  na Slo -
ven ski aka de mi ji zna nos ti  in umet -
nos ti.  Z  njim že li jo,  kot  je po ve dal
Do li nar, osvet li ti po men Ocvir ko ve -
ga opu sa  in  ga umes ti ti  v med na rod -
ni kon tekst, hkra ti  pa iz po sta vi ti
vpra ša nje,  kje  je pri mer jal na knji žev -
nost da nes. ( STA)

Menim, da bi bilo primerno zaradi zgoraj
povedanega obeležiti Trubarjevo obletnico tudi v
našem mestu. V bližini stolnice sv. Justa stoji palača,
ki jo je zgradil Bonomo, in čez prag katere je hodil
tudi naš Primož. Ali ne bi bilo primerno postaviti na
njeno pročelje spominsko ploščo, v mestnem vrtu,
kjer so zbrani doprsni kipi uglednih Tržačanov (med
njimi Kosovelov), pa postaviti tudi Trubarjevega?

Četrtek, 20. septembra 20076



TTrrsstt
»KRAŠKA OBČINA« - Predlog med torkovim vaškim srečanjem v dvorani doma Alberta Sirka

Združitev z Devinom-Nabrežino?
Križani: Ne, hvala!
Vremec: Nova občina bi imela vsega 30 upraviteljev in uslužbencev

Koordinator Dario
Vremec (stoje) je

nagovoril
udeležence

kriškega sestanka o
ustanovitvi nove

kraške občine

KROMA

Ma ra ton ska se ri ja se stan kov  po kraš -
kih va seh  za usta no vi tev no ve, sa mo stoj -
ne ob či ne  se  je  v to rek na da lje va la  v Kri -
žu. Sre ča nja  v dvo ra ni Do ma Al ber ta Sir -
ka  se  je ude le ži lo 60 lju di,  od ka te rih  je bi -
lo 45 do ma či nov.

Ko or di na tor de lov ne sku pi ne  za
usta no vi tev od bo ra  za  sklic re fe ren du ma
za no vo kraš ko ob či no Da ri o Vre mec  je  po
krat kem slo ven skem uvo du  v ita li jan šči ni
ori sal po men »od ce pit ve«  obeh kraš kih ra -
jo nov  od tr žaš ke ob či ne. Po drob no  je po -
jas nil do lo či la de žel ne ga za ko na,  ki do pu -
šča jo  tak po seg  in opi sal pos to pek  za  sklic
po sve to val ne ga re fe ren du ma.

Na ka zal  je tu di, kak šna  naj  bi bi la
uprav na struk tu ra no ve kraš ke ob či ne. Ime -
la  bi žu pa na, 20 svet ni kov ( in no be ne ga od -
bor ni ka)  ter de vet usluž ben cev.  Po vrs ti:  dva
v davč nem ura du (de lov na ka te go ri ja  B),
ob čin ske ga taj ni ka,  pet  v ma tič nem ura du
( tri ka te go ri je  C  in  dva ka te go ri je  B)  ter ene -
ga  v teh nič nem ura du (ka te go ri ja  C).
Skup no to rej tri de set lju di, to li ko, ko li kor
jih se daj se di  v ra jon skih sve tih (28)  in ob -
čin skem sve tu (2).  Na  ta na čin  bi no va ob -
či na mno go priš te di la.  Ob usta no vi tvi  bi
pre je la po treb ne de žel ne pri spev ke,  za svo -
je de jav nos ti  bi iz ko ris ti la  že ob sto je če ob -
čin ske struk tu re.  Za ne ka te re služ be  in sto -
rit ve  bi  se no va ob či na po ve za la  z dru gi mi
oko liš ki mi ob či na mi,  kar  naj  bi tu di pri spe -
va lo  k zni ža nju stro škov.  Že  spet  je bi lo sli -
ša ti oce no,  da ni ma ta se da nja ra jon ska sve -
ta no be ne po li tič ne te že, nji ho va mo re bit -
na zdru ži tev  pa  ni  nič dru ge ga  kot  - be da -
ri ja,  je me nil Vre mec  in po uda ril,  da »go -
spod Ro vis (od bor nik,  ki  je urad no pred -
la gal zdru ži tev kraš kih ra jo nov,  op.  ur) ni -
ma jas nih  idej.«

Pr vi  od ude le žen cev  v raz pra vo  je po -
uda ril,  da  je pro test ob ča nov rez ul tat do -
lo če ne ga ne za do volj stva  in  da  je po vsem
za ko nit  in dolž nos ten.  Imel  pa  je ne kaj po -
mis le kov  o uprav ni struk tu ri,  kot  jo  je  bil
na ka zal Vre mec,  ter po nu dil  v raz mis lek
dve dej stvi: bliž nja de vin sko-na bre žin ska
ob či na šte je ne kaj  manj  kot 9 ti soč pre bi -
val cev  in  ima 129 usluž ben cev. Ka ko  bi lah -
ko no va ob či na  z ne kaj  manj  kot 14 ti soč
pre bi val ci lah ko uprav no »sha ja la«  s sa mo
30 usluž ben ci?

Raz prav lja lec,  ki ži vi  v va si ne kaj  let,
je pred sta vil ce lo vrs to prob le mov  v va si,
ki  jih tr žaš ka ob čin ska upra va  ni re ši la  in
v  tej zve zi oce nil,  da pred stav lja  Križ »pe -

ri fe ri jo pe ri fe ri je«,  kar  naj  bi os tal tu di  z no -
vo ob či no,  saj  bi  se  vsa te ža no ve uprav ne
eno te pre ve si la  na Op či ne. Za to  je pred la -
gal,  da  bi bi lo ver jet no bo lje,  ko  bi  se  Križ
pri klju čil de vin sko-na bre žin ski ob či ni,  saj
na vse zad nje pet ina kriš ke ga ozem lja  že spa -
da  pod  to ob či no.

Pred log  je iz zval sta ro ri val stvo  med
Kri žem  in Na bre ži no,  ki  ga  je  ena  od ude -
le ženk ta ko le iz ra zi la: » Mi  smo  se ro di li  tu
in ho če mo ime ti  eno ob či no  z Op či na mi!«

Eden  od raz prav ljal cev  je me nil,  da  bi
mo ra li bi ti ra jon ski svet ni ki  v pr vi vrs ti  pri
tej po bu di,  a  jih  - ra zen mol če če ga pred -
sed ni ka Bru na Ru pla  -  ni bi lo. Vre mec  je
ugo to vi tev ta ko le po zdra vil: »Va še be se de
so ze lo pa met ne.«

Ob kon cu  je bi la iz bra na sku pi na pro -
sto volj cev,  ki  bo iz de la la zah te ve va si  in iz -
bra la vaš ke ga čla na od bo ra  za raz pis re fe -
ren du ma. Se stav lja jo  jo: Fla vi o Gi ro li mi ni,
Fa bi o Ur li ni, Di e go Sed mak  in  Alex Pra selj.

Si no či  je  bil vaš ki se sta nek  na Pad ri -
čah,  v pro sto rih Goz dne za dru ge, no coj  bo
na Kon to ve lu,  v dvo ra ni Go spo dar ske ga
druš tva.

ZAHODNI KRAS - Po vztrajni zahtevi rajonskega sveta

Končno niše na kontovelskem pokopališču
Odločilen poseg občinskega svetnika Levih demokratov Stefana Ukmarja pri tržaškem županu Robertu Dipiazzi

Na kon to vel skem po ko pa li šču
je tr žaš ka ob čin ska upra va  te  dni
zgra di la po ko pa li ške ni še. Na mes -
ti la  jih  je  ob  zid  ob ces ti: 50 mar -
mor na tih  niš  na le vi  in  prav to li ko
na des ni stra ni vho da.

Za na mes ti tev po ko pa li ških
niš  se  je  že  pred le ti za vzel za -
hodno kraš ki ra jon ski  svet. Zah te -
vo  je vklju čil tu di  v sez nam jav nih
del,  ki  bi  jih mo ra la ob či na opra vi -
ti  na ra jon skem ozem lju.  Ta sez nam
je  bil so glas no odob ren  na se ji 7.
sep tem bra la ni  in ra jon ski  svet  ga
je na to po sre do val ob čin ski upra -
vi,  da  bi po treb na jav na de la vklju -
či la  v pro ra čun ski do ku ment.

Mes tna upra va  je le tos za če -
la de la  za ob no vo kon to vel ske ga
po ko pa li šča,  ki  pa  so bi la  po ne kaj
me se cih pre ki nje na. Ra jon ski  svet
je  že  pred ča som opo zo ril ob čin ske
ura de  na za mu de,  pred krat kim  pa
tu di  na ne ka te re na pa ke  pri oprav -
lje nih de lih ( na pri mer  pri na mes -

tit vi tal nih plos kev  ob vho du).
Pred ne kaj ted ni  je tr žaš ki ob čin -

ski svet nik Ste fa no Uk mar po se gel  pri
tr žaš kem žu pa nu Ro ber tu Di pi az zi  in
ga opo zo ril  na za mu de. Žu pan  se  je  na
vrat  na  nos pri pe ljal  na Kon to vel,  si
ogle dal po ko pa li šče  in  res ugo to vil,  da
so de la za sta la, opa zil  pa  je tu di na pa -
ke  pri tla ko va nju  ob vho du. Uk mar ju
je za go to vil,  da  bo oseb no po se gel  pri
pris toj nih ob čin skih ura dih.

Žu pa nov po seg  je očit no za le gel.
Pred ne kaj dne vi  so de lav ci za če li  z
grad njo po ko pa li ških  niš  in  jo sko raj -
da do kon ča li.

Uk mar  je žu pa na opo zo ril tu di  na
pre kla do  nad vhod ni mi vra ti,  ki  je pad -
la  s steb rov  in  se raz bi la, po tem  ko  je
va njo za de la ro ka ro ka ba gra. Pre kla -
do  je  vzel  v var stvo di rek tor tr žaš kih
mest nih mu ze jev Ad ri a no Du gu lin.
Na po ve dal  je,  da  jo bo do  v krat kem res -
tav ri ra li  in na to  spet po sta vi li  na svo -
je mes to,  saj  gre  za zgo do vin ski po mnik
nek da nje ga kon to vel ske ga ča sa.

Nove pokopališke
niše na
kontovelskem
pokopališču

KROMA

VZHODNI KRAS - Na seji rajonskega sveta

Opčine: nov sedež NLB
Rajonski svet zavrnil načrt, »ker estetsko ne odgovarja tipologiji okolja« - Okrepitev podružnice NLB

SV. IVAN

Neuspešen
poskus
ropa
v marketu

Vče raj ne kaj  pred 18.  uro  sta  se
mlad moš ki  in dek le po da la  v mar ket
Eu ro spe sa  v sve to i van ski  Ul. Tin to ret -
to,  njun na men  je  bil oro pa ti tr go vi no.
33-let ni Mi che le Moz zi  in 29-let na Va -
len ti na Cin qu e pal mi  sta  v tr go vi no,  ki
jo uprav lja srb ska dru ži na, vsto pi la  s po -
kri ti ma ob ra zo ma  in piš to lo-igra čo  v
ro ki.  Pri bla ga jni  sta zah te va la iz ro či -
tev de nar ja:  nek usluž be nec  se  je  uprl
in za če lo  se  je pre ri va nje. Osup le stran -
ke  in usluž ben ci  so  se po šte no pre stra -
ši li,  ko  je do dat no zme do po vzro čil pa -
dec pa ra diž ni ko vih kon zerv: zaz de lo  se
je,  da  se  na  tleh na bi ra  kri. Kma lu  so  se
po ja vi li ka ra bi njer ji,  ki  so  oba ro par ja
are ti ra li. Re ši lec  je ba je od pe ljal dek le
v bol niš ni co,  a  ni bi la ra nje na. Va len ti -
na Cin qu e pal mi,  ki sta nu je  v ne po sred -
ni bli ži ni mar ke ta,  se  je  pred me se ci  na
svoj na čin  že »pro sla vi la«.  S svo jim av -
tom  je 3. apri la ne var no vo zi la  po  sv.
Iva nu,  ob  njej  je se del  drug paj daš.  Par
je po vzro čil  več pro met nih ne sreč  -
vple te nih  je bi lo 6 vo zil  - ene ga voz ni -
ka  pa  je pre te pel.  Po dol gem za sle do -
va nju  so mest ni re dar ji ta krat zap le ni -
li dvo ji ci raz na ma mi la.

No va Ljub ljan ska ban ka na me ra va zgra di ti  na Op či nah  nov
se dež svo je tr žaš ke po druž ni ce.  O na čr tu no ve ga po slo pja,  ki  naj
bi  ga ban ka zgra di la  ob Du naj ski ces ti  v sme ri pro ti Se ža ni,  je  na
tor ko vi se ji raz prav ljal vzhodno kraš ki ra jon ski  svet  in iz dal  o  njem
ne ga tiv no mne nje, » ker es tet sko  ne od go var ja ti po lo gi ji oko lja«,
kot  je za pi sa no  v do ku men tu,  ki  je vče raj od ro mal  z ra jon ske ga
sve ta  na tr žaš ko ob či no.

Na črt  je za vr ni lo se dem svet ni kov: Fran co Gu er ra (Na ci o -
nal no za vez niš tvo), Gi u sep pe Co ri ca, Ma ri a Mon te le o ne  in Ste -
fa no Za go ( vsi Mar je ti ca), Mi che le Gri sa fi  in To ma so In ver niz zi
( oba For za Ita li a)  ter Li vi o Col ler ig (Stran ka ko mu nis tič ne pre -
no ve). Štir je svet ni ki  so iz re kli po zi tiv no mne nje: pred sed nik Mar -
ko Mil ko vič, Mi ri jam Ža gar  in Sta ni  Kalc ( oba Le vi de mo kra ti)
ter Clo til de Pog gi Be vaz za no (Na ci o nal no za vez niš tvo);  dva  pa  sta
se vzdr ža la: Mar ko  De Lu i sa (Slo ven ska skup nos ti)  in  Axel  Boch
(Na ci o nal no za vez niš tvo).

Z no vim se de žem že li tr žaš ka po druž ni ca No ve Ljub ljan -

ske ban ke za go to vi ti bolj še po go je svo jim sko raj 2 ti soč stran kam
( ali toč ne je prav nim ose bam...),  je vče raj po ve da la Ma ri ja Pe tek  z
ljub ljan ske ga ura da  za od no se  z jav nost jo  NLB. Pro sto ri se da nje -
ga se de ža  na Tr gu Ober dan  so pos ta li  za  vse  bolj raz vi ja jo čo  se
ban ko pre tes ni,  brez mož nos ti  za raz ši ri tev. Tu di po manj ka nje par -
kir nih pro sto rov  v sre diš ču mes ta  je pred stav lja lo prob lem,  ki  bo
z no vim se de žem  na Op či nah pre se žen. Pre se li tev  na Op či ne  ni
na ključ na,  saj  je ve či na  strank  s te ga ob moč ja.  Nov se dež  in raz -
ši ri tev po druž ni ce  naj  bi pri ved la tu di  do no vih de lov nih  mest.

Na črt  je iz de lal  inž. Pe ter Ster ni. No vo dvo nad strop no po -
slo pje  bo ime lo 400 kvad rat nih met rov povr ši ne, zgra di li  ga bo -
do  na 2 ti soč kvad rat nih met rov ob sež nem zem lji šču.

Pet ko va  je po uda ri la,  da že li  z no vi mi pro sto ri tr žaš ka po -
druž ni ca  NLB po nu di ti svo jim stran kam do stoj no ev rop sko banč -
no usta no vo. Pos to pek  je si cer  še  v fa zi gro bih pri prav  in  so mož -
ne  še spre mem be. In ve sti ci ja  naj  bi bi la vred na oko li mi li jon  in
pol ev rov.
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DEVIN-NABREŽINA - Spor okrog gradenj v kamnolomu

Sesljanski zaliv: deželna vlada je podprla pritožbo
devinsko-nabrežinske Občine na upravno sodišče

O usodi
Sesljanskega
kamnoloma bo
odločalo Deželno
upravno sodišče

KROMA

Ob či na De vin-Na bre ži na  je vlo -
ži la pri tož bo  na De žel no uprav no so -
diš če ( DUS) zo per od red bo De žel ne -
ga spo me niš ke ga var stva,  ki  je dva -
krat raz ve lja vi lo ob čin ski  sklep  o
grad njah  v ses ljan skem kam no lo mu.
Pri tož bo Ob či ne  je urad no pod pr la
de žel na upra va  in  to  s  t. i. pro ce du ro
» ad ad iu van dum«,  ki  je ne ke vrs te
pri dru žit ve ni  akt  v sod nem pos top -
ku. Gle de Ses ljan ske ga kam no lo ma
bo do uprav ni sod ni ki ob rav na va li
dve pri tož bi,  saj  se  je zo per od red bo
spo me niš ke ga var stva  že  pred ča som
pri to ži lo tu di pod jet je  S. Ger va si o  e
Pro ta si o,  ki  je last nik za li va  in kam -
no lo ma.

Žu pan Gi or gi o  Ret  je pri tož bo
na  DUS na po ve dal  na av gus tov ski iz -
red ni ob čin ski se ji  o Ses ljan skem za -
li vu,  na ka te ri  ni skri val ne za do volj -
stva  nad sta liš či spo me niš ke ga var -
stva. Žu pan  je pre pri čan,  da  je Ob či -
na  pri iz da ji grad be nih do vo ljenj  v
kam no lo mu spo što va la  vsa za kon ska
do lo či la, za to  se  mu sta liš ča kra jin -

ske ga nad zor ne ga te le sa zdi jo ne ra -
zum lji va.

Na čel nik le vo sre din ske ga za -
vez niš tva Sku paj-In sie me Mas si mo
Ve ro ne se  bo skup no pri tož bo Ob či -
ne  in De že le ko men ti ral,  ko  bo pre -
bral  vse pri lo že ne do ku men te. De vin -
sko-na bre žin ska opo zi ci ja tu di  ne
že li ko men ti ra ti sta lišč Il ly je ve upra -
ve  do Ses ljan ske ga za li va,  ki  so  -  kot
ve mo  - pre cej na klo nje na na čr tom
druž be  S. Ger va si o  e Pro ta si o. Us me -
ri tev po li tič no so rod no obar va ne De -
že le, pra vi jo Ve ro ne se  in so miš lje ni -
ki,  pa  ne  bo po go je va la sta lišč kra jev -
ne le ve sre di ne,  ki os ta ja ze lo kri tič -
na  ne  do tu ris tič ne ga raz vo ja Ses lja -
na,  pač  pa  do od no sa,  ki  ga  ima  do te -
ga vpra ša nja Re to va upra va.

De vin sko-na bre žin ski ob čin ski
svet  se  bo se stal  v sre do, 26. sep tem -
bra. Glav na to čka dnev ne ga re da bo -
do ne ka te re pro ra čun ske spre mem be,
med tem  ko  bo ok tob ra te kla be se da
o pri tož bah  na  nov re gu la cij ski na črt
(va ri an ti šte vil ka 24  in 25).

OBČINA - Neuspešna avdicija župana glede oborožitve mestnih redarjev 

Dipiazza bi razpravljal,
Forza Italia mu je odsvetovala...
Srečanje zahtevala opozicija - Furlanič: Desna sredina ovira delovanje komisije

Na fotografiji
občinska svetnika

opozicije Iztok
Furlanič (SKP) in
Roberto Decarli

(Illyjeva lista) med
včerajšnjo

»avdicijo« župana

KROMA

Ob čin ska upra va  se do sled no iz ogi ba
jav ni raz pra vi  o res nih prob le mih, des na sre -
di na  v ob čin skem sve tu  in  v pr vi vrs ti stran -
ka For za Ita li a  pa  ji ve no mer po ma ga,  da  se
iz ogne upra vi če nim zah te vam opo zi ci je  po
po jas ni lu. Ve či na sku ša  v  tem smi slu ved -
no one spo so bi ti opo zi ci jo,  in  s  tem  med
dru gim  krši pra vi ce le vo sre din skih ob čin -
skih svet ni kov.

Ta ko  je bi lo  pred ted nom  dni,  ko  je bi -
la  v dvo ra ni ob čin ske ga sve ta  na zah te vo
opo zi ci je  na dnev nem re du pred sta vi tev os -
nut ka pro met ne ga na čr ta ( ki  ga  je  po na lo -
gu Di pi az zo ve upra ve  v zad njih le tih iz de -
lal  inž. Ro ber to Ca mus)  pred čla ni pris toj -
ne šes te ko mi si je.  Do pred sta vit ve  ni pri šlo,
ker  je stran ka For za Ita li a zah te va la  in do -
se gla pre lo ži tev,  češ  da  z na čr tom  ni bi la do -
vo lj se zna nje na. Ta ko  je bi lo tu di vče raj,  ko
je bi la tu di to krat  na zah te vo opo zi ci je (pr -
vi pod pis nik Iz tok Fur la nič  iz  vrst  Skp)  pred
šes to ko mi si jo  na spo re du av di ci ja žu pa na
Ro ber ta Di pi az ze  v zve zi  z var nost jo  v mes -
tu  in  še zlas ti  z  od žu pa na pre ko tis ka na -
po ve da no obo ro žit vi jo ob čin skih po li cis tov.
Di pi az za  je  bil si cer pri so ten, to da  po kraj -
šem po se gu  je  na va bi lo na čel ni ka svet niš -
ke sku pi ne For za Ita li a Pi e ra Cam ber ja od -
šel,  češ  da  ni bi lo  o  čem raz prav lja ti. No tra -
nji prob le mi očit no  ne sme jo  na  dan.

Dej stvo  je na mreč,  da  je des no sre din -
ska ve či na razd vo je na gle de mar si ka te re ga
vpra ša nja.  Kar nek do go vo ri  v jav nos ti  ne
od ra ža miš lje nja ob čin ske upra ve, last ne
stran ke  ali ko ga dru ge ga, am pak  le pri spe -

va  k ne te nju no tra njih spo rov,  ker  so zah -
te ve (kon kret no  v stran kah For za Ita li a  in
Na ci o nal nem za vez niš tvu  ter  v li sti Di pi az -
za) raz lič ne. No tra nje zdra he  pa  ne sme jo
v jav nost  in za to ve či na rav na  z opo zi ci jo  kot
z mo te čim ele men tom,  ki  se  ne  sme vme -
ša va ti.

Vse  je vse ka kor ka za lo,  da  bo  v dvo -

ra ni ob čin ske ga sve ta  do raz pra ve  le pri šlo.
Si cer  je Di pi az za,  ki  je  bil obe nem za se den
na se ji ob čin ske ga od bo ra, uvo do ma vpra -
šal, če mu  so pri sot ni no vi nar ji.  S klo pi opo -
zi ci je  so opo zo ri li,  da  gre  v  tem pri me ru  za
jav no sre ča nje. Žu pan  je do dal,  da šes ta ko -
mi si ja na vad no za se da  v zve zi  z urad ni mi
do ku men ti ( z is to pri pom bo  je po stre gel ob -
čin ski od bor nik Mau ri zi o Buc ci  na sre ča -
nju  o pro met nem na čr tu). Ta ko Fur la nič  kot
na čel nik svet niš ke sku pi ne Le vih de mo kra -
tov Fa bi o Ome ro  sta raz lo ži la,  da  je  v pris -
toj nos ti ko mi si je skli ca ti sre ča nje  z žu pa nom
in ob čin ski mi od bor ni ki gle de na čr tov  in
pro jek tov ob čin ske upra ve.  To  je iz rec no za -
pi sa no  v pra vil ni ku ob čin ske ga sve ta ( člen
12, tret ji od sta vek). Gle de  na dej stvo,  da
mes tna upra va  sploh  ne pred stav lja na čr tov,
je do dal Fur la nič,  je vsa ka raz pra va  o urad -
nih do ku men tih tu di ne mo go ča. Di pi az za
je na to de jal,  da tež ko go vo ri  o »ze lo od da -
lje ni mož nos ti«,  da  pa  bo vsee no po se gel,  ker
je »omi ka na ose ba«. Po ve dal  je,  da  je pre -
fekt  v zad njih me se cih ne kaj krat pov pra šal
za po moč mest nih re dar jev po no či,  da  bi
lah ko po li ci ja  in ka ra bi njer ji po se gli drug -
je.  V ta kem pri me ru  je tre ba mest ne po li -
cis te obo ro ži ti,  kot  to pred vi de va za kon.  Ko
bi  jih obo ro ži li,  je na da lje val Di pi az za,  bo  to
ve lja lo  le  za 60 po li cis tov  na skup no 283. To -
da  v  tem pri me ru  bo tre ba od pre ti oro žar -
no  in po li gon  ter pri re di ti us trez ne te ča je.
To se ve da sta ne mno go de nar ja,  ki  ga  v ob -
čin ski bla ga jni  ni. Za to  je  vse  to  le brez pred -
met na dis ku si ja,  je na gla sil žu pan  in do dal,

da  je kra jev ni ita li jan ski  tisk na pač no za pi -
sal nje go ve iz ja ve.

Opo zi ci ja,  ki na spro tu je obo ro žit vi
mest nih re dar jev,  je pri ča ko va la,  da  bo lah -
ko priš la  do be se de  in na slo vi la  na Di pi az -
zo ne kaj vpra šanj,  ko  že  je Cam ber zah te -
val be se do. Pred sed nik šes te ko mi si je Ro -
ber to Sas co ( Udc)  mu  jo  je ne mu do ma  dal.
»Žu pan  je  bil  še pre več pri ja zen,  saj  je pri -
vo lil  v sre ča nje,  ki  ni bi lo ni ti  na dnev nem
re du,  kot  se  je  to  že zgo di lo  s pro met nim na -
čr tom,«  je po uda ril  in sve to val Di pi az zi,  naj
se  kar vr ne  na se jo ob čin ske ga od bo ra.  In
to  je žu pan tu di sto ril.

Di pi az za  bi tu di os tal, to da  tu očit no
go spo da ri Cam ber,  je oce nil svet nik Mar -
je ti ce Ales san dro Mi ni si ni,  ki  je sku paj  s Fur -
la ni čem od loč no ob so dil rav na nje svet ni kov
des ne sre di ne,  ki ovi ra jo de lo va nje ko mi si -
je  in kra ti jo pra vi ce opo zi ci je.  Če  so  se na -
to ne ka te ri svet ni ki  NZ za vze li  za obo ro ži -
tev re dar jev,  se svet ni ki dru gih  strank des -
no sre din ske ko a li ci je  o  tem ni so iz re kli. Ro -
ber to De car li (Ob ča ni  za  Trst)  je do dal,  da
ce lo pod žu pan Pa ris Lip pi ( NZ) na spro tu -
je obo ro žit vi mest nih po li cis tov,  ker  je tre -
ba  prej okre pi ti nji ho ve vrs te  prek za pos lit -
ve no vih lju di. Di pi az zov ob čin ski od bor  je
na mreč  že 4. apri la la ni ( to  je  tik  pred vo -
lit va mi) odob ril  sklep  za za pos li tev 20 no -
vih mest nih po li cis tov.  Od ta krat  se  ni  še  nič
zgo di lo,  je po uda ril De car li,  pa če prav  si  je
to mes to  v okvi ru us trez ne ga na te ča ja  že za -
go to vi lo 17  oseb.

Aljoša Gašperlin

UNIVERZA

Potujoči
poštni
urad

Ka že,  da  je upra vi tr žaš ke
uni ver ze po lo žaj svo jih štu den tov
vse  bolj  pri sr cu.  V zad njih ča sih
smo bi li na mreč pri ča šte vil nim
po zi tiv nim ko ra kom  na po ti so -
de lo va nja  med  to štu dij sko usta -
no vo  in nje ni mi »čla ni«  se pra vi
štu den ti.  Eden iz med  teh dob ro -
doš lih pre mi kov  je tu di po tu jo či
pošt ni  urad ozi ro ma pošt ni kom -
bi,  ki de lu je  od da naš nje ga  dne  na
glav nem se de žu tr žaš ke uni ver ze
na Tr gu Ev ro pa (foto Kroma). V
novi potujoči podružnici podjet-
ja Poste italiane bodo tržaškim
študentom na razpolago poštni
obrazci, v njem bodo lahko
plačevali tekoče račune in se
hkrati seznanili z najrazličnejšimi
poštnimi storitvami in novostmi.

Tržaški poštni kombi, ki je
sad sodelovalnega dogovora med
univerzitetno študijsko ustanovo
in družbo Poste italiane, je le eden
izmed devetindvajsetih, ki danes
delujejo na državnem teritoriju.
Na njihovi strehi je postavljena
parabolična antena za satelitsko
komunikacijo, ki jo upravlja
družba Telespazio in s pomočjo
katere lahko slednja v vsakem tre-
nutku določa lokacijo kombija.

Tržaški potujoči poštni urad
bo deloval od ponedeljka do pet-
ka, od 8.30 do 14. ure.

OBČINA - Svetnik Igor Švab

»Očitna kršitev
občinskega pravilnika«

»Gle de  na  to,  da  je ve či na po nov -
no pre pre či la so o ča nje  v ob čin ski ko mi -
si ji, iz ra žam ogor če nost,  da  ni  več mo -
go če  o po memb nih te mah raz prav lja ti
na in sti tu ci o nal ni rav ni«,  je vče raj za pi -
sal  v tis kov nem spo ro či lu ob čin ski svet -
nik  Igor  Švab. »Ta ko  je des ni sre di ni us -
pel naj prej boj kot raz pra ve  o no vi pro -
met ni ure dit vi, vče raj  pa  o mož ni obo -
ro žit vi mest nih re dar jev.  O  teh te mah  se
je pre cej go vo ri lo  v dnev nem ča so pis -
ju,  kar pos ta ja  v zad njem ča su  žal obi -
čaj na prak sa,  v ob čin ski dvo ra ni  pa  je  to
one mo go če no.  Ne sa mo  da  se ta ko krši -
jo pra vi la ob čin ske ga pra vil ni ka, že li  se
raz vred no ti ti de lo  v ob čin skih ko mi si -

jah  in des na sre di na  je  še en krat po ka -
za la,  da  se  o res nih za de vah  ne že li po -
go var ja ti  na do stoj ni rav ni  in  v pra vi po -
li tič ni di a lek ti ki«,  je oce nil  Švab.

OBČINSKI SVETNIK

IGOR ŠVAB

KROMA
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TRST - Dvodnevni posvet o opuščanju šole (in o šoli nasploh)

Krajevne ustanove naj tvorijo
učinkovito mrežo sodelovanja
Danes nadaljevanje - Glavni pobudnik je pokrajinsko odborništvo za šolstvo

Nekateri
predavatelji prvega

dela posveta

KROMA

V ve li ki dvo ra ni tr žaš ke ga znan -
stve ne ga li ce ja Ga li le o Ga li le -
i  se  je vče raj za čel dvo dnev ni po svet  na
te mo opu šča nja šo le. Po bu da  je  sad so -
de lo va nja  med tr žaš kim po kra jin skim
od bor niš tvom  za šol stvo, tr žaš ko fa kul -
te to  za iz obra že val ne ve de  in zdru že -
njem  Una Chi a ve  per  la Men te. Pre da -
va nja,  ki  so na me nje na šol ni kom, star -
šem, di ja kom  in druš tvom, ob rav na va -
jo vzro ke,  ki pri ve de jo ne ka te re mla de,
da pred čas no za pus ti jo šol ske klo pi ozi -
ro ma  da  se po u ka ude le žu je jo po pol no -
ma pa siv no. Iz ve den ci  so po jas ni li,  da  je
prob lem  v Ita li ji po seb no ob ču ten.  S  tem
v zve zi  se  je vče raj od vi ja la tu di pred sta -
vi tev  dveh raz is kav. Po sve ta  so  se ude -
le ži li tu di ne ka te ri slo ven ski šol ni ki.

V vče rajš njem uvod nem po se gu  je
glav na po bud ni ca po sve ta, po kra jin ska
od bor ni ca  za šol stvo Ade le Pi no, iz po -
sta vi la po tre bo  po moč ni po ve za vi  med
šo lo  in dru ži no. Nuj no  bi bi lo opus ti ti
apri or no ob ram bo si nov, star ši ( in šol -
ni ki)  pa  se  ne  bi sme li osre do to ča ti  zgolj
na do se ga nje štu dij skih rez ul ta tov. Šo -
la nje  brez bliž njic mo ra na gra je va ti za -
slu ge  in  ne pre bri sa nost učen cev. Na da -
lje  je od bor ni ca po uda ri la po men,  ki  ga
ima ple te nje šir še mre že kra jev nih usta -
nov,  ki  se ukvar ja jo šol stvom. Si ner gič -
no de lo va nje  med De že lo, kra jev ni mi
upra va mi, De žel nim šol skim ura dom,
zdrav stve nim pod jet jem, uni ver zo  in
šol ski mi usta no va mi  je edi na stra te gi ja
na po ti pro ti skup nim ci ljem,  kot  so bolj -
ša iz obraz ba  za  vse, pre pre či tev zgod nje -
ga opu šča nja  šol  ter in te gra ci ja učen cev
in di ja kov,  ki  so  v te ža vah.  Med ko rist -
ni mi ukre pi  je ome ni la šte vil ne po bu de,
ki  jih šo le  že iz va ja jo  z med se boj nim so -
de lo va njem:  to de lo  je tre ba stal no
nad gra je va ti.  Med šol ski mi pro jek ti,  ki
so  v pol nem te ku,  naj ome ni mo an to lo -
gi jo tr žaš kih av tor jev 20. sto let ja, ka te -
ro pri prav lja jo di ja ki pe da goš ke ga  in
druž bo slov ne ga li ce ja  A.  M. Slom šek
sku paj  s so vrst ni ki  z znan stve ne ga li ce -
ja  G. Ober dan.

Sle dil  je po seg ge ne ral ne ga di rek -
tor ja De žel ne ga šol ske ga ura da  Uga Pa -
net te,  ki  je naj prej na ve del ne kaj po dat -
kov  iz re vi je Tut tos cu o la.  Po sta tis ti kah
so deč  je po jav opu šča nja  šol  v de že li  FJK
ne ko li ko  manj pri so ten  kot  v os ta lih ita -
li jan skih de že lah, dr žav ni po dat ki  pa  so
zas kr blju jo či. Po zi tiv no  je oce nil ob vez -
no šo la nje  do 16. le ta, po ve za vo  med šo -
lo  in de lom  ter po uda rek  na po uče va -
nju tu jih je zi kov. De žel ni od bor nik  za iz -
obra že va nje Ro ber to An to naz  je mne -
nja,  da ob vez no iz obra že va nje  do 16. le -
ta  ni do vo lj:  v ne ka te rih raz vi tih dr ža -
vah ve lja ob vez no šo la nje  do 18. le ta,
rez ul ta ti  pa  so  na dla ni ( npr.: 88% mla -
dih Fin cev obis ku je uni ver zo). De žel ni
za kon  o šol stvu  bo pri ne sel ne kaj po zi -
tiv nih no vos ti,  med te mi tu di po dat kov -
no ba zo učen cev  in di ja kov,  ki  bo pri po -
mo gla  k bolj še mu po zna va nju de žel ne
stvar nos ti.  A Ita li ja na glo na za du je  na
raz nih sve tov nih les tvi cah  in sa mo
spre mem be  v men ta li te ti  vseh  nas lah -
ko pri ve de jo  do pre pot reb nih za su kov.

Rav na telj tr žaš ke fa kul te te  za iz -
obra že val ne ve de Gi u sep pe Bat tel li  je
raz miš ljal  o  tem, ko li ko  so prob le mi šo -
le po ve za ni  s prob le mi ita li jan ske druž -
be. Na mig nil  je,  da  bi mo ra li mor da  za
re še va nje te žav se či glob lje  v druž bo,  ki
vse  bolj po udar ja vlo go po sa mez ni ka.
Do cent is te fa kul te te Pa o lo Sor zi o  je  v
dru gem de lu spo re da na va jal na či ne, ka -
ko pre pre či ti opu šča nje šo le  in vzro ke,
za ra di ka te rih  do te ga po ja va pri de.
Vzro ki  so mno žič ni, za to  je tre ba prob -
lem ob rav na va ti  na raz nih ni vo jih. Fran -
ces ca Ped ron (za vod IR R SeS)  in Na ta -
li zi a Cal li po  sta na to pred sta vi li raz is ka -
vi  o iz bi ra nju šo le  pri tr žaš kih di ja kih  in
o opu šča nju šo le  na na ših  tleh (6% vpra -
ša nih  je iz ja vi lo,  da  bo opus ti lo šo lo).

Da nes  se  bo po svet od vi jal  od 9.  do
13.  ure  ter  od 14.  ure  do 18.30. Nas to -
pi li bo do šte vil ni iz ve den ci,  po po pol -
dan ski de ba ti  bo ime la za ključ ni po seg
pred sed ni ca tr žaš ke po kra jin ske upra -
ve Ma ri a Te re sa Bas sa Po ro pat. ( af )

V MIELI

Filmski
festival
tisočerih
oči

Fes ti val ti so če rih  oči  in  še  vsaj
en krat to li kih po gle dov,  ki  so  že  v
prejš njih le tih omo go či li tr žaš ke mu
ob čin stvu,  da spo zna šte vil ne, ve či ni
ne po zna ne ev rop ske fil me, pred vsem
pa nji ho ve av tor je,  bo tu di le tos omo -
go čil za ni mi vo spo zna va nje do kaj al -
ter na tiv ne pla ti sed me umet nos ti.

Med 22.  in 29. sep tem brom  bo
na mreč  v pro sto rih gle da li šča Mi e la
za ži ve la le toš nja 5. fes ti val ska iz ved ba,
ki  se  bo pri če la  v zna me nju po -
memb ne ga obe lež ja, tis te ga tri de se te
ob let ni ce smr ti Ma rie Cal las. Po klon
bo po te kal  v zna me nju sta re ga pri ja -
te lja tr žaš ke film ske pri re dit ve, Wer -
ner ja Schro e ter ja,  ki  bo pred sta vil se -
ri jo svo jih krat ko met raž nih ho ma žev
po sve če nih rav no pev ki gr ške ga ro du.
Sklo pov  ali  con,  kot  jih  je ime no val
umet niš ki vod ja tr žaš ke ga je sen ske ga
fes ti va la, Ser gij Gr mek Ger ma ni,  ki  je
film sko pri re di tev pri mer jal  bolj in di -
vi du la ne mu po to va nju sko zi  svet sed -
me umet nos ti,  kjer  se vsa kdo po mu -
di  v tis ti co ni,  ki  mu  je naj bolj  pri sr -
cu.

Ob po klo nu Cal la so vi  bo  ena  od
con po sve če na tu di zma go val cu fes -
ti val ske na gra de An no  uno,  ki  so  jo
pri re di te lji po i me no va li  v  čast Ros sel -
li ni je ve ga fil ma. le toš nji pre jem nik  je
por tu gal ski av tor Pau lo Ro cha  in na -
slov nje go ve co ne  je Pau lo Ro cha,  la
va na glo ri a  del ci ne ma, zno traj ka te -
re bo do za ži ve la  vsa nje go va osred nja
de la.  Pri  tem sklo pu  bo so de lo val nek -
da nji vod ja tu rin ske ga fes ti va la Ro ber -
to Tu ri gli at to.

Tr žaš ki fes ti val,  ki  ima  to zna čil -
nost,  kot  je  med vče rajš njim sre ča njem
po ve dal od bor nik  za kul tu ro de že le
FJK, Ro ber to An to naz,  da  je  med to -
vrst ni mi pri re dit va mi tis ta,  ki  se  je  v
zad njih le tih »naj bolj raz vi la  in  se  je
do sled no dr ža la svo jih na zo rov  ne  da
bi  pri  tem klo ni la tren dom  in mo dam,
am pak drz no  in pre mo črt no za sle do -
va la ka ko vost«. Mo go če tu di za ra di  te
ras ti, pred vsem  pa tr mo gla vos ti du še
fes ti va la, Ser gi ja Gr me ka Ger ma ni ja,
ji us pe,  da  iz le ta  v le to na tro si ce lo vrs -
to dra go ce nos ti.  Ena iz med  teh  je  prav
go to vo pred sta vi tev,  in  to sve tov na
pre mi e ra fil ma Van det  paa lan det,
ene ga naj več jih film skih moj strov
vseh ča sov, Car la The o do ra Drey er ja,
ki  ga  je si cer pos nel  pred šest de se ti mi
le ti. Dan ska cen zu ra  ga  je  svoj  čas pre -
po ve da la,  ker  je  film,  del dr žav ne ga
pro jek ta  v  prid so ci al nim te mam kri -
tič no gle dal  na raz voj dan ske ga po lje -
del stva. Ta ko  je Drey er jev krat ko met -
raž ec os tal za prt  v pre da lu  in rav no tr -
žaš ki fes ti val,  za ka te re ga  sta ek strem -
na film ska umet nost  in stal no br ska -
nje  po spo mi nu  in ar hi vih ce lu lo id ne -
ga sve ta pra va do da na vred nost,  ga  bo
pr vič pred va jal jav nos ti. Co na Fe ro ce.
Drey er,  il ci ne ma de gli es tre mi  pa  bo
se ve da vse bo va la  še se ri jo dru gih
kraj ših  del dan ske ga moj stra. Vrs ta
moj stro vin, ta kih,  ki  so po sred no  ali
ne po sred no vpli va le tu di  na šte vil ne
ita li jan ske av tor je,  kot Pi e -
r Pa o la Pa so li ni ja  pa  bo vse bo va la tu -
di co na  I po li ti ci mar ti ri del la li be ra -
zi o ne af ri ca na: Lu mum ba, Ca bral,
San ka ra, po sve če na se ve da osvo bo dit -
vi af riš kih oze melj.  In rav no  v zve zi  z
Af ri ko  bo  v  Trst pri šel  spet  na  obisk
tu di Vit to ri o  De Se ta, si cil ski av tor  in
stra -
i pri ja telj fes ti va la 1000  oči. Nje gov Let -
te re  dal Sha ra,  ki  je pr vič, si cer sa mo
del no za ži vel rav no  v osred nji dvo ra -
ni gle da li šča Mi e la,  bo na mreč  film,  ki
ga  bo  sklop po sve čen mla dim lju bi -
teljem fil ma, pred va jal di ja kom.  Ta co -
na,  za ka te ro  skrbi Mi la La zič  je prav -
za prav no vost je sen ske ga se stan ka  s
sve tom fil ma,  ki  je la ni,  ko  so  jo pr vič
pri re di li na le te la  na iz je men us peh.

Ker  je Fes ti val 1000  oči, pri re di -
tev ši ro kih ob zo rij,  bo  eden osred njih
tre nut kov tu di  jazz kon cert Da ni la
Ree. ( Iga)

OB POMORSKI POSTAJI - Mednarodna protiminska vojaška flota

Tristočlanska posadka izvaja
protiminske akcije v Sredozemlju

Mogočna
minolovca sta
privezana ob
tržaški Pomorski
postaji

KROMA

TRST

Polkovnik
Fanelli
pri županu

Po velj nik tr žaš ke ga po kra jin -
ske ga po velj stva ka ra bi njer jev, pol -
kov nik En zo Fa nel li  bo 24. sep tem -
bra za klju čil  svoj man dat  na Tr žaš -
kem. Od prav lja  se  v  Rim,  kjer  bo za -
se del  nov po lo žaj  v prav nem ura du
ge ne ral šta ba.  V  teh  dneh  se pol kov -
nik  z vljud nost ni mi obis ki po slav lja
od kra jev nih ob las ti,  s ka te ri mi  ga  je
sko zi  ves man dat ve za lo so de lo va nje.

Ta ko  je Fa nel li ja vče raj  v ob čin -
ski pa la či spre jel tr žaš ki žu pan Ro -
ber to Di pi az za,  ki  je po velj ni ku ka -
ra bi njer jev po klo nil  v spo min pla ke -
to ob či ne  z gr bom mes ta  in knji go
Tr žaš ka pa no ra ma. Žu pan  se  je Fa -
nel li ju za hva lil  za dra go ce no de lo,  ki
ga  je opra vil  v te ku svo je ga man da -
ta,  pri če mer  je tu di po uda ril po men
kon struk tiv ne ga so de lo va nja  s tr žaš -
ko ob čin sko upra vo.  Na tr žaš ko po -
velj stvo  po od ha ja jo čem Fa nel li ju
pri ha ja pol kov nik Car lo Tar ta glio ne,
ki  je  bil  v Ca tan za ru na čel nik šta ba
in na mest nik po velj ni ka ka ra bi njer -
jev Ka la bri je.

Je sen ska bur ja  je vče raj zju traj  v
Trstu pri ča ka la vo jaš ko flo to,  ki de lu je  v
sklo pu med na rod ne vo jaš ko-po li tič ne
or ga ni za ci je dr žav  za so de lo va nje  na po -
droč ju ob ram be  - NA TO  in iz va ja  v glav -
nem pro ti min ske ukre pe pred vsem  v
Sre do zem lju. Več ja špan ska kor ve ta Di -
a na, tri je mi no lov ci  - ita li jan ski, tur ški  in
špan ski (nem ški  pa  je tre nut no od so ten)
ter gr ški od stra nje va lec  min  so vče raj pri -
plu li  na  obisk  v na še mes to,  do so bo te  pa
bo pe te ri ca vo jaš kih la dij pri ve za na  ob
Po mor ski pos ta ji ( iz var nost nih raz lo gov
pa  je nji hov  ogled pre po ve dan).

Tr žaš ki žu pan Ro ber to Di pi az za,
pod pre fekt Lu i gi Vi a na  in  pa na čel nik tr -
žaš ke ga pri sta ni ške ga po velj stva, kon -
trad mi ral Pa o lo Cas tel la ni  so vče raj do -
pold ne ka pi ta nu špan ske kor ve te An to -
ni u Mar to re l lu iz ra zi li dob ro doš li co,
po pold ne  pa  je  bil  za pred stav ni ke me -
di jev or ga ni zi ran  obisk lad je.  Ob ka pi ta -
nu Mar to re l lu  je de lo va nje sko raj tris to -
član ske po sad ke ( med nji mi  je 21  žensk)
ori sal ita li jan ski čast nik An dre a Bar be -
ra,  ki  je po jas nil,  da med na rod na vo jaš -
ka flo ta »Stan ding Na to Mi ne Coun ter -
me a su res gro up 2« stal no de lu je  v sre -
do zem skih vo dah,  pri Čr nem mor ju  in
pa se ver no  od Rde če ga mor ja. Nji ho va
po gla vit na na lo ga  je pre gle do va nje mor -
ske ga  dna  in po sle dič no tu di od kri va nje
mo re bit nih  min  s po seb nim so nar jem,
nji ho vo ozna če va nje  in  pa pre mik  na
dru go lo ka ci jo. » V bi stvu  gre pred vsem
za mi ne  iz dru ge sve tov ne voj ne,  ki  jih  je

pod vo dna ve ge ta ci ja po vsem one spo so -
bi la  in  se za to  ne ak ti vi ra jo  več  ob la dij -
ski plov bi mi mo  njih. Ne kaj  pa  je se ve -
da tu di  min  iz le ta 1991,  ko  je div ja la iran -
sko-i raš ka voj na  v per zij skem za li vu,«  je
po jas nil Bar be ra.

To vrst ne vo jaš ke pro ti min ske ak ci -
je  so  se za če le  že le ta 1967,  z le tom 1992
pa  so  jih uved li tu di  v Sre do zem skem
mor ju.  V Jad ran skem mor ju  pa  so  se pro -
ti min skih ukre pov lo ti li le ta 1999,  se pra -
vi  po voj ni  v biv ši Ju gos la vi ji. »Ve li ko le -
tal  je na mreč ta krat spu šča lo mi ne  v toč -
no do lo če nih pre de lih Jad ran ske ga mor -
ja, na ši mi no lov ci  pa  so na to pos kr be li  za
nji ho vo uni če nje  oz.  umik,«  je po uda ril
čast nik. Da nes  se  v sre do zem ske vo de
vča sih spu šča jo tu di bel gij ski, ni zo zem -
ski, ame riš ki  in an gleš ki mi no lov ci, sre -
do zem ska vo jaš ka flo ta  pa več krat so de -
lu je  na med na rod nih va jah  v Ita li ji, Gr -
či ji, Bol ga ri ji  in Ro mu ni ji,  z dr ža va mi se -
ver ne Af ri ke ozi ro ma bliž nje ga vzho da
pa vzpo stav lja  t. i. Me di ter ra ne an Di a lo -
gu e,  v sklo pu ka te re ga pri ka zu je  in  uri
svo je ve šči ne.

Bar be ra  je na zad nje opo zo ril,  da 36
dr žav (pred vsem ev rop skih) pro iz va ja
pod vo dne mi ne, 26  jih iz va ža, 72  pa ka -
že,  da  jih hra ni  v skla di ščih. » Gre  za do -
kaj maj hno  in po ce ni orož je,  ki sta ne  od
7  do 10 ti soč ev rov,  ki  pa lah ko po vzro -
či mar si ka te ro  res hu do ne všeč nost.« Vo -
jaš ka flo ta  bo  v so bo to za pus ti la na še
mes to  in od plu la pro ti Ko pru,  kjer  bo  v
pri sta ni šču »po či va la« šti ri  dni. ( sas)
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Danes, ČETRTEK, 20. septembra 2007
SVETLANA 

Sonce vzide ob 6.49 in zatone ob 19.07
- Dolžina dneva 12.18. Luna vzide ob
15.53 in zatone ob 23.51

Jutri, PETEK, 21. septembra 2007 
MATEJ 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempe-
ratura zraka 18,2 stopinje C, zračni
tlak 1019 mb raste, veter 49 km na uro
vzhodnik severo-vzhodnik, burja, vla-
ga 54-odstotna, nebo jasno, morje
močno razgibano, temperatura mor-
ja 21,1 stopinje C.

Od ponedeljka, 17.,
do sobote, 22. septembra 2007
Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30.
Lekarne odprte

tudi od 13.00 do 16.00 
Trg Oberdan (040 364928), Sv. Ivan -
Trg Gioberti 8 (040 54393), Milje - Ul.
Mazzini  (040 271124).
Sesljan  (040 208334) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Oberdan 2, Sv. Ivan - Trg Giober-
ti, Ul. Baiamonti 50, Milje - Ul. Maz-
zini.
Sesljan  (040 208334) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Baiamonti 50 (040 8123252).

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   17.00, 19.00 »Gli amori di
Astrea e Céladon«; 21.00 »4 mesi, 3
settimane, 2 giorni«.

AMBASCIATORI   15.45, 17.15, 18.50,
20.30, 22.15 »I Simpson - Il film«.

ARISTON   18.05, 20.10, 22.15 »I te-
stimoni«.

CINECITY  16.00, 20.00, 22.10 »Io vi
dichiaro marito e ... marito«; 19.00

»Io non sono qui«; 18.05, 22.00
»Premonition«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »L'ultima legione«; 16.00,
18.05, 20.10, 22.15 »Sapori e disa-
pori«; 16.00, 17.00, 18.00, 20.00,
21.30 »Shrek terzo«; 16.20, 17.15,
18.10, 19.30, 20.00, 21.30, 22.00 »I
Simpson - Il film«.

EXCELSIOR  16.15, 18.00, 20.00,
21.45 »Le ragioni dell'aragosta«.

EXCELSIOR AZZURRA 
16.30, 19.00, 21.30 »Io non sono qui«.
FELLINI  16.45 »Il dolce e l'amaro«;

18.30, 20.15 »Sicko«; 22.15 »La ra-
gazza del lago«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.45, 18.30, 20.20, 22.15  »L'ul-
tima legione«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 16.45, 18.30, 20.20 »La ragaz-
za del lago«; 22.15 »Scrivilo sui mu-
ri«. 

KOPER  KOLOSEJ  17.00, 19.00,
21.00 »Ful gas 3«; 16.50, 19.10,
21.30 »Bournou ultimat«; 18.10,
20.00, 21.50 »Proste sobe«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Shrek terzo«;
Dvorana 2: 16.30, 18.00, 19.45, 21.15,
22.45 »I Simpson - Il film«; Dvora-
na 3: 16.30, 18.20, 20.20, 22.20 »Sa-
pori e dissapori«; Dvorana 4: 16.10,
18.15, 20.20, 22.25 »Le vite degli al-
tri«. 

SUPER  Film prepovedan mladim
pod 18. letom.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.00,
18.45, 20.30, 22.20 »I Simpson - Il
film«; Dvorana 2: 21.30 »Simpson -
Il film«; 18.00 »Premonition«; Dvo-
rana 3: 17.00, 20.00, 22.00 »Shrek
terzo«; Dvorana 4: 17.30, 20.00,
22.00 »Sapori e dissapori«; Dvorana
5: 18.00, 20.15, 22.15 »L'ultima le-
gione«.

DRŽAVNI POKLICNI ZAVOD J. ŠTE
FAN  v Trstu nujno išče suplenta za
poučevanje mehanske tehnologije z
delovno pogodbo do 30. junija 2008.
Zainteresirani naj kličejo na tel. št.:
040-568233.

SKD PRIMOREC organizira za majhne
in velike otroke enodnevni izlet v
Gardaland v soboto, 6. oktobra 2007.
Vpisovanja bodo potekala v četrtek,
27. septembra od 18.00 do 19.30 v
Ljudskem domu v Trebčah. Za in-
formacije pokličite na tel.
347/8386109 (Biserka).

IZLET V LJUBLJANO: Kmečka zveza
obvešča izletnike na ljubljansko
tržnico, ki bo v soboto, 22. septem-
bra, da bo odhod avtobusa potekal
po sledečem redu: Štivan 7.00, Se-
sljan 7.05, Nabrežina 7.10, Križ
7.15, Prosek 7.20, Opčine 7.25,
Trebče 7.30, Padriče 7.35, Ba-
zovica 7.40. Za informacije se inte-
resenti lahko obrnejo na urade KZ
(040-362941).

IZLET SPDT na Hochwipfel: V nedel-
jo, 23. septembra 2007 organizira
SPDT avtomobilski izlet na Ho-
chwipfel. Na 2185 m visoko, zelo le-
po in razgledno goro, ki meji z Av-
strijo, nas bo vodila Elči Abram.
Odhod udeležencev bo ob 6.45 s trga
v Sesljanu, od koder se bomo od-
peljali do koč Cason di Lanza. Od tu
do vrha je 3 ure hoje po rahlo se
vzpenjajoči poti. Vse potrebne in-
formacije Vam nudita Elči tel. 040-
415534 in Vojka tel. 040-2176855.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV organizira 30. septembra
2007 izlet v Škofjo Loko »Po poteh
naših pesnikov in pisateljev - ogled

Tavčarjeve domovine«. Odhod iz
Opčin pri Prosvetnem domu je
predviden ob 7. uri, iz Gorice (pred
Rdečo hišo) ob 8. uri. Za prijave in
informacije pokličite na tržaški (040-
635626) oz. goriški urad ZSKD
(0481-531495).

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE  organizira v nedeljo, 7. ok-
tobra 2007, izlet »po poteh Kiljana
Ferluge« v Crikvenico in otok Krk.
Zbirališče v Miljah pred avtobusno
postajo ob 7.uri, ob 7.15 pri Ko-
rošcih, ob 7.25 v Žavljah, ob 7.30 pri
ex »Fiat Grandi«. Prijave sprejema
gospa Vesna (040-271862). Izlet je
organiziran v sodelovanju z Adriati-
ca.net Centro viaggi.

SPDT  organizira v nedeljo, 7. oktobra
2007 avtobusni izlet v Val Vecia
(Bassano). Predviden je kratek po-
hod z ogledom zanimivosti prve sve-
tovne vojne. Izlet vodi Franc Starec.
Ker je izlet avtobusni naj se člani
čimprej prijavijo na tel. 040-220155
(Livio) ali 040-2176855 (Vojka). Va-
bljeni!

POTOVANJE PO NOTRANJSKI: šol-
ske sestre de Notre Dame vabimo v
soboto, 6. oktobra 2007, na enod-
nevni romarski izlet v Stari trg pri
Ložu in okolico. Avtobus bo odpel-
jal s trga Oberdan ob 6.30, s Seslja-
na ob 6.45, z Nabrežine ob 6.50, s Sv.
Križa ob 7. uri, s Proseka ob 7.10 in
z Opčin ob 7.20. Stroški za izlet,
vključno s kosilom znašajo 40,00
evrov. Za vpis in podrobne infor-
macije se čimprej obrnite na tel. št.
040-220693.

Dragi KARLO, plovi nam zdra-
vo in veselo še mnogo let. Čukovi.

Nag, bos in brez zob je privekal
mali IVO, Vesni in Martinu ter no-
notoma Branki in Paolotu v ponos.
Za sedaj bo prepeval brez not a upa-
mo, da bo čez nekaj let noni Branki
pri petju ji kos. Malemu želimo na
tisoče srečnih dni in staršema lah-
ke noči. Marta z vso družino.

SKD TABOR    V Prosvetnem domu
na Opčinah, bo ob delavnikih med
17. in 20. uro do 29. septembra, na
ogled razstava Lojzeta Spacala, Ma-
rijana Pfaiferja »Kras, Istra, Posočje:
podobe, krajine, vtisi (fotografije).
Razstava je vključena v mednarod-
ni fotografski festival Triestèfoto-
grafia. Istočasno bo v prostorih Pro-
svetnega doma potekal sejem novih
in rabljenih knjig.

SKD IGO GRUDEN  v sodelovanju z
ZTT-jem, Združenjem kmečkih in
podeželskih žena in  SKD Vigred,
prireja predstavitev knjige »Blagor
ženskam« Alenke Rebula, danes,
20. septembra 2007, ob 20.30, v dvo-
rani I. Grudna v Nabrežini. Nastopili
bodo plesalka Raffella Petronio in
plesna skupina MOSP, kantavtorica
Lara Puntar ob spremljavi kitarista
Daria Vivianija; knjigo bo predstavila
Martina Kafol.

ANTROPOZOFSKO DRUŠTVO orga-
nizira v soboto, 22. septembra 2007
ob 20. uri v Kulturnem društvu
Ivan Grbec, Škedenjska ulica 124 v
Trstu, predavanje na temo: Ni kru-
ha brez trnja - sklop prehrambnih
bolezni. Pogled na debelost, ano-
reksijo, bulimijo in sladkorno bole-
zen s stališča antropozofske medici-
ne. Predavatelj : doktor Angelo Fier-
ro, antropozofski zdravnik iz Bolo-
gne, specialist za prehrambne vede
in dieto. Vstop prost.

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, s

pokroviteljstvom ZSKD in Slovenske
Prosvete vabi v soboto, 22. septem-
bra, na večer narečne pesmi »Bar-
kovlje v pesmi in besedi«. Predsta-
vitev pesniške zbirke Aleksandra
Furlana »An popodan«. S pesnikom
se bo pogovarjala Ivana Godnik. So-
deloval bo barkovljanski pevski zbor
pod vodstvom Aleksandre Pertot.
Recitatorji: Clara Bevilacqua, Gra-
ziella Štoka, Eva Scheimer, Ladi Vo-
dopivec. Pri klavirju Tamara Ražem.
Začetek ob 20.30.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN
DOM IN MISIJONSKI KROŽEK  va-
bita na srečanje z misijonarko s.
Ljudmilo Anžič, ki bo prikazala s sli-
ko in besedo položaj in probleme, s
katerimi se srečujejo misijonarji v
Kambodži. Srečanje bo v nedeljo, 23.
septembra 2007 ob 16.30 v Mariji-
nem domu v Rojanu, ul. Cordaroli
29.

SKD LIPA  vabi na koncert »Oh, lju-
bezen plameneča« v izvedbi MePZ
Obalca. Nastopajo solisti: Tamara
Stanese, Martin Knez, Raffaella Pe-
tronio, Deana Lozar, Samo Južnič.
Koncert bo dne 26. septembra 2007,
ob 20.30, v dvorani športnega cen-
tra Zarja v Bazovici (ob nogomet-
nem igrišču).

V KULTURNEM CENTRU Lojze Bra-
tuž bo v sredo, 26. septembra 2007
ob 18. uri odprtje likovne razstave
slovenskega umetnika Karla Pečka
pod naslovom »In kaj naj ljubim, če
ne skrivnosti?« Razstava je v sode-
lovanju z galerijo Rika Debenjaka -
Kanal ob Soči. Umetnika in razsta-
vljena dela bo predstavila prof. Mi-
lena Zlatar.

ZADRUGA NAŠ KRAS IN ZA
LOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
vabita v petek, 28. septembra ob 20.
uri, v Kraško hišo v Repen na pred-
stavitev knjige Boruta Spacala
»Nočni cvet - Spomini na očeta«. O
Lojzetu Spacalu bo spregovoril
umetnostni zgodovinar, prof. Giulio
Montenero. V okviru večera bo na
ogled video posnetek Iztoka Prem-
rova (Rtv Slovenija) »Podoba podo-
be«, ki je nastal ob 100-letnici umet-
nikovega rojstva.

RESTAVRACIJA NA KRASU išče na-
takarja/ico in kuharja/ico za stalno
službo. Tel. št. 040-226889 ali 339-
8243934.

DAJEM V NAJEM garažo v bližini
železniške postaje v Trstu. Tel. 329-
4128363.

DAJEM V NAJEM, izključno študen-
tom, dvosobno stanovanje pri sv. Ja-
kobu. Pokličite lahko v popoldanskih
urah na tel. št. 040-813651. 

FRIZERSKO OPREMO  v dobrem
stanju prodam po ugodni ceni. Tel.
na št.: 349-4963779.

GOSTILNA NA KRASU  nujno išče na-
takarja-natakarico. Resno zaintere-
sirani naj telefonirajo na 333-
3565055.

IŠČEM  knjige: Passwort Deutsch, IV
(U. Albrecht in ostali), Im Bilde (A.
Scarioni in ostali) ter Geografske
značilnosti sveta (T. Kurbus in osta-
li). Tel. na št.: 348-8094716.

NUJNO IŠČEMO  vestnega natakarja
- vestno natakarico in spretno čistil-
ko. Tel. na št.: 333-5342832.

OBRTNA CONA ZGONIK: dajem v
najem ali v prodajo prostore pri-
merne za urade v prvem nadstrop-
ju, 120 kv. metrov. Tel. 338-4719734.

ODDAM GARAŽO v Gorici v strogem
središču, na drevoreduXXIV maja.
Tel. 393-5952869.

PIANINO  STENSKI KLAVIR malo ra-
bljen prodam. Cena po dogovoru.
Tel. 349-7837509.

PODARIM BATERIJO Nokia BLD-3
3.7 V za prenosni telefon. Tel. 040-
299632 - Janko.

PODJETJE za servis in montažo dvi-
gal išče vajenca z voljo do dela. Tel.
335-8135641.

PRODAM kmečki voz Macoratti v
železu, zmogljivost 4 tone; informa-
cije 333-2331049.

PRODAM omaro visoko 2 m in širo-
ko 2,20 m za dnevno sobo, v zelo do-
brem stanju. Tel. na št. 338-4288100
v urah obedov.

PRODAM tisočliterski Inox sod (sem-
pre pieno). Cena po domeni. Klica-
ti ob uri kosila ali zvečer na tel. št.
040-327212.

SKLADIŠČE   v občini Dolina oddam

v najem v izmeri 240 kv.m z uradom,
prostorom za vozila, wc, vodo, elek-
triko in klimo. Klicati med 12. in 15.
uro ter v večernih urah na tel. št.
040-828861.

SUHA   hrastova, akacijeva in ko-
stanjeva drva prodajam po 60,00
evrov na kubični meter. Tel. 040-
420604 v večernih urah.

UGODNO PRODAM zidni klavir. Tel.
335-6158792.

OSMICA  je odprta pri Davidu, v Sa-
matorci št. 5. Vabljeni! Tel: 040-
229270.

OSMICO  je odprl Boris Škerk v Pra-
protu 20. Tel. 040-200156.

OSMICO sta odprla Corrado in Ro-
berta na cesti za Slivno. Tel.338-
3515876.

Ljubezen ne umre, čeprav tebe, dra-
ga Albina, več ni, saj je spomin na-
te v meni vedno živ. V tvoj spomin
daruje sestra Marčela 200,00 evrov
za zatočišče Il gattile.

Namesto cvetja na grob Marija Šuber-
ja daruje Ema Tul 25,00 evrov za No-
net Primorsko.

Namesto cvetja na grob Marija Šuber-
ja darujeta Nadja in Giorgio 25,00
evrov ter Danica in Saša 25,00 evrov
za SKD Primorsko.

V spomin na dragega Kiljana daruje
družina 50,00 evrov za Društvo Slo-
vencev miljske občine.

Namesto cvetja na grob Sveta Čufar-
ja in Franca Križmančiča daruje
družina Gregori (Smolčevi) 50,00
evrov za ŠD Zarja.

V spomin na Franeta Križmančiča da-
rujeta Sonja in Aldo Godnik 20,00
evrov za Hospice Pineta del Caso
(Nabrežina).

V spomin na Sveta Čufarja darujeta
Sonja in Aldo Godnik 20,00 evrov za
OPZ A. M. Slomšek - Bazovica

V spomin na Vojka Bukavca darujeta
Boris in Marina Pertot 50,00 evrov
za KD Prosek-Kontovel.

65LETNI državni uslužbenec
išče gospo 50-55 let za skupno
življenje. Pisati na Primorski
dnevnik, Ul. Montecchi 6, 34137
Trieste-Trst pod šifro "Mirko".

GUŠTIN SERVICE PARTNER
VWAUDI Obrtna cona "Zgonik"
-Prosek zaposli resnega in spo-
sobnega mehanika. Tel. 040-
225343

SAINT'HONORÈ IŠČE OSEBO
do 29. leta  (lepe postave, neka-
dilec/ka, znanje angleščine) za
delo v slaščičarni na Opčinah in v
Trstu, urnik 40 ur od srede do ne-
delje. Tel. 040-215161

SOCIALNA ZADRUGA IŠČE
vzgojitelje z učiteljskim ali ena-
kovrednim naslovom ali univer-
zitetno diplomo in izkušnjami
na vzgojnem področju za vzgoj-
ne servise. Območje goriška po-
krajina. Poslati curriculum na fax
040-232444.
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KD SLAVKO ŠKAMPERLE prireja:
tečaj hip-hop za osnovnošolske otro-
ke, tečaj v latino-ameriških plesih za
srednje in višješolsko mladino in
tečaj v standardnih in latino-ame-
riških plesih za odrasle. Tečaji bodo
potekali v društvenih prostorih na
štadjonu 1. Maja s pričetkom v me-
secu oktobru. Za informacije in vpi-
sovanja poklicati na tel. št. 040-
213153 ali 349-7338101 (Tatjana).

MEPZ SKALA  SLOVAN obvešča
pevke in pevce, da so se pričele pev-
ske vaje v novi sezoni in sicer v po-
nedeljkih in četrtkih ob 20.30 v do-
mu Skala v Gropadi. Vabljeni novi
glasovi!

OBČINA DEVIN NABREŽINA ob-
vešča, da se okence urada Trgovin-
ske zbornice za bencin po znižani ce-
ni seli iz dosedanjih prostorov pri
občinski palači v Nabrežini, v pro-
store urada za stike z javnostjo, in si-
cer v Grudnovo hišo v Nabrežini št.
158. Urnik poslovanja okenca osta-
ja nespremenjen: ob ponedeljkih od
16.00 do 18.00 ure. Okence urada za
stike z javnostjo Grudnova hiša,
Nabrežina, 158 - 34011 Nabrežina
(TS). Zelena št. 800-002291 - Tel.:
040-200824 - Faks: 040-2024113.

OBČINA DEVIN NABREŽINA prireja
tečaje informatike, angleščine, slo-
venščine in nemščine, ki se bodo od-
vijali v Grudnovi hiši v Nabrežini od
oktobra 2007 do maja/junija 2008.
Interesenti lahko dvignejo vpisne po-
le in dobijo vse potrebne informaci-
je pri okencu urada za stike z javno-
stjo (brezplačna telefonska številka
800 00 22 91), ki posluje  v Grudno-
vi hiši v Nabrežini št. 158, s sledečim
urnikom: ponedeljek - petek 9-13,
sreda in četrtek tudi 14-17. Vpiso-
vanje se bo zaključilo v petek, 28.
septembra 2007.

PIHALNI ORKESTER BREG s sodelo-
vanjem z Glasbeno matico obvešča,
da je v teku vpisovanje v glasbeno
šolo za pihala, trobila, tolkala in za
glasbeno vzgojo predšolskih otrok.
Za informacije vsak četrtek od 20.
ure dalje na sedežu godbe ali na tel.
št. 338-6439938.

PLESNA SKUPINA Show chance ob-
vešča, da se bo tečaj modernega ple-
sa in jazz plesa za začetnike in ple-
salce z že dobrim plesnim predz-
nanjem pričel v mesecu oktobru.
Tečaj, ki je namenjen tudi osnov-
nošolskim otrokom se bo odvijal v
prostorih KD Škamperle na štadjo-
nu 1. Maja. Za informacije in vpiso-
vanja poklicati na tel. št. 333-
8139018 (Daša). 

SKD PRIMOREC - v četrtek, 27. sep-
tembra, ob 20. uri v Ljudskem domu
v Trebčah: »S Taisijo po Kaliforniji«,
potopis v slikah in besedah, anekdote
in še marsikaj. Vabljeni!

SKD TABOR OPČINE  PROSVETNI
DOM sporoča, da se s prvim okto-
brom 2007  začnejo tečaji telovadbe:
vsak ponedeljek in četrtek po običaj-
nih urnikih.

OBČINA DEVIN NABREŽINA spo-
roča občanom, da je pri okencu ura-
da za stike z javnostjo v Grudnovi
hiši (Nabrežina 158, urnik: od po-
nedeljka do petka 9-13, v sredo in
četrtek tudi 14-17) na razpolago
kartica za znižano parkirnino za par-
kirišče v Sesljanskem zalivu, ki vel-
ja do 30. septembra 2009. Vsak la-
stnik avtomobila lahko dobi 1 karti-
co; za izdajo kartice je treba imeti s
sabo prometno dovoljenje in izpol-
niti, ki je na razpolago na glavni
spletni strani Občine www.comu-
ne.duino-aurisina.ts.it oziroma pri
Uradu za stike z javnostjo. Za po-
drobnejše informacije je na razpola-
go brezplačna telefonska številka
800-002291.

GODBENO DRUŠTVO VIKTOR PAR
MA IZ TREBČ  obvešča, da se je
začelo vpisovanje gojencev v gla-
sbeno šolo za leto 2007-2008. Za in-
formacije pokličite na tel. št.: 346-
3056368 v večernih urah ali se oseb-
no javite v Ljudskem domu v
Trebčah, ob torkih in petkih, od
20.30 dalje.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v gla-
sbeno šolo za pihala, trobila in tol-
kala. Vpisovanje in informacije ob
torkih in petkih, od 20.30 dalje, v
Soščevi hiši na Proseku ali na tel. št.:
335-7722306.

TEČAJ MASAŽE DOJENČKA,  ki ga
bo vodila dipl. fizioterapevtka in
mednarodna inštruktorica A.I.M.I.
bo potekal ob koncu septembra.
Vpisovanje in dodatne informacije
na sedežu krožka Krut, Ul. Cicero-
ne 8/b, tel.: 040-360072.

ŠPORTNA ŠOLA POLET V SODELO
VANJU Z AŠD KONTOVELOM  ob-
vešča, da vadba poteka s sledečimi
urniki: motorika (letniki 2000-2001-
2002) ponedeljek in sreda od 16.15
do 17.15; minibasket (letniki 1996-
1997-1998-1999) ponedeljek in sre-
da od 17.15 do 18.15 in petek, od
16.15 do 17.15; minimotorika (let-
nika 2003 in 2004) se bo začela v me-
secu oktobru, ob sobotah, od 10.30
do 11.30. Vadba se bo odvijala v te-
lovadnici Ervatti pri Briščikih. Info:
Andrej Vremec 338-5889958.

KRUT NARAVA   prijavi se na začet-
niški tečaj Yoge, ki se bo odvijal v do-
poldanskih ali večernih urah. Infor-
macije na sedežu, tel. 040-3720062.

AŠDSK BRDINA  prireja namensko
telovadbo za priprave na smučarsko
sezono. Telovadba bo potekala pod
strokovnim vodstvom v telovadnici
osnovne šole F. Bevka na Opčinah,
ob sredah, od 18.15 do 19.15 ter ob
petkih, od 16.00 do 17.30. Vpišejo se
lahko člani in ne člani ter je namen-
jena otrokom in mladincem. Za in-
formacije in prijave lahko kličete na
številki: 334-6119454 (Fabiana) ali
348-8012454 (Sabina) vsak večer od
18.00 do 19.30.

35LETNIKI s Trsta, Brega in Krasa se
bomo spet skupaj veselili v soboto,
17. novembra v restavraciji Križman
v Repnu. Zbirališče bo ob 20.uri. Kat-
ja (v svoji trgovini sadja in zelenjave
na Dunajski cesti 2 na Opčinah) bo
zbirala prijave s prispevkom 35,00
evrov. Za info pokličite Barbaro na
št. 040-226167 od 12. do 19. ure.

OBČINE Devin - Nabrežina, Zgonik
in Repentabor v sodelovanju z za-
drugo Le Briciole organizirajo tečaj
telovadbe s psihomotricistko dr.
Loreno Ravbar, v igralnem kotičku
»Palček« v naselju sv. Maura št. 124,
Sesljan. Ob ponedeljkih: od 17. do
18. ure za ženske in/ali mame: v tem
času lahko mamice pridejo na tečaj
s svojimi otroki. Mesečna cena
vključuje namreč tudi sodelovanje
vzgojiteljice igralnega kotička
»Palček«; od 18. do 19. ure za žen-
ske in mamice; v tem času vzgoji-
teljica ne bo na razpolago, zato mo-
rate poskrbeti za domače varstvo
otrok. Tečajnina: 20 evrov mesečno.
Tečaj bo potekal od 17. septembra
2007 do 30. junija 2008. Za infor-
macije in prijave vam je na voljo
Igralni kotiček «Palček« v Naselju sv.
Maura št. 124 - Sesljan: dr. Anto-
nella Celea, tel. 040-299099 od po-
nedeljka do četrtka od 8.30 do
12.30.

SKUPNI SESTANKI ZA NOVO
OBČINSKO UPRAVO KRAŠKIH VA
SI:  Kontovel danes, 20. septembra,
ob 20.30 v Dvorani društvene go-
stilne (Kontovel); Opčine v petek, 21.
septembra ob 20.30 v Zadružni
kraški banki (Opčine).            

PIHALNI ORKESTER RICMANJE ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v Gla-
sbeno šolo vse do danes, 20. sep-
tembra 2007. Odprti so razredi pihal,
trobil in tolkal, najmlajšim pa je na-
menjena pripravnica. Pouk se bo
začel 1. oktobra 2007. Za vse infor-
macije smo vam na razpolago na tel.
številki 320-4511592 ali na spletnem
naslovu »www.ricmanje.org«.

SEJA POKRAJINSKEGA SVETA SSK
   Stranka Slovenske skupnosti ob-
vešča, da bo danes, 20. septembra,
ob 20. uri, redna seja njenega
tržaškega pokrajinskega sveta, in si-
cer na sedežu v Ul. Gallina, 5.

MEPZ JACOBUS GALLUS  začenja
novo pevsko sezono, ki bo nadvse
bogata. V svoje vrste vabi stare in no-
ve pevce. Vaje se bodo odvijale vsa-
ko sredo in petek, od 21. septembra
dalje, na sedežu Glasbene Matice, v
Ul. Montorsino 2, s pričetkom ob 20.
uri. Za info: 347-6261773 (Katja).

OBČINA DEVIN NABREŽINA ob-
vešča, da v petek, 21. septembra za-
pade rok za vložitev prošenj za upo-
rabo  občinskih telovadnic v osnov-
ni šoli v Devinu in srednji šoli C. de
Marchesetti v Sesljanu za šolsko le-
to 2007/2008. Prošnje, naslovljene na
Občino Devin Nabrežina - Področje
služb in uslug namenjenih javnosti,
mora podpisati predsednik oz. prav-

ni predstavnik zainteresiranega
društva. Interesenti lahko dvignejo
obrazce v Občinski knjižnici v Na-
brežini - v Uradu za šport in prosti
čas - Nabrežina 102 (tel. 040-
2017370-371) ter pri okencu za sti-
ke z javnostjo v Grudnovi hiši v Na-
brežini 158 (tel. 040-200824).

RAJONSKI SVET za Zahodni Kras se
bo sestal dne 21. septembra 2007 ob
20. uri v svojem sedežu.

OTROŠKI PEVSKI ZBOR Zgonik
začenja novo pevsko sezono. V svo-
je vrste vabi stare in nove pevce. Prva
vaja bo v soboto 22. septembra 2007
ob 11. uri v zgoniškem farovžu. Vsi
otroci toplo vabljeni!

ŽUPNIJSKA SKUPNOST IZ BORŠTA,
ZABREŽCA, JEZERA IN HRVATOV
vljudno vabi k slovesni zahvalni sv.
maši ob priliki 60. obletnice delo-
vanja šolskih sester sv. Frančiška Kri-
stusa Kralja v Borštu, ki bo v nedel-
jo,  23. septembra 2007, ob 18. uri,
v župnijski cerkvi sv. Antona Puščav-
nika v Borštu. Sledi družabnost v
dvorani pri sestrah. Vabljeni.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ obvešča, da
bo odhod avtobusa za nastop na pro-
slavi v Bovcu v nedeljo, 23. septem-
bra ob 11. uri izpred sedeža na Pa-
dričah. V torek, 25. septembra ob
20.45 redna pevska vaja.

AŠD SOKOL obvešča, da se bo 24.
septembra pričela vadba otroškega
baleta s sledečim urnikom: ob po-
nedeljkih od 16.30 do 17.30 za otro-
ke letnika 2003-2004 in od 17.30 do
18.30 za osnovnošolske otroke v
dvorani Igo Gruden v Nabrežini. Va-
bljeni vsi otroci, ki bi radi gojili ba-
let.

AŠD SOKOL obvešča, da se bo začela
vadba otroške telovadbe - motorike
za letnike 2000 - 2001 in 2002 v po-
nedeljek, 24. septembra t.l. pod vod-
stvom profesorja F. Drasiča. Vadba
od 17.30 do 19.00 v telovadnici v Na-
brežini. Ob 17.30 bo tudi informa-
tivni sestanek za novo sezono s
starši.

SKGZ v sodelovanju z društvom Slo-
vencev miljske občine in občinsko
knjižnico Edoardo Guglia, vljudno
vabi na predstavitev priročnika za
uveljavljanje izvorne oblike imena in
priimka »Pravica do imena in priim-
ka«, ki bo v ponedeljek, 24. septem-
bra 2007, ob 18. uri v prostorih
občinske knjižnice E. Guglia v Mil-
jah (Trg Republike 4).

STROKOVNI TEČAJ ZA IZPOPOL
NJEVANJE SLOVENSKEGA JEZI
KA  Namenjen je šolnikom, preva-
jalcem, časnikarjem in vsem, ki jim
ni vseeno, kako obvladajo svoj ma-
terni jezik. Od oktobra do maja z vi-
soko kvalificirano izvedenko. Prija-
ve do 24. septembra 2007. Vpis na
sedežu Sklada Mitja Čuk vsak dan
(razen ob sobotah) od 10. do 14. ure.
Informacije: tel. 040-212289.

TEČAJ ANGLEŠČINE: začetne in na-
daljevalne tečaje, konverzacijo in
individualne lekcije bosta vodili iz-
vedenki za poučevanja angleščine za
otroke, za odrasle in za ciljne skupi-
ne s specifičnimi željami. Začetek v
oktobru, prijave do 24. septembra
2007. Vpis na sedežu Sklada Mitja
Čuk vsak dan (razen ob sobotah) od
10. do 14. ure. Informacije: tel. 040-
212289.

TEČAJ SLOVENŠČINE ZA TUJCE  Vo-
dila ga bo izvedenke z dolgoletnimi
izkušnjami na Centru za slovenščino
kot drugi/tuji jezik na Filozofski fa-
kulteti v Ljubljani. Začetek v okto-
bru, prijave do 24. septembra 2007.
Vpis na sedežu Sklada Mitja Čuk
vsak dan (razen ob sobotah) od 10.
do 14. ure. Informacije: tel. 040-
212289.

TEČAJ ŠPANSKEGA JEZIKA  (začet-
ni in nadaljevalni) s profesorjem
španskega rodu. Začetek oktobra,
prijave do 24. septembra 2007. Vpis
na sedežu Sklada Mitja Čuk vsak dan
(razen ob sobotah) od 10. do 14. ure.
Informacije: tel. 040-212289.

TEČAJI TAI CHI:  4 srečanja mesečno
od oktobra do konca junija s spe-
cializiranim vaditeljem. Vpisi vsak
dan razen ob sobotah od 10. do 14.
ure na sedežu Sklada Mitja Čuk, Pro-
seška ul. 131, Opčine. Informacije:
tel. 040-212289.

TELOVADBAYOGA PRI SKD IGO
GRUDEN   se začne v oktobru,
srečanje pa bo 24. septembra 2007,
od 18.00 do 19.30.

SKD F. PREŠEREN prireja plesno šolo
za osnovnošolce in najstnike pod

vodstvom strokovnih učiteljev Fulvia
in Anne Settomini iz priznanega
»Club Diamante-FVG«. Treningi za
skupinske plese (Hip Hop) in plese
v parih (latinsko-ameriški in stan-
dard) se bodo vršili vsak ponedeljek
popoldne v več izmenah. Informa-
tivni sestanek za nove in lanske ple-
salce: v torek 25. septembra ob 20.00
v društveni dvorani.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča pevce, zboro-
vodje in korepetitorje da se bo »Tri
dnevni mednarodni pevski semi-
nar« z angleškim in ameriškim re-
pertoarjem odvijal od 25. do 27. ok-
tobra 2007 v dvorani Glasbene šole
Logatec. Vodila ga bosta priznana
profesorica Barbara Pearson in ko-
repetitor Klemen Golner.

KRUT NARAVA obvešča, da bo po-
novno stekel tečaj REIKI 1. stopnje,
predstavitvena konferenca bo v sre-
do, 26. septembra 2007, ob 18. uri,
na sedežu v Ul. Cicerone 8b, Trst. V
kratkem je predviden tudi tečaj 2.
stopnje Za dodatne informacije tel.
na št.: 040-3720062.

SKD VIGRED obvešča, da bodo v šol-
skem letu 2007/2008 v društvenih
prostorih v Šempolaju potekale sle-
deče stalne dejavnosti: PLESNA
SKUPINA za osnovnošolske otroke,
mentorica Jelka Bogatec vsak četrtek
od 16. do 17. ure. Prvo srečanje v
četrtek, 27. septembra ob 16. uri, ob
17. uri informativni sestanek s starši.
OTROŠKO-MLADINSKA pevska -
glasbena skupina Vigred za otroke,
ki obiskujejo vrtec, osnovno šolo in
prvo srednjo, vsak ponedeljek od 16.
do 17. ure. Mentorja Sara Matijačič
in Aljoša Saksida. Prva vaja v pone-
deljek, 1. oktobra, ob 16. uri, ob 17.
uri sestanek s starši. TEČAJ PRI-
PRAVE narodnih noš in tečaj šivan-
ja z gospo Adrijano  Regent ob po-
nedeljkih od 18. do 20. jure. Prvo
srečanje in prijave v ponedeljek 15-
. oktobra ob 18. uri. TEČAJ »ŠTI-
KANJA« ob torkih od 17. do 19. ure
z gospo Marico Peric. Prvo srečan-
je in prijave v torek, 9. oktobra ob 17.
uri. Informacije na tel. št.  380-
3584580.

PLAVALNI KLUB BOR organizira
tečaje prilagajanja na vodo za
predšolske otroke (od 4. leta dalje) in
tečaje plavanja za osnovnošolce ter
srednje in višješolsko mladino. Za in-
formacije in vpis pokličite na št. 334-
1384216 ob delavnikih od 15. do 17.
ure do vključno petka, 28. t.m.
Začetek tečajev 1. oktobra.

SLOVENSKO PASTORALNO SRE
DIŠČE v Trstu obvešča, da bo v pe-
tek, 28. septembra ob 18. uri v dvo-
rani Marijinega doma v ul. Risorta 3
predaval koprski pomožni škof dr.
Jurij Bizjak na temo »Sv. pismo je ka-
kor čreda«. Toplo vabljeni!

V KULTURNEM CENTRU Lojze Bratuž
bo v petek, 28. septembra 2007 ob
20.30 na sporedu drugi koncert iz
Koncertne sezone 2007/2008. Na-
stopala bo priznana pianistka Du-
bravka Tomšič Srebotnjak. Koncert
je v okviru festivala Kogojevi dnevi
2007.

RADIJSKI ODER  sporoča gojencem
gledališkega tedna za najmlajše, da
bo predstava »Pepelka«, v nedeljo,
30. septembra 2007.  Prva vaja bo v
soboto, 22. septembra popoldne, v
Finžgarjevem domu na Opčinah,
generalka pa v soboto, 29. septembra
popoldne, pri Sv. Ivanu. Kdor je iz-
gubil svojo vlogo naj se telefonsko ja-
vi Lučki na tel. št.: 040-211551.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  organizira 30. septembra
2007 izlet v Škofjo Loko »Po poteh
naših pesnikov in pisateljev - ogled
Tavčarjeve domovine«. Za prijave in
informacije pokličite na tržaški (040-
635626) oz. goriški urad ZSKD
(0481-531495).

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR  ob-
vešča, da bo informativni sestanek in
začetek treningov v ponedeljek, 1.
oktobra, ob 16.30, na Stadionu 1.
maja, in v sredo, 3. oktobra, ob 17.15,
na Opčinah, v večnamenskem pro-
storu didaktičnega ravnateljstva (Na-
noški trg, 2). Za dodatne informaci-
je in prijave pokličite na tel: 328-
2733390 (Petra) ali 338-5953515
(Katja).

KRUT  organizira skupinske vaje za
noge, bolečine v hrbtenici ter osteo-
porozo. Vaje so namenjene članom
in se bodo pričele v torek, 2. oktobra
2007. Vpisovanje in dodatne infor-

macije dobite na sedežu krožka, Ul.
Cicerone 8/b, tel.: 040-360072.

SKD F. PREŠEREN prireja plesni
tečaj za odrasle, namenjen predv-
sem ljubiteljem latinsko-ameriških
in karibskih plesov. Tečaj se bo od-
vijal vsak torek v društveni dvora-
ni gledališča Prešeren v Boljuncu in
bo trajal do decembra 2007, pod
vodstvom učiteljice iz »Cluba Dia-
mante - FVG«. Začetek tečajev bo
v torek 2. oktobra: ob 20.30 za
začetnike in ob 21.30 za lanske
tečajnike. Pred začetkom prvega
treninga bo kratka predstavitev
programa.

SKD IGO GRUDEN  prireja niz delav-
nic za mladostnike in odrasle: DI-
GITALNA FOTOGRAFSKA DE-
LAVNICA - šest srečanj z omejenim
številom vpisanih na pet oseb; prvo
srečanje bo 3. oktobra ob 18.30. Tel.
040-200620 ali sanderkfq@hot-
mail.com. OBLIKOVANJE USNJE-
NIH IZDELKOV: prvo srečanje bo 8.
oktobra od 20. do 22. ure. Tel. 333-
8980166 (Erika).

SKD IGO GRUDEN prireja likovno de-
lavnico za otroke od 7. do 11. leta.
Potekala bo v sedmih srečanjih z
umetnikom Štefanom Turkom vsa-
ko prvo soboto v mesecu. Prvo
srečanje bo 6. oktobra od 9.30 do
11.30. Tel. 040-200620. LIKOVNA
DELAVNICA »Venerina os« za
odrasle in mladostnike: 10 srečanj ob
četrtkih od 19.30 do 21.30. Prvo
srečanje bo 11. oktobra, tel. 040-
220680. DELAVNICA umetniškega
raziskovanja simbolne govorice: ob
sobotah od 9.30 do 12.30. Prvo
srečanje bo 13. oktobra, tel. 040-
220680.

KRUT  začenja s 3. oktobrom 2007 tra-
dicionalne skupinske vaje v termal-
nem bazenu v Strunjanu. Vpisovan-
je in dodatne informacije na sedežu,
Ul. Cicerone, 8, tel: 040-360072.

SKD TABOR  TELOVADBA S KATJO
začetek in podrobnejše informacije,
v četrtek, 4. oktobra 2007, ob 19.30,
v mali dvorani Prosvetnega doma na
Opčinah.

SKD TABOR  YOGA  začetek in po-
drobnejše informacije v petek, 5. ok-
tobra 2007, ob 19.00 uri, v mali dvo-
rani Prosvetnega doma na Opčinah.

KRUT   zadnja mesta za bivanje na
otoku Ischia (7.-20. oktobra 2007).
Pokliči na tel. št.: 040-360072. Teh-
nična izvedba Adriatic Y.

KRUT  obvešča, da je v teku vpisovanje
za skupinsko bivanje v zdravilišču
Strunjan od 14. do 23. oktobra (tehn.
izvedba Adriatic Y). Informacije na
sedežu v ul. Cicerone 8/B, tel. 040-
3720062.

TEČAJ ZA DOJENČKE   Združenje
kliničnih pedagogov in ŠC Melanie
Klein obveščata, da se bo v pone-
deljek, 15. oktobra, začel tečaj na-
menjen dojenčkom do 8. meseca sta-
rosti. Tečaj zaobjema 6 srečanj, šti-
ri so posvečena masaži dojenčka po
tehniki Body Work, dve pa dejavno-
stim v bazenu. Število mest je ome-
jeno. Informacije in prijave na tel. št.
328-4559414 ali po elektronski pošti
»info@melanieklein.org«.

TEČAJ SLOVENŠČINE ZA ODRASLE
  ŠC Melanie Klein prireja večsto-
penjski tečaj slovenščine za odrasle.
Prvo informativno srečanje bo v
četrtek, 18. oktobra, ob 20. uri na
društvenem sedežu, ul. Cicerone 8.
Informacije in prijave na tel. št.
328-4559414 ali po elektronski pošti
»info@melanieklein.org« in na splet-
ni strani »www.melanieklein.org«.

JEZIKOVNA DELAVNICA SLOVEN
SKE URICE  je namenjena otrokom
med 3. in 7. letom starosti. Otroci
bodo glede na njihovo znanje raz-
deljeni v vsaj dve starostni skupini,
prva bo namenjena otrokom iz
mešanih ali italijansko govorečih
družin, druga pa tistim, ki obiskuje-
jo slovenske ustanove in želijo bo-
gatiti svoj besedni zaklad ter utrje-
vati slovenščino. Tečaj bo potekal ob
sobotah na sedežu ŠC Melanie Klein,
ul. Cicerone 8. Prvo srečanje bo v so-
boto, 20. oktobra. Informacije in pri-
jave na tel. št. 328-4559414 ali po
elektronski pošti »info@melanie-
klein.org«.

PILATES: SKD IGO GRUDEN   ob-
vešča, da se vpisovanje v začetni in
redni tečaj nadaljuje. Vadba bo po-
tekala ob torkih od 18. do 19. ure in
ob sobotah, od 9. do 10 ure. Začetek
sobota, 20. oktobra. Prijave in info:
040-200620 (Mileva).
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LIBANON - Huda zaostritev napetosti pred skorajšnjimi volitvami novega predsednika

V atentatu v Bejrutu 9 mrtvih,
med njimi protisirski poslanec
Eksplozija avtomobila bombe zahtevala tudi kakih 20 ranjenih - Obsodba Glavne skupščine ZN

BEJ RUT  - Var nost ni  svet  ZN  je ob so -
dil na pad  v Bej ru tu,  v ka te rem  je vče raj po -
pold ne umr lo naj manj de vet lju di,  med nji -
mi pro ti sir ski po sla nec. Na pad  so ob so di li tu -
di dru god  v sve tu. Av to mo bil bom bo  je raz -
nes lo  v kr ščan ski če tr ti  Sin  al  Fil  na vzho du
Bej ru ta,  med de ve ti mi smrt ni mi žrt va mi  pa
je tu di pro ti sir ski po sla nec  iz  vrst Stran ke kr -
ščan skih fa lan gis tov, 64-let ni An to ine Ga -
nem. Naj manj 20 lju di  je bi lo  v na pa du ra -
nje nih.

Ga nem  je os mi ugled ni pro ti sir ski po -
li tik,  ki  je  bil  ubit  v Li ba no nu  od le ta 2005,
ko  je  v eks plo zi ji av to mo bi la bom be  umrl
nek da nji li ba non ski pre mi er Ra fik Ha ri ri.
Nje go va  smrt  je  v dr ža vi spro ži la os tre pro -
ti sir ske pro tes te,  ki  so pri po mo gli  k umi ku
sir skih  sil  iz dr ža ve  po sko raj 30 le tih.  Od ta -
krat  pa  se vla da pro za hod ne ga pre mi e ra Fu -
a da Si ni o re so o ča  s te ža va mi  in bo jem  za ob -
last  s pro sir sko opo zi ci jo,  na če lu ka te re  je
gi ba nje Hez bo lah.

Po li tič ni za vez ni ki Ga ne ma  so vče raj
me ni li,  da pos ku ša jo nji ho vi na sprot ni ki vo -
lit ve pred sed ni ka dr ža ve,  ki bo do  v par la -
men tu po te ka le pri hod nji te den, »od lo či ti  z

bom ba mi«. »Za go to vo  je  šlo  za aten tat,  s ka -
te rim pos ku ša jo zmanj ša ti šte vi lo pro ti sir skih
po slan cev  v par la men tu  in ta ko blo ki ra ti vo -
lit ve pred sed ni ka,«  je de jal po sla nec pro ti -
sir ske par la men tar ne ve či ne An to ine Sa hra.

Eks plo zi ja  je na mreč od jek ni la  slab te -
den  dni  pred  za 25. sep tem ber na čr to va nim
za se da njem par la men ta,  na ka te rem bo do
sre di na pe te po li tič ne kri ze  v dr ža vi vo li li na -
sled ni ka se da nje ga pro sir ske ga pred sed ni ka
Emi la La hu da.  Že  pred vče rajš njim na pa dom
ni bi lo jas no,  ali bo do  te vo lit ve  vse po li tič -
ne stra ni  sploh spo što va le.

V skla du  z li ba non sko za ko no da jo  se
mo ra pr ve ga kro ga vo li tev ude le ži ti naj manj
dve tret ji ni po slan cev. Pro ti sir ski po slan ci
ima jo  v par la men tu  zgolj tes no na vad no ve -
či no.  Za po lo žaj,  ki  v skla du  z li ba non skim
pro por ci o nal nim sis te mom pri pa da ma ro -
nit ske mu krist ja nu,  za  zdaj kan di di ra jo tri -
je kan di da ti  iz ta bo ra Si ni o re  - pred sed niš -
ka vdo va Naj la Mo ava, po sla nec Bu tros  Harb
in nek da nji po sla nec Na sib La hud, si cer bra -
tra nec se da nje ga pred sed ni ka La hu da,  iz
pro sir skih  vrst  pa  zgolj  eden, ge ne ral Mi šel
Aun. ( STA)

Razbitine
avtomobila bombe 

ANSA

BLIŽNJI VZHOD - Hamas je medtem odločitev označil kot »vojno dejanje«

Riceova podprla odločitev Izraela,
ki je Gazo razglasil za »sovražno ozemlje«

JE RU ZA LEM  - Ame riš ka dr žav -
na se kre tar ka Con do le ez za Ri ce  je vče -
raj  s sre ča njem  z iz ra el sko zu na njo mi -
nis tri co Ci pi Liv ni za če la  niz se stan kov
z vi so ki mi pred stav ni ki Iz ra e la  in Pa le -
stin cev.  Po po go vo rih  je Ri ce ova pod -
pr la od lo či tev Iz ra e la,  da ob moč je Ga -
ze,  ki  je  pod nad zo rom gi ba nja Ha mas,
raz gla si  za sov raž no ozem lje,  saj  je Ha -
mas  po nje nih be se dah »res nič no sov -
raž na en ti te ta, tu di  za  ZDA«. Obe nem
je za tr di la,  da  ZDA » ne bo do za pus ti -
le ne dolž nih Pa le stin cev  v Ga zi«.

Kot  je  na skup ni no vi nar ski kon -
fe ren ci  z Liv ni je vo de ja la Ri ce ova,  sta
ta ko Ga za  kot Za hod ni  breg »kon sti tu -
tiv ni en ti te ti pa le stin ske dr ža ve«, za to
na ne dolž ne Pa le stin ce  v Ga zi  in nji ho -
ve hu ma ni tar ne po tre be  ne bo do po za -
bi li. Liv ni je va  je po jas ni la,  da  bo Iz ra el
z raz gla sit vi jo  za sov raž no ozem lje Ga -
zi pre ne hal do bav lja ti  vse,  kar pre se ga
os nov ne hu ma ni tar ne po tre be pre bi val -
stva.  Kot  je  še po uda ri la Liv ni je va,  se
hkra ti  z izo la ci jo Ha ma sa  v Ga zi na da -
lju je in ten zi ven di a log  z zmer nim pa -
le stin skim pred sed ni kom Mah mu dom
Aba som,  ki  je  po nje nih be se dah »naj -
več je ga po me na«. » Upam,  da bo mo
lah ko do se gli skup ne te me lje.  Ni pre -
pro sto. Zap le te no  je,«  je  ob  tem  še do -
da la.

S  tem  ko  je iz ra el ski var nost ni ka -
bi net ob moč je Ga ze vče raj raz gla sil  za
»sov raž no ozem lje«,  je od prl  pot  za
uved bo go spo dar skih san kcij  in po vra -
čil nih ukre pov za ra di ra ke ti ra nja iz ra -
el ske ga ozem lja.  Med dru gim  je od prl
pot  za naj bolj skra jen  ukrep  - pre ki ni -
tev do ba ve elek trič ne ener gi je, vo de  in
go ri va ob moč ju Ga ze,  kar  bi lah ko ime -
lo ka ta stro fal ne po sle di ce  za pre bi val -
ce,  saj  je Iz ra el  za  to ob moč je sko raj edi -
ni do ba vi telj.

Iz ura da iz ra el ske ga pre mi e ra
Ehu da Ol mer ta  so med tem spo ro či li,  da
bo do pro ti Ha ma so ve mu re ži mu uved -
li »do dat ne res trik ci je,  ki bo do zmanj -
ša le trans fer bla ga  na ob moč je Ga ze,
go ri va  in elek tri ke,  ter ome ji le gi ba nje
lju di«. Iz ra el ska vla da  je  pod  vse več jim
pri tis kom jav nos ti,  naj  z ne vo jaš ki mi
ukre pi usta vi po gos to ra ke ti ra nje  z ob -
moč ja Ga ze,  saj  se do se da nja po li ti ka le -
tal skih na pa dov  in krat kih vdo rov  ni ob -
ne sla.

Ha mas  je od lo či tev iz ra el ske ga
var nost ne ga ka bi ne ta med tem  že ob so -
dil. Pred stav nik Ha ma sa Fav zi Bar hum
je od lo či tev Iz ra e la ob so dil  kot »ko lek -
tiv no ka zen«  in »na po ved voj ne«, dru -
gi pred stav nik Ha ma sa Sa mi  Abu Zu -

hri  pa  je za tr dil,  da  se  bo gi ba nje » z no -
vo agre si jo  in es ka la ci jo spo pad lo  z vse -
mi mož ni mi sred stvi«. Obe nem  je opo -
zo ril,  da  bo pre ki ni tev do ba ve spod ko -
pa la pri za de va nja  za us peš no mi rov no
kon fe ren co.

Tu di  Abas  je od lo či tev Iz ra e la da -
nes ob so dil  in  jo ozna čil  za »za ti ral no«.
» Ta za ti ral na od lo či tev  bo  le  še do dat -
no okre pi la em bar go,  ki  je  bil vsi ljen mi -
li jo nu  in  pol lju dem  na ob moč ju Ga ze,
po ve ča la nji ho vo tr plje nje  in po glo bi la
nji ho vo tra ge di jo,«  so spo ro či li  iz Aba -
so ve ga ura da.

Vče rajš nji po go vo ri  med zu na nji -
ma mi nis tri ca ma  so  se si cer vr te li
pred vsem  okrog bliž njev zhod ne mi rov -
ne kon fe ren ce,  ki  naj  bi  na po bu do  ZDA
po te ka la no vem bra le tos  in gle de ka te -
re  se sta liš ča  med Iz ra e lom  in Pa le stin -
ci  v zad njih  dneh po nov no  vse  bolj raz -
ha ja jo. Ri ce ova  je gle de te ga pri zna la,  da
še  ni jas no,  kdo  se  bo kon fe ren ce ude -
le žil,  saj ni so  še ni ko gar po va bi li. ( STA)

Aba so vi po moč ni ki  so za gro zi li,
da  se pa le stin ski pred sed nik kon fe ren -
ce  ne  bo ude le žil,  če  bo Ol mert  še na -
prej za vra čal skle ni tev »dalj no sež ne ga«
spo ra zu ma  kot te me lja konč ne ga mi -
rov ne ga do go vo ra. Ol mert  je na mreč  v
ne de ljo zmanj šal pri ča ko va nja  za več ji
pre boj  na kon fe ren ci,  saj  je de jal,  da  si
stra ni pri za de va ta  za spre jem skup ne iz -
ja ve,  ne  pa okvir ne ga do go vo ra.

Ka že,  da na me ra va pred sed nik
Abas Ri ce ovo  na da naš njem sre ča nju
za pro si ti,  naj toč ne ga da tu ma kon fe ren -
ce  ne do lo ča, do kler  ne  bo jas no,  ali lah -
ko  on  in pre mi er Ol mert do se že ta do -
go vor gle de skup ne iz ja ve,  v ka te ri  bi za -
pi sa la skup ne ci lje kon fe ren ce.

Ri ce ova  je no vi nar jem si cer  že
pred pri ho dom  na Bliž nji  vzhod po ve -
da la,  da že li jo  ZDA pri pra vi ti »res no  in
vse bin sko« med na rod no kon fe ren co,  ki
»mo ra vse bin sko pod pre ti de jav nos ti  in
pri za de va nja stra ni  pri po sta vit vi te me -
ljev  za čim prejš nja po ga ja nja  o ob li ko -
va nju pa le stin ske dr ža ve«.

Na men nje ne ga to krat ne ga po to -
va nja  pa  je  obe stra ni pre pri ča ti,  naj gra -
di ta  na mo men tu»,  ki  ga  je vzpo sta vi -
la se ri ja sre čanj  med Aba som  in Ol mer -
tom.

Ame riš ka dr žav na se kre tar ka  se  je
si no či sre ča la  še  z iz ra el skim pre mi e -
rom Ol mer tom, dvo dnev ni  obisk  na
Bliž njem vzho du  pa  bo da nes na da lje -
va la  na pa le stin skih ozem ljih,  kjer  se  bo
v Ra ma li po go var ja la  s pred sed ni kom
Aba som  in pre mi e rom Sa la mom Fa ja -
dom.

GS ZN: Nujne so
multilateralne rešitve

NEW YORK - Predsednik 62. zase-
danja GS ZN, Makedonec Srgjan Ke-
rim je v torek po uradnem začetku
zasedanja dejal, da svetovni izzivi da-
nes bolj kot kdajkoli prej zahtevajo
multilateralne rešitve, ZN pa so pri-
meren forum za dejanja. Med pred-
nostnimi nalogami novega zasedan-
ja Generalne skupščine je Kerim
naštel boj proti segrevanju ozračja,
razvojno pomoč, uresničevanje cil-
jev deklaracije tisočletja, boj proti te-
rorizmu in reforme.

EU pripravljena
na sankcije proti Iranu

LIZBONA - Evropska unija je pri-
pravljena na nove sankcije proti Te-
heranu zaradi iranskega jedrskega
programa, če bodo te potrebne, je iz-
javil predsedujoči Svetu Evropske
unije, portugalski premier Jose So-
crates. »Evropa je pripravljena stori-
ti vse, kar je v njeni moči, da se pri
tem vprašanju spoštuje mednarod-
no pravo. Zato bomo podprli
vsakršne sankcije, če Iran ne bo
spoštoval mednarodnega prava,« je
dejal Socrates.

Iran ima načrt
za bombardiranje Izraela

TEHERAN/JERUZALEM - Iran ima
pripravljen načrt, po katerem bi z vo-
jaškimi letali bombardiral Izrael, če
bi judovska država napadla islamsko
republiko. »Pripravili smo načrt, po
katerem bi v primeru neumnosti te-
ga režima iranski bombniki izvedli
povračilni napad na izraelsko ozem-
lje,« je izjavil namestnik poveljnika
iranskih letalskih sil Mohamed Ala-
vi. Izrael je nato sporočil, da iranske
grožnje jemlje zelo resno.

V Afganistanu ofenziva
proti talibanskim upornikom

KABUL - Mednarodne mirovne si-
le pod poveljstvom zveze Nato (Isaf)
so na jugu Afganistana začele veliko
ofenzivo proti talibanskim uporni-
kom. Cilj ofenzive je vnovična vzpo-
stavitev zakonitih oblasti na ob-
močju doline Gerešk v pokrajini Hel-
mand, kjer so se v zadnjih tednih
okrepili spopadi s talibanskimi upor-
niki. Kot je še sporočil tiskovni
predstavnik sil Isaf, major Charles
Anthony, v operaciji sodeluje 2500
vojakov sil Isaf in afganistanske voj-
ske. (STA)

EU - Liberalizacija trga elektrike in plina

Barroso za ločevanje
dobave in omrežij

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja  je
vče raj spre je la tret ji sve ženj ukre pov  za
li be ra li za ci jo tr ga elek tri ke  in pli na  v
Ev rop ski uni ji. Pred sed nik ko mi si je Jo -
se Ma nu el Bar ro so  je  ob pred sta vit vi
svež nja iz po sta vil  dva ci lja no vih ukre -
pov: učin ko vi to lo če va nje do ba ve  in
omre žij  za pre nos elek tri ke  in pli na  ter
ena ko prav no  in stro go uve lja vl ja nje na -
čel  za li be ra li za ci jo ener get ske ga tr ga
v pod jet jih  v  in zu naj  EU.» Če ne ko
pod jet je pro da ja elek tri ko  in  plin  ter  je
hkra ti last nik omrež ja,  si  bo  na  vso
moč pri za de va lo,  da nje go vi tek me ci
ne bo do ime li po šte ne ga do sto pa  do
nje go ve ga omrež ja,«  je prob lem,  s ka -
te rim  se so o ča  EU, po jas nil Bar ro so  na
no vi nar ski kon fe ren ci  v Brus lju.

Bru selj na mreč oce nju je,  da  je
prak sa ve li kih ener get skih pod je tij,  na
pri mer Eo na  v Nem či ji  ali  EDF  v Fran -
ci ji,  ki pro iz va ja jo elek tri ko  in  plin  ter
hkra ti pre na ša jo ener gi jo dis tri bu ter -
jem,  v na sprot ju  s pra vi li po šte ne kon -
ku ren ce  in pri za de va nji  za za go tav lja -

nje us trez nih  cen po troš ni kom. » To  ne
le one mo go ča kon ku renč nost, tem več
ogro ža dol go roč no var nost do ba ve  in
pre pre ču je na sta ja nje no vih pod je tij  za
ob nov lji vo ener gi jo,«  je po uda ril Bar -
ro so.  Ker  so pod jet ja tu di last ni ki pre -
nos nih omre žij, po troš ni ki ni ma jo
dru ge iz bi re, ka kor  da elek tri ko  in  plin
ku pi jo  od  njih. Ko mi si ja za to pred la -
ga,  da  bi pod jet ja,  ki skrbi jo  za do ba -
vo elek tri ke  in pli na, lo či la  od pod je -
tij,  ki skrbi jo  za pre nos elek tri ke  in pli -
na dis tri bu ter jem.

JOSE BARROSO

Condololezza Rice se je srečala tudi z izraelskim premierom Ehudom Olmertom
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POLITIKA - Danes razprava v senatu

Usoda ustanove RAI
nova preizkušnja za Prodija
Politični sporazum med zmernimi silami Unije in t.i. radikalno levico

RIM  -  Za Pro di je vo vlad no ko -
a li ci jo  bo da nes  v se na tu mor da  spet
na po ren  dan. Se na tor ji bo do na mreč
ob rav na va li ne ka te ra pe re ča vpra ša -
nja jav ne ra dio te le vi zij ske usta no ve
RAI,  o ka te rih ima jo  v vlad ni ko a li -
ci ji pre cej raz lič na sta liš ča,  da  ne go -
vo ri mo  o raz li kah  med ve či no  in opo -
zi ci jo. Vče raj po pold ne  so vse ka kor
vod je se nat nih sku pin Uni je do se gli
spo ra zum  za skup no sta liš če,  ki  bi
mo ra lo za šči ti ti Pro di je vo vla do  pred
te ža va mi.

Ta ko ime no va na ra di kal na le vi -
ca zah te va,  naj uprav ni  svet  RAI za -
mrz ne  vsa ime no va nja vo dil nih  na ra -
di u  in te le vi zi ji  in  naj  pred za pad lost -
jo man da ta pri pra vi raz voj ni na črt  za
usta no vo. Po tem  ko  so Le vi de mo kra -
ti  in Mar je ti ca  v glav nem pri sta li  na
to zah te vo,  je pred sed nik se na tor jev
SKP Gi o van ni Rus so Spe na iz ra zil
pre pri ča nje,  da  bo le va sre di na,  ki  ima
v se na tu ze lo krh ko ve či no, pre sta la
tu di  to ovi ro.

Stvar  pa  ne  bo ta ko eno stav na.
Na ci o nal no za vez niš tvo  je  s pred sed -
ni kom Gi an fran com Fi ni jem iz ra zi lo
pri prav lje nost,  da pod pre sta liš ča le -
vih  strank,  če bo do sled nja ta ko  ali
dru ga če spra vi la  v te ža vo Pro di ja. Po -
dob no mi sel  je iz ra zil tu di Ber lus co -
ni jev glas nik Pa o lo Bo na i uti,  ki  je pre -
pri čan,  da  bi mo ra la opo zi ci ja iz ra bi -
ti  vse mož nos ti  za po vzro ča nje te žav
vla di. Tu di  s pod po ro sta liš čem vlad -
nih  strank,  ki  ne so gla ša jo  z us me rit -
vi jo vla de.

Ne gle de  na da naš nja do ga ja nja
v se na tu  se usta no va  RAI so o ča  s  kar
ne kaj ne re še ni mi voz li.  Z ime no va -
njem Fa bi a na Fa bi a ni ja  v uprav ni  svet
je za klad no mi nis tr stvo si cer za čas -
no re ši lo prob lem za ko ni te ga po slo -
va nja te ga or ga na, raz voj ni na čr ti  RAI
pa  so  še ved no za vi ti  v me glo.

Os nov ni vo zel os ta ja po li tič no
ozi ro ma stran kar sko po go je va nje ra -
dio te le vi zij ske usta no ve. Wal ter Vel -
tro ni,  ki  bo  na ok tobr skih pri mar nih
vo lit vah sko raj go to vo iz vo ljen  za pr -
ve ga taj ni ka no ve De mo krat ske stran -
ke, pred la ga raz pus ti tev uprav ne ga
sve ta, na mes to nje ga  naj  bi  RAI vo -
dil  en  sam me ne džer,  ki  ga  bi ime no -
val par la ment. Pred log  je  med stran -
ka mi na le tel  na raz lič ne od zi ve. Mno -
gi  v des ni  in le vi sre di ni  so  ga pod pr -
li, ne ka te ri  v  obeh ko a li ci jah  pa od -
klo ni li  z ute me ljit vi jo,  da  RAI  ne mo -
re vo di ti teh no krat, tem več plu ral no
se stav ljen uprav ni  svet.

Prodijevo koalicijo
čaka spet naporna

preizkušnja v
senatni skupščini

KROMA

MAFIJA - Aretirali Giuseppa Liparija

Za zapahi Provenzanov
slamnati mož in upravnik

PA LER MO  - Po li ci ja  je vče raj
are ti ra la 72-let ne ga Gi u sep pa Li pa -
ri ja,  ki ve lja  za sve to val ca ma fij ske -
ga ko lo vod ja Ber nar da Pro ven za na
ter  za upra vi te lja imo vin Cor le on ča -
nov. Ob to žen  je zdru že va nja  v ma -
fij ske na me na.  Pod drob no gle dom
pre is ko val cev,  ki  so iz ved li are ta ci jo,
je tu di funk ci o nar ka si cil ske de žel ne
upra ve Ma ri a Con cet ta Cal da ra, biv -
ša prav na sve to val ka nek da nje ga mi -
nis tra  za de že le En ri ca  La Log gi e.

Li pa ri  je  bil  v pre te klos ti  že ob -
so jen za ra di ma fi je  in  je  v za po ru od -
se del 11  let.  Na pro sto sti  je  zdaj  bil
do bro le to. Pre is ko val ci,  ki  jih vo di
jav ni to ži lec Gi u sep pe Pig na to ne,  so
od kri li,  da  je Li pa ri vple ten  v ob sež -
ne ile gal ne po sle. Ka že,  da  je  bil ne -
kak šen po sred nik  med jav ni mi upra -
va mi  in pod jet ji  pod ma fij sko kon -
tro lo, po leg te ga  naj  bi tu di  skrbel  za
sti ke  med Pro ven za nom  in ne ka te -
ri mi po li ti ki. Ne koč  je is to de lal  za
do mnev ne ga po gla var ja Co se Nos -

tre To to ja Ri ino. Li pa ri  je po leg te -
ga Pro ven za nov slam na ti  mož, za ra -
di če sar  so pre is ko val ci  ob vče rajš nji
are ta ci ji za se gli vrs to ne pre mič nin  v
skup ni vred nos ti  okrog 3 mi li jo nov
ev rov.

Kot re če no,  je  v za de vo vple te -
na tu di nek da nja sve to val ka mi nis -
tra  La Log gi e Ma ri a Con cet ta Cal da -
ra. Žen ska  je so last ni ca te re na,  ki  ga
je Li pa ri  v zad njih ča sih sku šal pro -
da ti,  da  bi unov čil  del pre mo že nja
Cor le on ča nov.

Giuseppe Lipari

NEAPELJ - Utekočinjenje njegove krvi naj bi bilo dobro znamenje

Tudi tokrat je sv. Gennaro
ponovil svoj običajni čudež

Kardinal Sepe med množico vernikov ANSA

NE A PELJ  - Sve ti Gen na ro tu di
to krat  ni za ta jil.  Kot vsa ko le to te ga
dne,  se  je vče raj nje go va  kri, shra nje -
na  v ste kle ni fi o li, ute ko či ni la. Ču dež
je ozna nil ne a pelj ski kar di nal Cres -
cen zi o Sep pe  pred pol no ba zi li ko ver -
ni kov. Sep pe  je de jal,  da  gre  za »ču -
dež no zna me nje,  prek ka te re ga Go -
spod po tr ju je svo jo bli ži no  tej na ši
ljub lje ni zem lji«. Do go dek  so Ne a -
pelj ča ni po zdra vi li  z og nje me tom.

Sv. Gen na ro  je mu če nik  iz 4. sto -
let ja. Ob glav ljen  je  bil za ra di svo je ve -
re. Do mnev no nje go vo  kri hra ni jo  v
ne a pelj ski ba zi li ki  v  dveh ste kle nih fi -
o lah. Na vad no  je  v tr den sta nju, dva -
krat  na le to  - 19. sep tem bra  ob go du
svet ni ka  in pr vo so bo to  v ma ju  -  pa
se ute ko či ni. Ne a pelj ča ni ima jo  to  za
do bro zna me nje  za mes to  in  svet.  Če
kri os ta ne su ha, po tem  je  to  po nji -
ho vem  znak,  da  se  bo zgo di la ne sre -
ča. Ta ko  naj  bi  se zgo di lo le ta 1572,
ko  je ku ga po mo ri la 40 ti soč lju di,  ali
le ta 1980,  ko  je po tres pri za del juž -
no Ita li jo.

Tožilec predlaga arhiviranje
obtožnice proti Viscu

RIM - Rimski javni tožilec Giovanni
Ferrara je predlagal, naj se arhivira ob-
tožba proti gospodarskemu podmini-
stru Vincenzu Viscu, po kateri naj bi
lansko poletje izvajal pritisk na bivšega
poveljnika finančnih stražnikov Roberta
Specialeja, naj premesti visoke častni-
ke, ki so v Milanu preiskovali okrog za-
deve BNL-Unipol. Ferrara meni, da v
zadevnem dopisovanju med Fiscom in
Specialejem in sploh v vsem dokaznem
gradivu, ki je bilo priloženo obtožnici,
ni elementov, ki bi utemeljevali obtožbo.
»Viscovo obnašanje je bilo nelegitim-
no, vendar ne kaznivo,« je pojasnil.
Zadeva je prišla na dan letošnjega ju-
nija, ko je Visco zahteval in naposled
dosegel Specialejevo zamenjavo na
vrhu finančnih stražnikov. Med pole-
miko, ki je tedaj nastala, je Visco celo
ponudil svoj odstop.

Moody’s italijanski pošti
potrdil rating Aa2

RIM - Motnje na mednarodnih fi-
nančnih trgih niso škodile podjetju Po-
ste Italiane, kateremu je največja med-
narodna agencija za ocenjevanje kre-
ditnega tveganja Moody’s potrdila ra-
ting Aa2 s stabilnimi izgledi. Ta ocena
je sicer najvišja, ki jo je ameriška agen-
cija podelila italijanskim družbam in
bankam. Kot so poudarili na poštni
upravi, potrjuje Moddy’sova ocena
trdnost poštne družbe oziroma skupi-
ne, ki je navzoča v prav vseh italijanskih
občinah. V skoraj tretjini občin (30%)
je pošta edini ponudnik finančnih sto-
ritev za skupnost, medtem ko je v dru-
gih 30 odstotkih občin ponudnik sku-
paj z eno samo bančno agencijo. Moo-
dy’s v svoji analizi izpostavlja tudi fi-
nančno zanesljivost podjetja, ki jo
omogočajo dobički iz dejavnosti poštne
banke in poštnega prometa.

Prepovedan lov
modroplavutega tuna

BRUSELJ - Evropska komisija je včeraj
v Bruslju sprejela prepoved ribolova
modroplavutega tuna iz vzhodnega
Atlantika in Sredozemskega morja do
konca leta. Razlog za ta ukrep je pre-
komeren ribolov in vse manjše jate te
ribe. Sicer pa je bila letna kvota 16,779
ton izlova te ribe v letu 2007 že do-
sežena.Prepoved bo prizadela predv-
sem Ciper, Grčijo, Malto, Portugalsko
in Španijo. Italija in Francija sta na dru-
gi strani lov modroplavutega tuna za-
ključili že julija oz. avgusta.
Kot je dejal evropski komisar za ribištvo
Joe Borg, so težave tako s prekomernim
izlovom tun, ki že ogroža obstoj vrste,
kot tudi s kvotami oz. enakostjo držav.
»Vendar kot je naša dolžnost, bomo v
komisiji storili vse, da se bomo s temi
nujnimi vprašanji spoprijeli takoj,« je
dejal.

POJAV GRILLO - Odzivi

Ciampi: Politiko
voditi v inštitucijah

RIM  - Po jav Bep pe Gri l lo  je  še
ved no  v sre diš ču ita li jan ske po li tič ne
po zor nos ti. Po tem  ko  je  v to rek pred -
sed nik re pub li ke Gi or gi o Na po li ta no
opo zo ril,  da  je pa všal no čr ne nje po li -
ti ke  kot ta ke ne var no,  se  je vče raj ogla -
sil nje gov pred hod nik Car lo Aze glio
Ci am pi. » Ni  moj na men,  da  bi  se vse -
bin sko opre de lje val,«  je de jal. »Po uda -
ril  pa  bi  le,  da  je tre ba po li ti ko vo di ti
pred vsem  v de mo kra tič nih usta no -
vah,«  je po uda ril.

Si cer  pa  se  je  ob Gri l lo ve nas to -
pe vče raj kri tič no ob re gnil tu di di rek -
tor te le vi zij skih po ro čil  TG2 Mau ro
Maz za.  V ko men tar ju, ob jav lje nem
med opol dan ski mi po ro či li,  se  je
vpra šal: » Kaj  bi  se zgo di lo,  če  bi ne -
ke ga jut ra  kak no rec, po tem  ko  je po -
slu šal na pa de pro ti te mu  ali one mu,
spro žil  strel?«.

Maz za ve lja  za pri sta ša Na ci o -
nal ne ga za vez ni ka. Za to  je  bil  po  vsej
ver jet nos ti pre se ne čen,  ko  je nje gov
nas top ne ga tiv no oce nil vo di telj  te

stran ke Gi an fran co Fi ni. »Mis lim,  da
je Maz za ne ko li ko pre ti ra val. Ži vi mo
v dr ža vi,  v ka te ri ve lja svo bo da iz ra -
ža nja.  Ne sme mo de la ti takš nih tve -
ga nih pri mer jav,«  je de jal.

Maz zov ko men tar  so kri ti zi ra li
tu di dru gi po li tič ni pred stav ni ki, zlas -
ti  iz le vo sre din skih  vrst,  med te mi po -
slan ca Ze le nih Pa o lo Cen to  in  SKP
Sal va to re Can na vò.  Sam Gri l lo  pa  ni
re pli ci ral. Na mes to nje ga  so  se  v ko -
mi ko vem blo gu ogla si li šte vil ni nje go -
vi pri vr žen ci  in  mu iz ra zi li pod po ro.

CARLO

AZEGLIO

CIAMPI

DAMIANO

Reforma
odpravnin
je uspela

RIM  -  V pr vih šes tih me se cih le tos
se  je ka kih 900 ti soč od vis nih de lav cev
za seb ne ga sek tor ja od lo či lo,  da svo je od -
prav ni ne vlo ži  v po koj nin ske skla de.  S
tem  se  je šte vi lo de lav cev,  ki pla ču je do -
pol nil no po koj nin sko za va ro va nje, po ve -
ča lo  za 50%  in do se glo 2,7 mi li jo na. Ta -
ko iz ha ja  iz po ro či la,  ki  ga  je vče raj po -
dal pred sed nik ko mi si je  za nad zo ro va nje
po koj nin skih skla dov Lu i gi Sci mi a.

Mi nis ter  za de lo Ce sa re Da mi a no
je ze lo po zi tiv no oce nil ob jav lje ni po da -
tek. »Re for ma od prav nin  je po vsem us -
pe la,«  je de jal. »Pre pri čan  sem,  da bo mo
do kon ca le ta do se gli  cilj,  ki  smo  si  ga za -
da li,  in si cer,  da  bo naj manj 40% de lav -
cev pla če va lo do pol nil no po koj nin sko za -
va ro va nje,«  je pri sta vil.

Da mi a no  pa  se  je  ob  tem na pa del
na črt mi nis tra  za re for me Lu i gi ja Ni co -
lai sa,  po ka te rem  naj  bi spod bu ja li od hod
sta rej ših jav nih usluž ben cev  v po koj,  za
vsa ke  tri upo ko je ne usluž ben ce  pa  bi vze -
li  v služ bo  le ene ga. » Ta na črt  ni  v skla -
du  s po koj nin sko re for mo,  s ka te ro  smo
zvi ša li sta rost  za upo ko ji tev,«  je me nil.
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
ZSKD, drevi posvet

Nocoj se bo sestal pokrajinski svet Zve-
ze slovenskih kulturnih društev.
Srečanje bo potekalo v predavalnici
KBCentra v Gorici, namenjeno pa je
vodilnim trojkam vseh včlanjenih kul-
turnih društev in seveda pokrajinske-
mu vodstvu. Čas za posvet je prime-
ren, saj smo na samem začetku de-
lovne sezone 2007-2008, ki bo vsaj ta-
ko, če ne celo več, posejana z vrsto pri-
reditev, pobud in ustvarjalnosti. Na
dnevnem redu pa ni razprave o prire-
ditvah, temveč soočanje z osnovnimi
postavkami, vzgibi, izhodišči in učin-
ki kulturnih dejavnosti, z metodami
dela, obveščanja in zaobjemanja čim
širšega kroga ljudi. O posegih in raz-
pravi bomo poročali v naslednjih
dneh. (ra)

500.000 za slovenske šole
Pokrajinski odbor je med včerajšnjim
zasedanjem odobril preliminarni
načrt, ki predvideva prilagoditev no-
vim zakonskim predpisom zasilnih
izhodov in mreže hidrantov sloven-
skega višješolskega središča v ulici Puc-
cini v Gorici. Poseg je vreden 500.000
evrov, predvideva pa tudi namestitev
sistema za obveščanje o nevarnosti.

Kolesar podrl redarko
Kolesar je včeraj dopoldne podrl re-
darko, ki je urejala promet med mi-
mohodom delavcev tovarne Ineos po
mestnih ulicah. Do nesreče je prišlo
pred barom »La Gisella«, sicer pa zgle-
da, da kolesar naj ne bi upošteval na-
vodil redarke, ki je prepovedala prehod
avtomobilov, da bi delavci lahko
prečkali cesto. Lažje poškodovano
redarko so prepeljali v tržiško bol-
nišnico, kjer so ji nudili prvo pomoč.

Atletika včeraj, danes, jutri
»Atletika včeraj, danes, jutri« je naslov
posveta, ki ga danes ob 18.30 v po-
krajinski sejni dvorani na goriškem
korzu prirejajo klubi Panathlon, Rotary
in Lions iz Gorice. Spregovorili bodo
olimpijski prvak iz Rima Livio Berru-
ti, udeleženec olimpijskih iger v Tokiu
Giorgio Mazza in svetovni prvak v tro-
skoku Paolo Camossi.

V Doberdobu o internetu
Občina Doberdob prireja v sodelo-
vanju z vsedržavnim združenjem ita-
lijanskih občin ANCI in s podjetjem
Nettare informativno srečanje o in-
ternetnih povezavah, ki nosi naslov V
tvojo hišo in podjetje brez žičnega om-
režja in najemnine Telecom. Srečan-
je bo drevi ob 20.30 na sedežu kul-
turnega društva Jezero v Doberdobu.

ŠTANDREŽ - Zaključil se je sanacijski poseg deželne civilne zaščite

Soča spet po svoji strugi,
vendar pod utrjenim bregom
Kot so predvidevali načrtovalci, se je v torek poplavni val razcepil v dva rokava

Soča spet v svoji
strugi pod
Štandrežem (levo);
utrjeni breg
pred torkovim
povišanjem
vodostaja (desno) 

BUMBACA

So ča po nov no te če  po svo ji stru gi
pod Štan dre žem,  kjer  se  je prav kar za -
klju čil sa na cij ski po seg,  s ka te rim  je de -
žel na ci vil na za šči ta utr di la le vi  breg re -
ke. » Kot  smo pred vi de va li  pri na čr to va -
nju po se ga, re ka  po no vem te če  po  dveh
ro ka vih;  po ka na lu,  ki  smo  ga iz ko pa li  ob
des nem bre gu,  in  po glav ni stru gi  pod
Štan dre žem,  kjer  smo utr di li krh ko po -
boč je  z je kle ni mi vrv mi,  ob  tem  pa tu di
zgra di li pre gra do  iz je kle nih  mrež, na -
pol nje nih  s ka me njem,«  je vče raj po jas -
nil na čr to va lec sa na cij ske ga po se ga  in di -
rek tor de lo viš ča An dre a Qu al li, si cer in -
že nir de žel ne ga se de ža ci vil ne za šči te  v
Pal ma no vi.  Po nje go vih be se dah  se  je  ob
manj šem po plav nem va lu,  ki  je  v to rek
po zno po pold ne do se gel Go ri co, vo da
po raz de li la  med obe ma ro ka vo ma, po -
dob no  pa  naj  bi  se do ga ja lo tu di  v je sen -
skih  in zim skih me se cih,  ko  naj  bi  bil pre -
tok  še ob ču te no viš ji  kot  v  teh  dneh.  Po
si lo vi tih ne ur jih  na Tol min skem, Cer -
kljan skem  in Id rij skem  se  je  po Qu al li -
je vih na ved bah  v to rek pre tok So če  v Go -
ri ci  v ne kaj  urah dvig nil  s 15  na 410 ku -

bič nih met rov vo de  na se kun do,  kar  je
vse ka kor pre cej  manj  od 1.500 -
-2.000 ku bič nih met rov  na se kun do,  ki
jih be le ži mo  ob je sen skih  in po mla dan -
skih po plav nih va lih.

Na iz pod je da nje soš ke ga bre ga  in
na ne var nost,  da  bi  se zru ši la ma ka dam -
ska ces ta  za  v štan dreš ko in du strij sko co -
no,  je  v za čet ku le ta 2005 opo zo ril pred -
sed nik štan dreš ke ga ra jon ske ga sve ta
Mar jan Bre sci a,  ki  je po zval de žel ne ga
svet ni ka Mir ka Špa ca pa na,  naj po se že
pri pris toj nih de žel nih or ga nih. De žel ni
svet nik Slo ven ske skup nos ti  je kma lu za -
tem or ga ni zi ral teh nič ni  ogled  s funk ci -
o nar ji ci vil ne za šči te,  ki  so  se  na last ne
oči pre pri ča li  o ne var nem iz pod je da nju
bre ga  in za tem pri pra vi li okvir ni na črt
po se ga. Ma ja is te ga le ta  je de žel ni od bor
odob ril  plan nuj nih po se gov  za po nov -
no vzpo sta vi tev var nos ti  v kra jih,  ki  so
utr pe li po seb no ško do  med po pla va mi
no vem bra le ta 2002,  pri  tem  pa  je tu di
štan dreš ki pri mer do bil svo jo po stav ko
v vi ši ni 400.000 ev rov. Špa ca pan  je vses -
ko zi sle dil za de vi,  ki  se  je  iz bi ro krat ske

pla ti iz ka za la do kaj zap le te na,  saj  so fi -
nanč ne po stav ke iz ha ja le  iz dr žav nih bla -
gajn. Po leg te ga  sta  se  po na ved bah
stran ke Slo ven ske skup nos ti »de žel na  in
ob čin ska upra va obo tav lja li  s pri čet kom
del; pr va,  ker  je ime la  že ve li ko od pr tih
grad bišč, dru ga  pa,  ker  je po seg  pri Štan -
dre žu  po zah tev nos ti pre se gal spo sob -
nos ti kra jev ne upra ve.«

Sa na cij ski po seg  se  je pri čel ko nec
de cem bra lan ske ga le ta, na to  pa  so mo -
ra li spo mla di de la pre ki ni ti za ra di ne pri -
ča ko va no vi so ke ga vo dos ta ja. Utr je va nje
bre ga  se  je na da lje va lo av gus ta,  v pr vih
sep tem br skih  dneh  pa  se  je po seg, vre -
den 300.000 ev rov, za klju čil. Skup no  je
pod jet je Edil fo gna tu re  iz Gra di šča  v
okvi ru po se ga  iz stru ge od nes lo 30.000
ku bič nih met rov gra mo za.  Na pod la gi
de žel ne ga de kre ta  št. 0113  iz 24. apri la
2005  je mo ra lo pod jet je  za  vsak ku bič -
ni me ter od pe lja ne ga gra mo za pla ča ti
3,33 ev rov,  po iz ko pu  in pla či lu pris toj -
bi ne  pa  je  s pro dom,  ki  ima  na tr ži šču vi -
so ko vred nost, lah ko raz po la ga lo,  kot  je
ho te lo. ( dr)

GORICA - Občina

Opozicija
na udaru

»Med des no sre di no  in na mi, le -
vo sre di no,  je ve li ka rez li ka  v po li tič -
ni kul tu ri  in pris to pu  do upra ve,«  je
vče raj iz ja vil ob čin ski svet nik  SSk Bo -
ži dar Ta baj. Prit rdil  mu  je svet nik Fo -
ru ma Mar ko Ma rin čič  in ute me ljil,  da
se  ta raz li ka ka že tu di  v zah te vi,  da  naj
se ko or di na tor ji ko mi sij go riš ke ga
ob čin ske ga sve ta  in nji ho vi na mest ni -
ki ime nu je jo  na pod la gi kom pe tenc.
Po leg Ta ba ja  in Ma rin či ča  so takš no
sta liš če za go var ja li  še svet ni ki opo zi -
ci je An dre a Bel la vi te, Er mi ni o Tuz zi,
Ber nar do  De San tis, Do na tel la  De Gi -
ron co li  in Li vi o Bi an chi ni,  ki  se  jim  je
pri dru žil Ot ta vi o Ro ma no  iz  SKP. Po -
ve da li  so,  da bo do pre pre či li ime no -
va nje ko or di na tor jev ko mi sij,  če des -
na sre di na  ne  bo pri vo li la  v spre mem -
bo pris to pa,  saj  se rav na » po ne spre -
jem lji vem na vo di lu na čel ni ka For za
Ita li a Gae ta na Va len ti ja,  ki  je de jal,  da
bo do  z do de lje va njem vo dil nih  mest
v ko mi si jah na gra je va li  s či ni svo je ge -
ne ra le  in pol kov ni ke«. »Tak šen pris -
top po me ni uda rec  in oši bi tev  za in -
sti tu ci o nal ne or ga ne,  saj  jih ob rav na -
va jo  kot za seb no kad rov sko šo lo,«  je
za tr dil Ma rin čič, med tem  ko  je Ta baj
za go var jal,  da  bi mo ra la ve či na do de -
li ti  vsa mes ta ko or di na tor jev opo zi ci -
ji, za to  da  bi ko mi si je učin ko vi to
oprav lja le svo jo vlo go opo re  in nad zo -
ra ob čin ske ga sve ta  nad de lom upra -
ve.

Ker  ima opo zi ci ja mož nost,  da
pre pre či sklep čnost ko mi sij,  je ve či na
se daj  bolj oprez na.  Na si noč nji se ji ko -
mi si je  za sta tut  je na mreč spre je la
pred log opo zi ci je  o od lo žit vi ime no -
va nja ko or di na tor ja  in nje go ve ga na -
mest ni ka,  član des ne sre di ne Le o nar -
do Zap pa là  pa  je ce lo iz ja vil,  da  bi bi -
lo pri mer no,  ko  bi na mest ni ki  vseh ko -
or di na tor jev iz ha ja li  iz le ve sre di ne.  Ob
kon cu  je pa del pred log,  da  bi ko mi si -
jo  za sta tut vo di la ko or di na tor Car lo
Car ru ba  iz ve či ne  in vi ce ko or di na tor
Aleš Wal tritsch  iz opo zi ci je. »Pre ki ni -
li  smo se jo, za to  da  se  o takš nem pred -
lo gu iz re če jo  vse kom po nen te le ve sre -
di ne,«  je po ve dal Wal tritsch. ( ide)

NOVA GORICA - Na pogovore o megazabavišču je prišla Jan Jones iz družbe Harrah’s

Pozornost na višku
Ve li ko pri ča ko va nje vla da  za  izid da -

naš nje ga sre ča nja no vo go riš ke ga žu pa na
Mir ka Bru l ca  s pod pred sed ni co ame riš ke
druž be Har rah's En ter tain ment  Jan Jo nes, si -
cer nek da njo žu pa njo  Las Ve ga sa,  ki pri ha -
ja  v No vo Go ri co rav no  v ča su,  ko  se  je  na
na čr to va no me ga za ba viš če  vsul  plaz po mis -
le kov  in ne od obra va nja.  Jan Jo nes  se  je si no -
či se sta la  z upra vo  HIT-a,  ki  so  jo nad zor ni -
ki igral niš ke druž be  v po ne de ljek po ob las ti -
li  za na da lje va nje po ga janj.  Spet  se  bo se sta -
la tu di  s se ver no pri mor ski mi žu pa ni,  a  jim
kon kret ne lo ka ci je  kljub ju lij skim ob lju bam
še  ne  bo mo gla raz kri ti.

»Lo ka ci ja  žal  še  ni do lo če na, ta ko  da
tu di kon kret nih idej nih re ši tev umes tit ve  v
pro stor  ne  bo mo go če pred sta vi ti,«  je vče raj
de jal pred sed nik  HIT-ove upra ve Ni ko
Trošt.Jo ne so va  se  je  v Slo ve ni ji mu di la ko nec
ju li ja,  ko  je žu pa nom ob lju bi la,  da  jim  bo kon -
kret nej še in for ma ci je  o 750 mi li jo nov ev rov
vred nem tu ris tič no-za ba višč nem cen tru,  ki
ga na čr tu je ta druž bi  HIT  in Har rah's, po nu -
di la  ob na sled njem obis ku.  Če  bi  se po le ti  vsaj
na čel no od lo či li  za lo ka ci jo, po tem  sta  HIT
in Har rah's na me ra va la lo kal nim skup nos -

tim pred sta vi ti idej ne re šit ve umes tit ve pro -
jek ta  v pro stor. »Mis lim,  da bo do pred stav -
lje ne do loč ne re šit ve  kot pri me ri dob rih  praks
Har rah'sa. Le pše  bi se ve da bi lo,  da  bi  na kon -
kret nem te ri to ri ju umes ti li pro jekt  v pro stor,
žal  pa  to  ni mož no,«  je po tr dil  Trošt,  o po -
go vo rih  z Jo ne so vo  pa  so  pri  HIT-u  še do -
da li,  da  ne  gre  za po ga ja nja, tem več  za pre -
gled sta nja  in do lo či tev na sled njih ko ra kov
pri pro jek tu.

Da nes  se  bo Jo ne so va se sta la  s pred -
stav ni ki go spo dar ske zbor ni ce  za se ver no Pri -
mor sko  in Go riš ke ga druš tva  za ka ko vost bi -
va nja,  ki na spro tu je ši rit vi igral niš tva,  ter  z

Bru l cem;  z os ta li mi se ver no pri mor ski mi
žu pa ni  se  bo sre ča la jut ri  na Dob ro vem.  Kot
na va ja jo  v Har rah'su,  se že li jo  v okvi ru to krat -
ne ga obis ka  kar naj bo lje se zna ni ti  z že lja mi,
vpra ša nji, pred lo gi, po mis le ki  in di le ma mi
druž be  HIT, lo kal nih skup nos ti  in go spo dar -
stva  ter  v kon struk tiv nih po go vo rih po is ka -
ti pra ve re šit ve.

Na  izid po go vo rov  z Jo ne so vo  so  v pr -
vi vrs ti po zor ni kra jev ni upra vi te lji. No vo go -
riš ki mest ni  svet  je si cer  na tor ko vi iz red ni
se ji iz gla so val pod po ro pro jek tu me ga za ba -
viš ča,  a  le,  če bo do za šči te ni ka pi tal ski de lež
lo kal nih skup nos ti  v  HIT-u  ter in te re si ob -
ča nov  in za pos le nih  v  HIT-u. Sta liš če lo kal -
ne skup nos ti  se prak tič no uje ma  s sta liš či
HIT-a,  so skle pe tor ko ve se je mest ne ga sve -
ta ko men ti ra li  v igral niš ki druž bi. »Ra zen štu -
di je,  ki  je po ve za na  s sa mo lo ka ci jo  in  jo  je
pred do konč no iz bi ro ne mo go če pred sta vi -
ti, ima mo  vse naj po memb nej še štu di je  na mi -
zi  in  se se daj lah ko po go var ja mo  na pod la -
gi ar gu men tov.  To  se  je  v mest nem sve tu tu -
di zgo di lo,«  so po uda ri li. »Ve se li  smo,  da  smo
raz čis ti li ne spo ra zum gle de vse bi ne pro jek -
ta,  saj  je pos ta lo ve li ko  bolj jas no,  da  to  ne  bo

le no va igral ni ca,  ker  te  HIT  pred vra ti svo -
jih cen trov  v No vi Go ri ci  ne po tre bu je  in  v
tak šen pro jekt go to vo  ne  bo in ve sti ral, am -
pak  bo pred vsem ev rop sko tu ris tič no le to -
viš če,  ki  bo pri vab lja lo gos te  na dalj ši od dih
v Go riš ko re gi jo  in Slo ve ni jo,«  so do da li.

Na na dalj nji po tek po ga janj  so se ve da
po zor ni po li ti ki.  V to rek  je sta liš če za vze la po -
slan ska sku pi na No ve Slo ve ni je,  ki iz jav lja,  da
je od loč no pro ti me ga za ba viš ču  in  da  je takš -
ne ga mne nja tu di pred sed nik stran ke  in fi -
nanč ni mi nis ter An drej Ba juk.  V stran ki ugo -
tav lja jo,  da  je ne ga tiv nih de jav ni kov,  ki
sprem lja jo igral niš tvo, pre več.  Med naj huj -
ši mi  je od vis nost  od  iger  na sre čo,  ki po vzro -
ča pro pad dru ži ne,  pa tu di pri hod tu je de -
lov ne si le  in mo re bit ni pro pad druž be  HIT.

Po zor nost  je  na viš ku tu di  čez me jo,  v
Go ri ci.  Na  vsak pre mik  ali po te zo  so ob čut -
lji vi  pri go riš ki ob či ni,  od ko der  so po sla li
funk ci o nar ko sprem ljat tor ko vo se jo no vo -
go riš ke ga mest ne ga sve ta. Po zor ni  pa  so tu -
di go riš ki tr gov ci;  v nji ho vem ime nu Gi an -
lu ca Ma driz pra vi,  da  so pro jek tu na čel no na -
klo nje ni,  če  bo po me nil raz voj no pri lož nost
za go spo dar stvo  vse Go riš ke.

JAN JONES

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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DOBERDOB - Pred jutrišnjim odprtjem sprejemnega centra zadruga Rogos predstavlja svoje načrte

Gradino bodo vključili
v mrežo parkov in rezervatov
Ob delavnicah okoljske vzgoje bodo razvijali raziskovalne projekte v sodelovanju s Tržaško in z Videmsko univerzo

Zgoraj Ana Černic,
desno včerajšnja

predstavitev
muzeja v prostorih

sprejemnega
centra na Krasu

ALTRAN

Pri re ja li bo do de lav ni ce okolj ske vzgo -
je, pre da va nja  in kul tur ne do god ke, na ve za li
bo do sti ke  z dru gi mi na rav ni mi re zer va ti  in
par ki, ne na zad nje  pa bo do vo di li  in raz vi ja li
raz is ko val ne pro jek te  v so de lo va nju  s Tr žaš -
ko  in  z Vi dem sko uni ver zo. Za dru ga Ro gos,
nov upra vi telj spre jem ne ga cen tra Gra di na  v
Do ber do bu,  je  pred jut riš njim po nov nim od -
prt jem struk tu re vče raj pred sta vi la svo je
am bi ci oz ne na čr te.  Po be se dah pod pred sed -
ni ce za dru ge  Ane Čer nic bo do po seb no po -
zor nost na me ni li mla dim, ta ko  da bo do po -
leg vo de nih ogle dov re zer va ta Do ber dob ske -
ga  in Pre los ne ga je ze ra pri re ja li raz ne de lav -
ni ce. »Zgi ban ke  o okolj ski vzgo ji  smo  že po -
sla li  vsem šo lam Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne  in
šo lam  z ita li jan skim uč nim je zi kom  v Slo ve -
ni ji,  v krat kem  pa  jih bo mo po sre do va li  še slo -
ven skim šol skim za vo dom  na Ko roš kem,«  je
po ve da la Čer ni če va  in raz lo ži la,  da bo do  med
dru gim ude le žen ci de lav nic spo zna va li, ka ko
se iz de lu je jo kam ni ti pred me ti  ali ka ko na sta -
ja jo fo si li.

»Pri za de va li  si bo mo,  da  bi Gra di na za -
ži ve la tu di  kot raz is ko val no sre diš če, za to  pa
bo mo vzpo sta vi li sti ke  z Vi dem sko  in  s Tr -
žaš ko uni ver zo,«  je po jas ni la Čer ni če va.  Po
nje nih be se dah na me ra va jo so de lo va ti tu di  z
dru gi mi de žel ni mi re zer va ti,  z usta no va mi,  kot
sta bo ta nič ni  vrt Car si a na  in mu zej Mi ra mar -
ske ga gra du, ne na zad nje  pa tu di  z gos til no De -
ve tak,  s par kom Al tu re  di Po laz zo  in  sploh  z
vse mi,  ki  na go riš kem Kra su nu di jo pre no či -
šče tu ris tom  in obis ko val cem.  Ob  tem  je pod -
pred sed ni ca po jas ni la,  da  so za dru go Ro gos
usta no vi li ok tob ra le ta 2006, se stav lja  pa  jo  pet
čla nov.  Ob Čer ni če vi  so  še pred sed nik  Igor
Cer net ti, Ai la Qu ad rac ci, Al ba no Ma ru sic  in
Clau dio Can ton. »Bi stve no  se  nam  je zde lo,
da  so  v za dru gi do ma či ni, obe nem  pa stro -
kov no pod ko va ni na ra vo slov ci.  Ob  tem  smo
po mis li li,  da  bi bi lo pri mer no ime ti tu di čla -
na  iz Tr žiš ke ga,  saj  se re zer vat na ha ja  v do -
ber dob ski, tr žiš ki  in ron ški ob či ni,«  je po ve -
da la Čer ni če va  in po jas ni la,  da  bo  v za dru gi
za dol že na  za sti ke  z me di ji  in  za pre va ja nje.
Cer net ti  bo od gov ren  za okrep če val ni co  in
pre no či šča, Qu ad rac ci je va  bo skrbe la  za
okolj sko vzgo jo  in  za sti ke  z raz is ko val ni mi
in sti tu ci ja mi, Ma ru si cu  bo po ver jen nad zor
vse var nost nih na prav, Can ton  pa  bo vzdr že -
val peš po ti.

Jut riš nje slo ves no od prt je  bo  ob 18.30.
Spre go vo ri la bos ta do ber dob ski žu pan Pa o -
lo Vi sin tin  in pod pred sed ni ca za dru ge Ro gos
Ana Čer nic, na to  pa bos ta  za glas be no po pes -
tri tev pos kr be la flav tist ka Do ris Ko de lja  in ki -
ta rist Da vid Šu li goj  iz No ve Go ri ce. Svo jo pri -
sot nost  na slo ves nos ti,  na ka te ri bo do dob -
ro doš li  vsi do ma či ni  in lju bi tel ji kraš ke ga sve -
ta na sploh,  sta na po ve da la po kra jin ska od bor -
ni ka Ma ra Čer nic  in Mar ko Ma rin čič. ( dr)

GORICA - ASCOM

Občina in trgovci
iščejo dogovor
o nočnem hrupu

Upra vi te lji jav nih lo ka lov bo do
po sre do va li ob či ni na črt  za za je zi tev
noč ne ga hru pa, po tem  ko  je upra va  že
na po ve da la od lok  za za prt je lo ka lov  ob
enih po no či.  Do te ga do go vo ra  je vče -
raj pri šlo  na se de žu AS COM,  kjer  sta
se  s tr gov ci  in go stin ci se sta la žu pan Et -
to re Ro mo li  in od bor nik Fa bi o Gen -
ti le. Pri ča ko va nja tr gov ske ga sek tor ja
je na ve del pred sed nik AS COM  Pio
Tri ai ni,  ki  je de jal,  da zgod nje za pi ra -
nje lo ka lov  ni re ši tev.  Po iz me nja vi
mnenj  in pred lo gov  so  se do go vo ri li,
da  po po u lič ni pri re dit vi Oku si  na me -
ji,  ki  bo po ži vi la Go ri co  med 28.  in 30.
sep tem brom, bo do upra vi te lji jav nih
lo ka lov pred sta vi li na črt  z ukre pi,  ki
bo do upo šte va li zah te ve lo ka lov  in za -
ra di hru pa raz dra že nih Go ri ča nov.  Če
bo do spre jem lji vi,  jih  bo ob či na osvo -
ji la,  je iz ja vil žu pan.  Med dru gim so -
gla ša jo,  da  bi nad zor  nad noč nim hru -
pom  na naj bolj prob le ma tič nih uli cah
(kor zo, Di az, Ga ri bal di  in As co li) red -
no iz va ja la agen ci ja AR PA.

JAMLJE - V športno-kulturnem središču društva Kremenjak namestili koša

Sedaj lahko igrajo košarko
Čakajo še na zeleno luč za ponovno odprtje notranjih prostorov doma, kjer so obnovili električno omrežje

Namestitev
košev
je zahtevala
kar nekaj
spretnosti 

BUMBACA

V šport no-kul tur nem sre diš ču druš tva Kre me njak  v Ja -
mljah sto ji ta  od prejš nje so bo te ko šar kar ska ko ša, do ma či -
ni  pa  že raz miš lja jo, ka ko bo do na mes ti li  še dro ga  in mre žo
za igra nje od boj ke. Po sta vi tev ko šev  in ko šar kar skih ta bel  ni
bi la ni ka kor eno stav na za de va,  saj  je bi lo po treb ne  kar ne -
kaj spret nos ti. Ta bli  so do ma či ni naj prej dvig ni li  na kmeč ki
voz, na to  pa  so  ju  z vi ja ki prit rdi li  na je kle ni struk tu ri. Na -
zad nje  so pos kr be li  še  za prit rdi tev ko šev,  ki  so  ju pre iz ku -
si li  z žo ga mi.  Z no vo pri do bit vi jo za do bi va ja melj sko šport -
no igri šče svo jo konč no po do bo,  na ka te ro  so vaš ki otro ci,
fant je  in de kle ta ne strp no ča ka li. Igri šču manj ka jo  le  še od -
boj kar ska mre ža,  za ka te ro bo do  kot re če no pos kr be li  v krat -
kem,  in  črte,  ki  jih bo do  prav ta ko  čim  prej začrta li.

Po leg igri šča bo do Ja melj ci  v krat kem lah ko ra ču na li tu -
di  na ure di tev no tra njih pro sto rov kul tur ne ga sre diš ča,  ki  je
bi lo  v zad njih me se cih za pr to.  Na za čet ku po let ja  so na mreč
ugo to vi li,  da  je bi lo po treb no opra vi ti ne kaj vzdr že val nih  del
na elek trič ni na pe lja vi, za ra di te ga  so mo ra li struk tu ro za -
čas no za pre ti. Po ver je no pod jet je  je  med ju ni jem  in av gus -
tom iz ved lo po treb ni vzdr že val ni po seg,  pred kon cem pri -
hod nje ga ted na  pa  bi  si mo ral pre nov lje no elek trič no
omrež je ogle da ti pris toj ni teh nik,  ki  bo na to priž gal ze le no
luč  za po nov no od prt je vaš ke ga cen tra.  Ob kon cu sep tem -
bra  oz.  v pr vih  dneh ok tob ra bo do lah ko  v ja melj skem sre -
diš ču  spet za ži ve le kul tur ne  in dru žab ne po bu de  ter glas be -
ni  in ples ni te ča ji.

DOBERDOB - Župan Paolo Vizintin

Za rezervat hoče
enako dostojanstvo

»Pri za de va li  si bo mo,  da bo mo za -
go to vi li fi nanč na sred stva  za us peš no
uprav lja nje spre jem ne ga cen tra Gra di -
na, si cer  pa  upam,  da bo do re zer va tu
Do ber dob ske ga  in Pre los ne ga je ze ra pri -
zna li ena ko vred no do sto jan stvo.« Ta ko
je vče raj po uda ril do ber dob ski žu pan
Pa o lo Vi zin tin  na pred sta vit vi de jav nos -
ti  in pro jek tov za dru ge Ro gos.  Po be se -
dah žu pa na  so bi li  med pri pra va mi  za
po nov no od prt je cen tra Gra di na funk -
ci o nar ji pris toj ne de žel ne di rek ci je iz red -
no do vzet ni  za po tre be do ber dob ske ga
re zer va ta, za to  pa pri ča ku je,  da bo do po -
dob no po zor nost po tr di li tu di de žel ni
upra vi te lji. » Pred krat kim  smo  za uprav -
lja nje re zer va ta pre je li  od de že le pri spe -
vek 24.000 ev rov, si cer  pa dru ge struk -
tu re pre je ma jo  na le to tu di  po 300.000
ev rov,«  je po ve dal Vi zin tin  in  ob  tem po -
jas nil,  da  so  pred krat kim odob ri li do -
konč ni na črt  za ure di tev ku hi nje  v
spod njih pro sto rih cen tra Gra di na.  V
pri hod njih  dneh bo do  na do ber dob -
skem žu pan stvu opra vi li draž bo  in do -

lo či li pod jet je,  ki  bo opra vi lo pri bliž no
130.000 ev rov vre den po seg.

Do ber dob ski žu pan  je raz lo žil,  da
je  v pri pra vi  več na čr tov  za ov red no te -
nje kraš ke ga te ri to ri ja. »Os nu tek pro jek -
ta  o ure dit vi 60 ki lo me trov ko le sar skih
po ti  po Kra su  smo  že po sre do va li pris -
toj nim po kra jin skim  in de žel nim ura -
dom,«  je raz lo žil Vi zin tin  in me nil,  da
so iz gle di  za odob ri tev  in re a li za ci jo te -
ga pro jek ta,  ki  med dru gim pred vi de va
tu di čez mej no po ve za vo ko le sar skih po -
ti, dob ri. ( dr)

PAOLO VIZINTIN

ALTRAN

TRŽIČ - Stiska odpuščenih iz tovarne Ineos

Pritiskajo na deželo
in zahtevajo ministra

»Pra vil no  in trans pa rent no vo -
de nje na čr ta  za ob rav na vo od več ne -
ga oseb ja  s stra ni de že le  FJK  je bi la
ena  od zah tev,  ki  smo  jih po sta vi li  ob
za klju čku pro tes ta  na stre hi si lo sa to -
var ne. Ine os os ta ja  v sre diš ču po zor -
nos ti, ven dar stva ri  ne te če jo,  kot
smo pri ča ko va li.  Če  do sre de ok tob -
ra  ne  bo no vos ti  v zve zi  z na čr tom
za ob rav na vo od več ne ga oseb ja  in
gle de ob ljub lje ne ga sre ča nja  z mi nis -
trom Ber sa ni jem,  se bo mo lo ti li no -
vih pro test nih ak cij,  ki bo do  še  bolj
od mev ne  od do se da njih.« De lav ci tr -
žiš ke to var ne Ine os,  ki  so  v do pol nil -
ni bla ga jni  od 21. av gus ta,  ne po pu -
šča jo  in pre ko svo je ga enot ne ga sin -
di kal ne ga pred stav niš tva opo zar ja jo,
da  se  bo nji hov pro test na da lje val,
do kler  ne  bo  znan no vi last nik tr žiš -
ke ga in du strij ske ga ob ra ta  in do kler
ne  bo za go tov lje na no va za pos li tev
vsem de lav cem,  ki  so bi li  ob de lov -
no mes to.

»Druž ba Ine os  v so de lo va nju  z

Zve zo in du strij cev  je pri pra vi la sez -
nam  s po dat ki  o od pu šče nih de lav -
cih  in  ga  je po sla la raz nim pod jet jem
in to var nam. Tri je de lav ci  so na to  iz
po tre be spre je li po nu dbe  in  se za -
pos li li drug je, ven dar  je takš no po -
čet je druž be Ine os pro ti za ko ni to,«
opo zar ja jo čla ni enot ne ga sin di kal -
ne ga pred stav niš tva  in na da lju je jo:
»Na črt  za ob rav na vo od več ne ga
oseb ja mo ra uprav lja ti de že la,  ne  pa
druž ba Ine os,  ki  se iz go var ja,  da že -
li naj ti no vo za pos li tev od pu šče nim
de lav cem, ven dar  pri  tem  jim  ne za -
go tav lja is te do hod kov ne rav ni.«

Ob  tem pred stav ni ki de lav cev
na po ve du je jo,  da bo do  še na prej
nad zo ro va li  vhod  v Ine sov ob rat  v
Tr ži ču,  za pri hod nje ted ne  pa ob ljub -
lja jo no ve ob li ke pro tes ta. Na črt  za
ob rav na vo od več ne ga oseb ja  bo  na
dnev nem re du sre ča nja,  ki  bo pri -
hod nji to rek po te kal  v po kra jin ski
pa la či  v Go ri ci  in  od ka te re ga  si de -
lav ci pri ča ku je jo po zi ti ven pre mik.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 1, ul. S. Michele 108, tel.
0481-21074.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', ul. I  Maggio 92, tel.
0481-790338.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 18.45 -

20.30 - 22.15 »I Simpson - Il film«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Sa-

pori e dissapori«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.10 - 22.10 »La

ragazza del lago«.
CORSO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.00

- 22.15 »Shrek Terzo«.
Modra dvorana: 17.45 »Il dolce e

l'amaro«; 20.00 - 20.20 »Io non so-
no qui«.

Rumena dvorana: 17.45 - 20.00 -
22.15 »Licenza di matrimonio«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 18.45 -

20.30 - 22.20 »I Simpson - Il film«.
Dvorana 2: 16.00 - 21.30 »I Simpson

- Il film«; 18.00 »Premonition«.
Dvorana 3: 17.00 - 20.00 - 22.00

»Shrek Terzo«.
Dvorana 4: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Sa-

pori e dissapori«.
Dvorana 5: 18.00 - 20.15 - 22.15

»L'ultima legione«.

NA INDUSTRIJSKEM TEHNIČNEM
ZAVODU JURIJ VEGA v Gorici
iščejo suplenta za poučevanje elek-
tronike - natečajni razred A034;
zainteresirani naj čim prej pokličejo
na tel. 0481-530021 (tajništvo šole
v ulici Puccini 14 v Gorici).

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE ob-
vešča kandidate, da je bil na posa-
meznih šolah objavljen 1. pas za-
vodskih lestvic. Kandidati, ki so v
roku predstavili model B in niso pri-
sotni v lestvicah na šolah, za kate-
re so zaprosili, morajo v roku petih
dni po objavi (do 19. t.m.), obvesti-
ti šolo, na katero so naslovili
prošnjo, in zaprositi za morebitne
popravke. Urad za slovenske šole in
tajništva šol so na razpolago za po-
jasnila.

PEVSKI ZBOR KD SKALA iz Gabrij pri-
reja enodnevni izlet z avtobusom v
Borovnico pri Ljubljani v nedeljo, 23.
septembra, z odhodom ob 7.30 izpred
društvenega sedeža. Okrog 10. ure se
bo skupina pohodnikov v Peklu po-
dala na krožno pešpot, medtem ko si
bo druga skupina ogledala muzej v
gradu Bistra in Borovnico. V popol-
danskem času bo srečanje z do-
mačimi pevci. Še so prosta mesta; ce-
na znaša 30 evrov, informacije in pri-
jave nudijo odborniki društva, pose-
bej pa Branko Kuzmin (tel. 392-
3393117).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV organizira v nedeljo, 30.
septembra, izlet v Škofjo Loko »Po po-
teh naših pesnikov in pisateljev - ogled
Tavčarjeve domovine«. Za prijave in
informacije pokličite na tržaški (040-
635626) oziroma goriški urad ZSKD
(0481-531495).

DRUŽBA ITALIJANSKIH POŠT spo-
roča, da s septembrom dalje velja zim-
ski urnik poštnih uradov. Na korzu
Verdi v Gorici je odprt od ponedeljka
do sobote med 8.30 in 19. uro; z istim
urnikom so od ponedeljka do petka
odprti uradi v Krminu, Tržiču in Ron-
kah, ki so na razpolago strankam tu-
di ob sobotah med 8.30 in 13. uro.
Zimski urnik (8.30-13.45) velja tudi v
Podgori, Koprivnem in Medeji.

GODBA KRAS iz Doberdoba obvešča,
da je v teku vpisovanje v glasbeno šolo
za trobila, pihala in tolkala; informa-
cije vsak dan od 19. ure dalje na tel.
338-6347012 (Luciano) ali 335-
6478072 (Robert) ter osebno ob po-
nedeljkih in četrtih ob 20.30 v glasbeni
sobi v Doberdobu.

KD BRIŠKI GRIČ priredi tečaj aerobi-
ke ob torkih in četrtkih med 19. in 20.
uro; informacije tel. 388-8400814
(Andreja).

KLEKLJARSKI ODSEK društva Jadro je
začel novo letno dejavnost ob torkih
med 15.30 in 18.30 na sedežu društva
v Romjanu; vpisovanje in informaci-
je na tel. 0481-776123.

KULTURNO DRUŠTVO SOVODNJE
vabi na redni občni zbor, ki bo v sre-
do, 26. septembra, v Kulturnem do-
mu v Sovodnjah, v prvem sklicu ob
19.30, v drugem pa ob 20.30. 

MLADINSKI CENTER NOVA GORICA
prireja za italijanske osnovnošolce in
dijake brezplačni tečaj slovenskega je-
zika, ki se bo začel 2. oktobra in bo
trajal 70 šolskih ur, dvakrat na teden
po dve šolski uri v prostorih Mladin-
skega centra Nova Gorica; prijave do
28. septembra preko elektronske pošte
info@mc-ng.org  ali na tel. 003865-
3333020.

MLADINSKI ODSEK KD SOVODNJE
prireja začetni tečaj plesa za mlade.
Prvo srečanje bo v četrtek, 20. sep-
tembra, ob 20.30 v Kulturnem domu
v Sovodnjah. Za informacije tel. št.
328-2580904 (Maja).

OBČINA DOBERDOB in družba Net-
tare prinašata v hiše in podjetja
medmrežje brez žičnega omrežja in
najemnine Telecom do 9 Mbps. In-
formativno srečanje bo v četrtek, 20.
septembra, ob 20.30 na sedežu Kul-
turnega društva Jezero, Rimska ulica
24 v Doberdobu.

ODDELEK BALETA SCVG EMIL KO
MEL deluje v baletni sobi Kulturnega
doma v Gorici. Začetek dejavnosti -
tečaj klasičnega in sodobnega baleta
- bo 19. septembra; lekcije potekajo
dvakrat tedensko, ob sredah in petkih,
med 17. in 19. uro. Vpisujejo ves me-
sec september; podrobnejše infor-
macije na SCGV Emil Komel (tel.
0481-532163) in v pisarni Kulturne-
ga doma (tel. 0481-33288).

ODRAŠČAJMO Z GLASBO je projekt
kulturnega društva Oton Župančič iz
Štandreža, ki dopolnjuje pevsko de-
javnost otrok od 3. leta starosti.
Srečanja se bodo pričela v sredo, 3. ok-
tobra, in jih bosta vodili Tanja Gaeta
in Sara Hoban. Informativno srečan-
je za starše bo v kulturnem domu An-
dreja Budala, ul. Montello 9 v Štan-
drežu v sredo, 26. septembra, in v po-
nedeljek, 1. oktobra, ob 19.30. Infor-
macije nudi Tanja Gaeta (tel. 328-
0309219 ali e-mail: tanjagaeta@libe-
ro.it).

PRI ŠZ OLYMPIA vpisujejo za gimplay

(telovadba predšolskih otrok), športno
ritmično gimnastiko, orodno telo-
vadbo, odbojko, miniodbojko in špor-
tni ples; informacije do četrtka, 20.
septembra, med 17. in 18.30 na ura-
du ŠZ Olympia (drevored 20. sep-
tembra 118) ali na tel. 335-5952551
(Damijana Češčut). V ponedeljek,
24. septembra se bodo pričeli trenin-
gi: ob 16. uri mlajša skupina ritmike
in orodne telovabe, ob 17. uri starejša
skupina ritmike in orodne telovadbe,
ob 18. uri minivolley in športni ples
skupina Senior; v torek, 2. oktobra, ob
15. uri telovadba predšolskih otrok,
ob 17. uri športni ples skupina Mini,
ob 18. uri športni ples skupina Junior.

SOVODENJSKA SEKCIJA SLOVEN
SKE SKUPNOSTI vabi člane in so-
mišljenike na srečanje v ponedeljek,
24. septembra, v društvenih prostorih
v Rupi ob 20.30. Dnevni red predvi-
deva poročanje o delovanju v občin-
skem svetu ter novosti v zvezi z usta-
navljanjem Demokratske stranke.

TRADICIONALNI 50URNI TEČAJ
SLOVENŠČINE za odrasle prireja
društvo Jadro na sedežu v Romjanu v
začetku oktobra. Organizacijska seja
bo v ponedeljek, 24. septembra, ob 20.
uri v ulici Monte Sei busi 2 v Romja-
nu; informacije pri odbornikih (tel.
0481-779843).

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA v
Gorici ob 18. uri in v galeriji Artes v
Novi Gorici (ul. Gradnikove brigade
6) ob 19. uri bo v petek, 21. septem-
bra, odprtje samostojne čezmejne
razstave slikarja Aleksandra Peca iz
Nove Gorice. Umetnika bo predsta-
vil goriški likovni kritik Joško Vetrih.

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD: 22. septembra, ob 20.30 gle-
dališka skupina La Locandina - Pagani
(SA), »Non ti pago« Eduarda De Fi-
lippa; informacije in predprodaja pri
knjigarni Antonini (korzo Italia 51/a
v Gorici, tel. 0481-30212).

GORIŠKI MUZEJ prireja v Mušičevi ga-
leriji Gradu Dobrovo razstavo akva-
relov goriškega slikarja Andreja Ko-
siča. Odprtje bo v petek, 21. septem-
bra, ob 19. uri; umetnika in njegova
dela bo predstavila kritičarka Ana-
marija Stibilj Šajn, zapel bo zbor Ve-
nika iz Goriških Brd pod vodstvom
Franke Žgavec.

KD ANDREJ PAGLAVEC IN VZPIAN
PI vabita v nedeljo, 23. septembra, ob
10. uri na poimenovanje društvene
dvorane po narodnem heroju Rasti-
slavu Delpinu - Zmagu ob 20-letnici
odprtja Kulturnega doma v Podgori.
Na programu priložnostna govora,
zborovsko petje, recitacije, družab-
nost.

MESTNA GALERIJA NOVA GORICA
vabi na odprtje inštalacije Jureta Poše
z naslovom Tunel v petek, 21. sep-
tembra, ob 20. uri v predoru za pešce
in kolesarje pod Kostanjevico v  No-
vi Gorici. Prireditev ob 10. obletnici
delovanja Mestne galerije Nova Go-
rica bo pospremila konceptualna ple-
sno-gledališka predstava z naslovom
Lunatik, avtorja Boruta Bučinela. In-
stalacija bo na ogled do sanacije pre-
dora.

PRVA IZVEDBA DOBERDUBSKE
FEŠTE v organizaciji Pihalnega or-
kestra Kras, oddelka Civilne zaščite iz
Doberdoba, SKD Hrast in MO Jeze-
ro bo v nedeljo, 23. septembra, na
dvorišču pred župnijsko dvorano. Od
13. ure dalje bo kulturno-športni
program za vse. Ob 14. uri bo na vrsti
tradicionalni Hrast bike slalom, ki bo
letos na doberdobski gmajni že
četrtič. Dirka z gorskimi kolesi je na-
menjena osnovnošolcem, srednješol-
cem in višješolcem, pa tudi tistim, ki
še vedno radi stopijo na kolo. Sledila
bo demonstracija Civilne zaščite v
Doberdobu. Večer bo sklenil dober-
dobski rock bend Blek Panters, uvod
v koncert Pihalni orkester Kras.

V DRŽAVNI KNJIŽNICI v ul. Mameli v
Gorici je do sobote, 29. septembra, na
ogled razstava C. Piemontija »Foto-
grammi«. Urnik: od ponedeljeka do
petka od 10.30 do 18.30, v soboto od
10.30 do 13.30.

DANES V KRMINU: 14.00, Vilma Sco-
da por. Danielis v kapeli samostana
Rosa mistica in na pokopališču.

GORICA-NOVA GORICA - Na skupnem trgu

Rock za mir
Na sobotnem koncertu bo nastopilo sedem bendov, med njimi tudi Šank Rock

So bo ta  bo med na rod ni  dan mi ru.  Na
skup nem tr gu  pred se ver no go riš ko pos ta -
jo bos ta  na  ta  dan  od pr vih po pol dan skih  ur
da lje po te ka li  kar  dve po bu di  s čez mej nim
pri di hom  in  z iz ra zi tim po udar kom  na mi -
ru.  Na go riš kem žu pan stvu  so vče raj pred -
sta vi li  eno  od  dveh mi rov nih po bud.  Gre  za
glas be no pri re di tev Squ ar ci  di Pa ce  - Od ten -
ki mi ru,  ki so di  v šir ši pro gram po kra jin ske -
ga zna ča ja Squ ar ci  Rock. Od kar po te ka vsa -
ko let ni kon cert  na tr gu  obeh Go ric,  je do bil
tu di  ime  GO  Rock,  ki le tos no si šte vil ko 3.
Po bu do pod pi ra jo do ma la  vse jav ne upra ve,
od go riš ke ob či ne  do po kra ji ne, de že le  FJK
in mest ne ob či ne No va Go ri ca. Dru ga po -
bu da  je spo min ski  shod zdru že nja Con cor -
di a  et  Pax,  ki  bo po te kal  na is tem pri zo ri šču
med 17.30  in 19.  uro,  v pre mo ru kon cer ta.

Po men so bot ne ga nas to pa  rock ben -
dov  je naj prej iz po sta vil ob čin ski od bor nik
Ste fa no Ce ret ta,  ki  je po uda ril,  da  bo tu di no -
va mes tna upra va sta la  ob stra ni po bu dam
za zdru že va nje mla di ne; po dob ne mis li  je iz -
re kla po kra jin ska od bor ni ca Li ci a Mor so lin.
» Gre  za  že pre ver jen na čin dru že nja mla dih,
ki  se  iz le ta  v le to utr ju je,«  je  bil smi sel be -
sed,  ki  jih iz re kel Sil va no But tig non, pred -
stav nik ko or di na ci je jav nih  uprav  za  mir
CRE LP. Fun da ci ja Go riš ke hra nil ni ce fi nanč -
no pod pi ra to vrst ne po bud be,  je po tr dil  njen
ge ne ral ni di rek tor Gi u sep pe Bra ga gli a,  ker
se za ve da po me na  in vlo ge,  ki  ju  pri mla dih
ima ta glas ba  in vsa kovr stno iz ra ža nje.

Pro gram kon cer ta,  o ka te rem bo mo  še
pi sa li,  so pred sta vi li or ga ni za tor ji,  in si cer
Aleš  Cej  in Da ri o Tre vi san  za go riš ko zdru -
že nje  CSCI  in Mit ja Ber nik, pred stav nik slo -
ven ske ga or ga ni za cij ske ga part ner ja, za vo -
da Ma sov na,  ki  je po ve dal,  da  bo pri hod nje
le to po bu da Squ ar ci  Rock  še  bolj med na rod -
na,  saj  se  bo va njo vklju či la ob či na Ka nal  in
mor da  še dru ge.

Kon cert sed mih ben dov,  za ka te re ga
bo  vstop  prost,  se  bo za čel  ob 14.  uri.  V po -
pol dan skem de lu bo do nas to pi le sku pi ne Es -
clu si, An na non vu o le  in Eli se um.  V ve čer nem
pro gra mu bo do  ob 19.  uri sto pi li  na  oder Tr -
ži ča ni Pho e nix  Ash,  ob 20.  uri  bo zai gra la
naj bolj zna na slo ven ska  rock sku pi na  Šank
Rock,  za nji mi obe tav ni  My  Dark  half, dol -
go glas be no pa ra do  pa  bo za klju či la sku pi -
na Re wind,  ki us peš no  igra hi te Va sca Ros -
si ja. ( aw)

PODGORA - V nedeljo v priredbi društva Andrej Paglavec

Po »Zmagu« bodo
poimenovali dvorano
društvenega sedeža

Pred dvaj se ti mi le ti, sep tem bra 1987,  je druš tvo An drej
Pa gla vec do bi lo se dež, Pod go ra  pa no vo sre diš če kul tur ne ga  in
dru žab ne ga ži vlje nja.  Na slo ves nos ti  ob od prt ju  je te da nji pred -
sed nik druš tva Stan ko Ku štrin po uda ril,  da »pr vič  v zgo do vi -
ni  je  za kul tur no, pro svet no  in šport no de jav nost  v na šem kra -
ju  na raz po la go pri me ren pro stor«. Kul tur no de lo va nje  je  spet
oži ve lo  po dru gi sve tov ni voj ni, ene ga  od vr hun cev  je ime lo  v
ak ci ji  za po sta vi tev spo me ni ka  NOB le ta 1975, sle di la  je raz -
ve ji tev de jav nos ti, se dež  in no vo pri re dit ve no pri zo ri šče  pa  so
do ča ka li še le sre di 80.  let. Bi la  je ve li ka pri do bi tev  za druš tvo,
ki da nes  išče no ve po ti  za do dat no ov red no te nje svo je vlo ge  v
Pod go ri  in  med Slo ven ci. Pr va pri re di tev  v no vi se zo ni  bo  v ne -
de ljo, 23. sep tem bra,  z za čet kom  ob 10.  uri. Dvaj se to ob let ni -
co se de ža bo do obe le ži li  s po i me no vanjm druš tve ne dvo ra ne
po na rod nem he ro ju, Pod gor cu Ras tis la vu Delp inu  - Zma gu.
V pri red bi druš tva An drej Pa gla vec  in VZPI-AN PI  ter  v so de -
lo va nju  z  ZSKD bo do pro gram ob li ko va li go vor ni ka Al do Ru -
pel  in Mar co Pup pi ni, moš ki pev ski  zbor  in po ve zo val ci;  ker
gre  za praz nič no pri lož nost,  bo sle di la dru žab nost.

Lik Pod gor ca,  ki  mu bo do po sve ti li dvo ra no druš tve ne -
ga se de ža,  je po drob no osve tljen  v en ci klo pe di ji na rod nih he -
ro jev  NOB. Ras tis lav Delp in  - Zma go  je  bil ro jen 2. sep tem bra
1920  v Pod go ri; nje gov  oče Pe ter  je  bil zi dar, ma ti  pa  je bi la Ele -
o no ra Mi kluž. Os nov no šo lo  je obis ko val  v Pod go ri, na to  še  dve
le ti  v Go ri ci. Iz učil  se  je  za tr gov ske ga po moč ni ka.  Pri de vet -
naj stih le tih  so  ga ita li jan ske ob las ti le ta 1939 za pr le za ra di nje -
go vih pro ti fa šis tič nih de jav nos ti  in  v  prid slo ven ske na rod ne
skup nos ti. Spo mni mo  naj,  da  je te daj bi la ce lot na Pri mor ska  pod
Ita li jo.  V Ri mu  je  bil ob so jen  na  eno le to za po ra, na to  je  bil le -
ta 1941 vpo kli can  v ita li jan sko kra lje vo voj sko,  iz ka te re  so  ga
kma lu od slo vi li za ra di te žav  s sr cem.  Za Osvo bo dil no fron to
je za čel de la ti le ta 1942,  ko  je zbi ral orož je  in ži vi la.  Po raz su -
lu ita li jan ske voj ske 8. sep tem bra 1943  se  je vklju čil  v par ti zan -
ske ope ra tiv ne eno te.  V 17. Bri ga di Si mo na Gre gor či ča  je oprav -

ljal na lo ge naj prej ba ta ljon ske ga  in na to bri gad ne ga ob ve šče -
val ca. Bri ga do  je kas ne je mo ral za pus ti ti za ra di bo le zen skih te -
žav  in pos tal  je vod ja vo sov cev  - var nost no ob ve šče val na služ -
ba  -  v Br dih.  V  tej funk ci ji  je iz ve del vrs to di ver zant skih ak cij:
na pad  na nem ško vo jaš ko ko lo no ok tob ra 1943  v Vi pol žah, na -
pad  na fa šis tič no stra žo  v pod gor ski tek stil ni to var ni de cem -
bra is te ga le ta,  iz ka te re  so di ver zan ti od nes li mno go ko rist ne -
ga ma te ri a la, na pad  na že lez niš ko pos ta jo  v Mo šu, na pad  s tre -
mi to va ri ši  na orož niš ko pos ta jo  v  San Gi o van ni  pri Man za nu,
kjer  je služ bo va lo 23 ka ra bi njer jev,  ki  jih  je raz oro žil  in od ne -
sel  ves ko ris ten ma te ri al, na pad  na glav no ži vil sko skla di šče  in
mest no klav ni co  v Go ri ci,  kjer  je zap le nil to vor njak  in od ne sel
ne kaj  ton ži vil,  vpad  v nem ški  štab  v Vid mu,  iz ka te re ga  je od -
ne sel ski ce po memb nih vo jaš kih ob jek tov, vpa di  v But tri u, Če -
da du  in Go ri ci.  Med ak ci jo  je  bil ra njen  na Oslav ju. Le ta 1944
je re šil  iz ob ko lit ve  štab  VOS-a  v Br dih.  Tik  pred kon cem voj -
ne  je so de lo val  v spo pa du pro ti čet niš ki eno ti  v Me da ni.

Ta koj  po voj ni  - na va ja en ci klo pe di ja na rod nih he ro jev  -
je  bil Zma go za pos len  v  Trstu  in Go ri ci  v struk tu rah No tra nje
upra ve.  V zap le te nih oko li šči nah,  ki  so bi le zna čil ne  za tis ti  čas,
ko za hod ni za vez ni ki ni so bi li  več za vez ni ki, tem več  so ra je pod -
pi ra li prejš njo ita li jan sko ob last  in za pi ra li pri pad ni ke Na rod -
no o svo bo dil ne voj ske,  je re šil  iz go riš kih za po rov ma jor ja ju -
go slo van ske No tra nje upra ve. Za ra di te ga  so  ga an glo-ame riš -
ke vo jaš ke ob las ti 6. no vem bra 1945 uje le  in ob so di le  na  pet  let
za po ra.  Po  dveh le tih  in  pol  so  ga iz pus ti li. Od šel  je  čez me jo.
V Ita li ji  so  ga na to za ra di med voj nih de jav nos ti  v od sot nos ti
ob so di li  na 120  let za po ra. Na sta nil  je  v No vi Go ri ci,  kjer  je ži -
vel  kot in va lid ski upo ko je nec.  Umrl  je 26. de cem bra 1956  -  imel
je 36  let  -  v šem pe tr ski bol niš ni ci  s či nom re zerv ne ga po roč -
ni ka. Po ko pan  je  v sol kan ski grob ni ci. Pre jel  je na sled nja od li -
ko va nja:  Red za slu ge  za na rod  II. stop nje,  Red brat stva  in enot -
nos ti  II. stop nje,  Red  za hrab rost  in Me da ljo  za hrab rost.  Za
na rod ne ga he ro ja  je  bil pro gla šen 5. sep tem bra 1953.

GORICA - Občina

Marinčič:
»Se zavedajo
protislovja?«

»Se za ve da jo pro ti slov ja?«  se spra -
šu je ob čin ski svet nik opo zi ci je Mar ko
Ma rin čič,  ko opo zar ja,  da  za so bot nim
kon cer tom  GO  Rock 03 sto ji is ta mi rov -
na or ga ni za ci ja,  ki  bo  z av to bu som od -
pe lja la mi rov ni ke  na po hod Pe ru gi a-As -
si si, ka te re mu  pa  je go riš ka ob či na od -
klo ni la pod po ro. Ma rin čič  se na na ša  na
be sed ni spo pad  med ve či no  in opo zi ci -
jo  na po ne delj ko vi se ji ob čin ske ga sve -
ta. Des na sre di na  je na mreč  z last ni mi
gla so vi za vr ni la pred log le ve sre di ne  o
pris to pu ob či ne  k mi rov ne mu po ho du.
»Iz ra žam za do volj stvo,« iro nič no pra vi
Ma rin čič, » da  je ob či na po kro vi telj so -
bot ne po bu de de žel ne ko or di na ci je jav -
nih usta nov  za  mir,  ki hkra ti pris to pa  k
po ho du Pe ru gi a-As si si.  To do ka zu je,  da
je od klo nil no sta liš če des ne sre di ne ide -
o lo ško.«

»Ni sem  volk,  ki  se  je po gnal  nad
ne dolž no jag nje,«  je rav no ta ko  z iro ni -
jo ko men ti ral do ga ja nje  med po ne delj -
ko vo se jo na čel nik Fo ru ma An dre a Bel -
la vi te. Te daj  je jez no re a gi ral  na pro vo -
ka ci jo na čel ni ka For za Ita li a Gae ta na Va -
len ti ja,  ki  je de jal,  da  je  bil po hod Pe ru -
gi a-As si si  v pre te klos ti pri zo ri šče na si -
lja  in  da  mu te ro ris tič ni kro gi ni so tu ji.
Na Bel la vi te je vo tr di tev,  da  je  to gro ba
laž,  je Va len ti pri sta vil,  da  je ne kaj takš -
ne ga za sle dil  po te le vi zi ji. Bel la vi te  se
ogor če no spra šu je,  ali so di površ ni  vtis
s te le vi zi je  v res no raz pra vo, za ni kal  pa
je,  da na me ra va prav no pos to pa ti pro ti
od bor ni ku Fa bi u Gen ti le ju za ra di pod -
ti ka nja  o ba jnih vso tah  v za me no  za so -
de lo va nje  pri pi sa nju de žel ne ga za ko na
za  mir. »Do bil  sem na tanč no 600 od stot -
kov  manj  od te ga,  kar  mi  je od bor nik pri -
pi sal,«  je po jas nil Bel la vi te,  ki  mu  je so -
li dar nost za ra di Va len ti je ve ga po čet ja iz -
ra zil tu di žu pan Et to re Ro mo li. ( ide)

G O R I Š K I  P R O S T O RČetrtek, 20. septembra 200716



FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
GORICA
Kulturni dom
V soboto, 22. septembra ob 20.30 / 17.

gledališki festival "Castello di Gorizia",
z delom »Non ti pago«, nastopa gle-
dališka skupina Teatro Stabile La lo-
candina - Pagani (SA).

V petek, 28. septembra ob 20.30 / 17.
gledališki festival "Castello di Gorizia",
»Taxi a due piazze« je naslov dela, ki ga
bo podala gledališka skupina Gruppo
del Pierrot iz Neaplja.

SLOVENIJA
POSTOJNA
V četrtek, 27. septembra ob 19.30 / J.

Hašek: »Prigode dobrega vojaka Švej-
ka« (črna komedija), režija G. Lešnjak
- Gojc. Gostovanje Šentjakobskega
gledališča na festivalu Linhartovo
srečanje.

NOVA GORICA
Slovensko narodno gledališče
V nedeljo, 23. septembra ob 18.00 /

»Sej smo vsi ena žlahta«. Nastopa gle-
dališka skupina Vrtojba.

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Dane Zajc: »Jagababa«. Ponovitve: ju-

tri, 21. ob 19.30, v soboto, 22. ob 20.00,v
sredo, 26. ob 19.30, v četrtek, 27. ob
17.00 in v petek, 28. septembra ob
19.30.

V soboto, 29. septembra ob 19.30 / Je-
an-Baptiste Poquelin Molière: »Tar-
tuffe«.

Mala drama
Danes, 20. septembra ob 20.00 / In-

gmar Villqist: »Halvarjeva noč«. Go-
stuje Kamerni teater 55 Sarajevo.

V soboto, 22. in v petek, 28. septem-
bra ob 20.00 / Neil LaBute: »Razsutje
/ Igre poslednjih dni«. Gostuje Imagi-
narni, zavod za kulturno dejavnost.

V ponedeljek, 24. septembra ob 20.00
/ Jean Genet: »Služkinji«.

V torek, 25. septembra ob 20.00 / Co-
nor McPherson: »Jez«.

V soboto, 29. septembra ob 20.00 /
Aleš Berger: »Zmenki«.

Mestno Gledališče Ljubljansko
Veliki oder
V torek, 25. septembra ob 15.30 in

20.00 in v petek, 28. septembra ob
20.00 / Joseph Stein, Jerry Bock, Shel-
don Harnick: »Goslač na strehi«.

V soboto, 29. septembra ob 20.00 / Joe
Masteroff, Fred Ebb, John Kander:
»Kabaret«.

Mala scena MGL
V soboto, 22. in v ponedeljek, 24. sep-

tembra ob 20.00 / Kim Komljanec:
»Kura nima jajc«.

V četrtek, 27. septembra ob 20.00 / Ja-
mes Prideaux: »Gospodinja«.

Šentjakobsko gledališče
V soboto, 22. septembra ob 19.30 / J.

Jacobs/W. Casey: »Briljantina«, (mu-
zikal), režija in koreografija Mojca
Horvat.

V petek, 28. septembra ob 19.30 / D.
Goggin: »Nunsense II« (muzikal), režija
in koreografija M. Horvat.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Jutri, 21. septembra ob 20.30 in v ne-

deljo, 23. septembra ob 17.30 / Drugi
koncert orkestra G. Verdi v okviru sim-
fonične sezone 2007, vodi Stefan An-
ton Reck.

V soboto, 29. septembra ob 20.30 in v
nedeljo, 30. septembra ob 17.30 / Kon-
cert orkestra in zbora G. Verdi v okvi-
ru simfonične sezone 2007, vodi Will
Humburg.

� Note Timave
V ponedeljek, 24. septembra ob 21.00,

cerkev sv. Ivana v Štivanu / Ansambel
»Interpreti Veneziani«.

V ponedeljek, 1. oktobra ob 21.00, cer-
kev sv. Ivana v Štivanu / Zoltan Szabo
- John Olaf Laneri - duo violončelo -
klavir.

V soboto, 6. oktobra ob 21.00, grad
Colloredo, Monte Albano (Videm) /
Ansambel »Interpreti Veneziani«.

� 30. MEDNARODNI
ORGELSKI FESTIVAL
V ponedeljek, 24. septembra ob 20.30,

katedrala sv. Justa / Kristian Schneider
- orgle.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
V petek, 28. septembra ob 20.00, Fon-

tane (HR), župnijska cerkev sv. Marti-
na / Riccardo Cossi - orgle.

� KOGOJEVI DNEVI 2007
V soboto, 22. septembra ob 20.30, Ka-

nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / Juvavum Brass Quintet - Sal-
zburg.

V sredo, 26. septembra ob 10.00, De-
skle, Kulturni dom / Koncert za mla-
dino.

V petek, 28. septembra ob 20.30, Go-
rica, Kulturni center Lojze Bratuž / Du-
bravka Tomšič Srebotnjak - klavir.

V petek, 5. oktobra ob 20.30, Kanal ob
Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete /
David Hall Johnson - violina in Nina
Prešiček - klavir.

V nedeljo, 14. oktobra ob 16.00, Go-
renji Tarbij (Srednje), cerkev sv. Ivana
/ Trobilni ansambel Slovenske filhar-
monije. Dirigentka: Andreja Šolar.

V ponedeljek, 22. oktobra ob 20.15,
Nova Gorica, Kulturni dom / Simfo-
nični orkester RTV Slovenija. Dirigent:
Anton Nanut. Vuk Jovanović - klavir.

V petek, 26. oktobta ob 20.00, Vipava,
dvorec Zemono / Portretni koncert
skladatelja Uroša Rojka.

V sredo, 31. oktobra ob 20.30, Trst,
Kulturni dom / Ob osemdesetletnici
skladatelja Pavla Merkùja. Orchestra di
Padova e del Veneto. Dirigent: Anton
Nanut.

SLOVENIJA
POSTOJNA
Jamski dvorec
Danes, 20. septembra / V okviru »Po-

stojne blues festivala« bo nastopil bri-
tanski vokalist Ian Siegal.

NOVA GORICA
Slovensko narodno gledališče
Jutri, 21. septembra ob 20.00 / W. A.

Mozart: »Figarova svatba«. Play opera
Tokyo in Komorni orkester Ljubljana.

V četrtek, 27. septembra ob 20.00 / G.
Puccini: »Madame Butterfly«. Play
opera Tokyo in Komorni orkester
Lkjubljana.

LJUBLJANA
Letno gledališče Križank
V četrtek, 27. septembra / Nastop

hrvaške pevke Severine.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana deželnega sveta: antološka

razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Prenovljena ribarnica: do 14. oktobra
od 10.00 do 23.00 so na ogled Ma-
scherinijeve skulpture.

Poštni in telegrafski muzej: do 14.
oktobra je odprta razstava »Zgodo-
vina in filatelija: pregled vrednot in
kulture«. V tednu je odprto od 9.00
do 13.00 ob nedeljah od 10.00 do
12.00.

Kavarna Stella Polare (Trg sv. Antona
6): do 1. novembra bo razstavljal
tržaški slikar Boris Zuljan.

Kulturni dom: v okviru festivala Trie-
stefotografia, bodo do 30. septembra na
ogled dela 15 slovenskih fotografov.

Galerija Tržaške knjigarne: do 29.
septembra razstavlja pod naslovom
Srce - Cuore tržaška slikarka Anna-
maria Ducaton.

Razstavna dvorana palače Costanzi
(Mali trg 2): do 30. septembra bodo na
ogled slikarska dela Ramira Menga.
Odprto vsak dan od 10.00 do 13.00 in
od 17.00 do 20.00. Vstop prost.

Občinska umetnostna dvorana: do 30.
septembra ima osebno razstavo pod
naslovom »Visioni« Nicola Tomasi.
Odprto vsak dan od 10.00 do 13.00 in
od 17.00 do 20.00.

Dvorana bivše oglasne deske (Mali trg
3):»Umetnost po žensko« je naslov

R A Z S TAV E

skupinske razstave umetnic, ki bodo
razstavljale do 23. septembra in sicer
vsak dan od 10.00 do 13.00 in od 17.00
do 19.30.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

OPČINE
Prosvetni dom: do 29. septembra bo od-

prta fotografska razstava Lojze Spacal,
Marijan Pfaifer »Kras, Istra, Posočje:
podobe, krajine, vtisi«. Ogled ob de-
lavnikih od 17.00 do 20.00.

Bambičeva galerija (Proseška ulica
131): keramične izdelke razstavlja do
28. septembra Gabrijela Osbich Pison.
Urnik ogleda od ponedeljka do petka
10.00 do 12.00 in od 17.00 do 19.00.

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah

in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

DEVIN
Devinski grad: do 21. oktobra je odprta

razstava z naslovom: »Rainer Maria Ril-
ke: pesnik in njegovi angeli«. Ogled je
možen vsak dan razen ob torkih od 9.30
do 17.30.

GORICA
Na goriškem gradu bo do 28. oktobra

od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

V Državni knjižnici je na ogled razsta-
va Carla Piemontija z naslovom »Fo-
togrammi«, odprta bo do 29. septem-
bra.

Galerija Kulturnega doma: jutri, 21.
septembra ob 19.00 otvoritev slikarske
razstave Aleksandra Peca iz Nove Go-
rice.

GORICA
V nekdanjih konjušnicah dvorca Co-

ronini Cronberg, bo do 28. novembra
na ogled razstava starih čipk zbirke Co-
ronini Cronberg z naslovom »Vanità e
decoro«.

LOČNIK
V občinskem centru na Trgu San

Giorgio 37, bo do 23. septembra na
ogled fotografska razstava z naslovom
»Portfolio a Lucinico«. Razstavljajo
Valter Nanut, Silvan Pittoli in Giorgio
Bregant. Urnik od 17.30 do 19.30 ob
delavnikih in od 10.30 do 12.30 ob ne-
deljah. Vstop prost.

ŠMARTNO
V galeriji Hiše kulture, bo do 10. ok-

tobra na ogled razstava umetnice Mar-
lies Liekfeld-Rapetti z naslovom Pup-
pa v Šmartnem. Urnik galerije: četrtek
in petek od 10.00 do 15.00, sobota in
nedelja od 14.00 do 17.00.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
SEŽANA
Kosovelov dom: do srede, 26. septem-

bra bo na ogled razstava slik Dušana
Sterleta »Sledi«.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora
sobota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek za-

prto, od torka do petka od 8.00 do
16.00, sobota, nedelja, prazniki od
13.00 do 17.00; Kolodvor od pone-
deljka do torka v skladu z urnikom
Turistične agencije Lastovka, sobota
od 12.00 do 19.00, nedelja od 10.00 do
19.00. Za ostale muzejske zbirke je ur-
nik nespremenjen. Najavljene skupi-
ne si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika. Za informacije in najave lah-
ko obiskovalci pokličejo na tajništvo
Goriškega muzeja, tel. 003865-
3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

Galerija Artes (Ul. Gradnikove briga-
de 6): jutri, 21. septembra ob 18.00 ot-
voritev slikarske razstave Aleksandra
Peca iz Nove Gorice.

DOBROVO
Goriški muzej prireja v Mušičevi ga-

leriji na Gradu Dobrovo razstavo ak-
varelov goriškega slikarja Andreja Ko-
siča. Odprtje bo v petek, 21. septem-
bra, ob 19.00; umetnika in njegova de-
la bo predstavila kritičarka Anamarija
Stibilj Šajn, zapel bo zbor Venika iz Go-
riških Brd pod vodstvom Franke Žga-
vec. Okrog 50 akvarelov iz zadnjih pe-
tih let Kosičevega likovnega ustvarjanja
bo tokrat prvič razstavljenih.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Prostori Kluba kulturnih in znan-
stvenih delavcev (Tomšičeva ul. 12):
do 5. oktobra bo vsak dan od 15.00 do
21.00 možen ogled likovne razstave
tržaškega slikarja Edija Žerjala.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

LJUBLJANA - V soboto premierna predstava v sezoni 2007/2008

Drama začenja
z Zajčevo Jagababo
Gre za zadnjo igro enega najvidnejših sodobnih slovenskih literatov

LJUB LJA NA  - Ljub ljan ska
Dra ma  bo se zo no 2007/2008  v
so bo to, 22. sep tem bra,  ob 20.  uri
na ve li kem  odru uved la  s krs tom
Ja ga ba be Da ne ta Zaj ca.  Gre  za
zad njo  igro pes ni ka  in dra ma ti ka
Da ne ta Zaj ca (1929 -2005), ene ga
naj vid nej ših so dob nih slo ven skih
li te ra tov. Rav na telj  in umet niš ki
vod ja hi še Ja nez Pi pan  je  na vče -
rajš nji pred sta vit vi pre mi e re
uvrs ti tev Zaj če ve dra me  na re -
per to ar ozna čil  za sa mo u mev no
iz bi ro,  že za ra di av tor ja sa me ga,
prav ta ko  je sa mo u mev no,  da Ja -
ga ba bo re ži ra Mi le Ko run, naj po -
memb nej ši gle da liš ki in ter pret
Zaj če ve dra ma ti ke.

Igra  je po stav lje na  v pred -
smrt no ek sta zo,  v ka te ri  se  še en -
krat od vr ti jo  vse ži vljenj ske stras -
ti,  vse mrač no  in  vse le po,  kar do -
le ti člo ve ka  na nje go vi mu ko trp -
ni po ti.  Oglar Gre gor,  ki  v kvat -
rni no či va ru je svo jo oglar sko ko -
po,  ni sa mo  oglar,  je tu di pes nik.
Nje go vo za zna va nje  je ob čut lji vo
in ce lo vi to; dre ve sa  in ljud je,
vse mo goč na  in kru ta na ra va, res -
nič na  in prav ljič na bit ja, zgod be
iz te ga  in  z one ga sve ta, sanj ski
pri vi di  in stvar ne sen ce  -  vse  to

mu de la druž bo, med tem  ko pa -
zi,  da  se nje go va ko pa  ne  bi se su -
la  v  prah  in pe pel  in  bi  z  njo do -
go re lo tu di nje go vo ži vlje nje,  so
za pi sa li  v gle da li šču.

Dra ma tu r gi nja  je Dar ja Do -
min kuš, sce no  in kos tu me  je zas -
no va la Ja nja Ko run, ko re o gra fi jo
si  je za mis li la Si nja Ož bo lt. Nas -
to pi li bo do  Igor Sa mo bor, Ja nez
Škof, Bran ko Štur bej, Jer nej Šug -
man,  Aleš Va lič, Sa ša Mi hel čič,
Ju rij Zr nec, Bo jan Emer šič,  Alojz
Sve te, Ni na Va lič, Sa ša Ta ba ko vić
in Gre gor Ba ko vić.

"Upri zo ri tev do živ ljam  kot
na ro če no  za  ta druž be ni  čas  in  za
ta  čas  v gle da li šču,"  je me nil Pi -
pan. Te ma ti ka  igre  je  smrt,  kar  je
v ne so glas ju  z do bo, za to  je pes -
niš ko  in fi lo zof sko Zaj če vo be se -
di lo sko raj da ra di kal na al ter na ti -
va. Do min ku še va  je Ja ga ba bo
opre de li la  kot pri po ved  o  tem,
ka ko  je člo vek maj hen, ši bek  in
ne mo čen  - naj prej  v od no su  s sa -
mim se boj  in tu di spri čo na ra ve.
Edi na mož nost  je,  po Zaj cu,  da  se
člo vek na po ti  na  pot is ka nja. Ja -
ga ba ba zdru žu je  vse prejš nje Zaj -
če ve  igre  in "go vo ri  o ve li kih stva -
reh  na skro men na čin".

Ko run  je be se di lo ozna čil  za
ne ke vrs te si no psis, us tvar jal ci
pred sta ve  so za to mo ra li sa mi is -
ka ti dru ge ele men te odr ske po do -
be Ja ga ba be;  pri us tvar ja nju at -
mos fe re  in li kov pred sta ve  so  si
po ma ga li tu di  s sli kar ski mi vzo -
ri, zlas ti  z Mi he li čem  in Tis ni kar -
jem. Nav dih  pri kon ci pi ra nju  igre
so is ka li  še  pri panj skih konč ni -
cah, za nje  je zna čil no pes niš ko
opi so va nje stvar nos ti,  ter  pri kar -
ne va lu  v nje go vem his to rič nem
smi slu.

Ja ga ba ba go vo ri  o mno go
na či nih smr ti,  vse ovi ja fi gu ra
De kli ce, ne kak šne mo der ne Le pe
Vi de;  pri  tem  ne per so ni fi ci ra  le
hre pe ne nja, tem več tu di fi lo zof -
sko mi sel,  da  je ži vlje nje le po,
smrt  pa tu di,  ker  je  del te ga ži -
vlje nja. Pr vi  plan  igre  je ljud ska
prav lji ca,  o  tem pri ča jo li ki,  kot
so Ja ga ba ba, Perk man deljc, sko -
zenj pro di ra jo me di ta ci je  o smi -
slu ži vlje nja.  Gre  za  igro  o Ja ga -
ba bi  in  o pes ni ko vi smr ti  -  obe
zgod bi  sta pri pe lja ni  v nav zoč -
nost  kot ne kaj eno vi te ga,  je po -
jas nil Ko run. Ja ga ba ba  je ve li ka
me ta fo ra  za mi ne va nje člo ve ka,
je do dal. ( STA)
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DREŽNICA - Odprt muzej na prostem na planini Zaprikraj

»To so naše piramide«
Obiskovalcem na voljo ogled vojaških objektov na prvi italijanski obrabni črti med prvo svetovno vojno

Na pla ni no Za pri kraj, vi so ko  pod
strmi mi po boč ji Krn či ce  in Vrši ča pe -
lje tu di ma ka dam ska ces ta. »Tu di«  pa
za to,  ker zlas ti  ob le pem dne vu  ne  gre
za mu di ti do kaj sen čne po ti,  ki  se vzpe -
nja  na pla ni no sko zi bu kov je, ta koj  nad
Drež niš ki mi Rav na mi  in vsa ke to li ko
pre čka  prej ome nje ni ma ka dam. Pri -
bliž no  uro la god ne ho je nav kre ber  je
do goz dne ga ro ba,  od ko der  se od pre
po gled  na dol go trav na to pla ni no,  ki  jo
si cer  že ne ko li ko  prej na po ve du je jo
ovč ji  in krav ji zvon ci.

Pla ni na  je ži va,  na  njej iz de lu je jo
sir tol minc, vse ga  pa  je  na pro stra nih
paš ni kih Za pri kra ja ka kih 400  ovc  in  do
50  krav  iz drež niš kih kme tij.  Kraj  je vre -
den obis ka  že za ra di svo je spo koj ne le -
po te, do da ten raz log  pa  je zgo do vi na
pr ve sve tov ne voj ne  z mu ze jem  na pro -
stem, ki  so  ga mi nu lo ne de ljo od pr li  na
po bu do Fun da ci je Po ti mi ru  v Po soč -
ju.  Čez pla ni no po te ka tu di  eden  od pe -
tih od se kov Po ti mi ru,  ki  so  jo so de lav -
ci fun da ci je  na zgle den na čin  in ve li -
ko kom pe ten co ure di li  vse  od Lo ga  pod
Man gr tom  do Men gor  pri Tol mi nu.

Na ne delj skem od prt ju mu ze ja  na
pla ni ni Za pri kraj  smo za be le ži li  več
sto tin ude le žen cev, pred vsem  pa  so bi -
li zra ven tis ti,  ki  so  k re a li za ci ji at rak -
tiv ne ga zgo do vin ske ga ob jek ta da li
svoj do pri nos. Na go vo ril  jih  je Zdrav -
ko Li kar, pred sed nik Fun da ci je Po ti mi -
ru  v Po soč ju,  ki  je po uda ril po men os -
ta lin pr ve sve tov ne voj ne  v Po soč ju  kot

ene naj mar kant ne ših zna čil nos ti tis tih
kra jev. » To  so na še pi ra mi de«,  je de jal
Li kar, » le  da ima jo po leg mo nu men tal -
ne  in zgo do vin ske vred nos ti tu di glo -
bo ko hu ma no spo ro či lo mi ru. Po soč -
je,  ki  je vi de lo  v voj ni ne po pis ne gro -
zo te  in tr plje nje, da nes obis ko val cem
spo ro ča že ljo mi ru  in opo min,  da  je
voj na ved no naj huj še  zlo«,  je po ve dal

Li kar  in  se za hva lil  vsem,  ki  so pri po -
mo gli  k re a li za ci ji pro jek ta. Dr ža vi,  ki
jo  je pred stav ljal se kre tar Sil ves ter
Gabr šček, pod jet ju  Hit,  ki  ga  je  v ne -
de ljo za sto pa la Mi ja Ri ja vec  in dru gim,
pred vsem stro kov nim so de lav cem (na -
ve del  je Er nes to Dro le  in Bran ka Ma -
ru ši ča)  in tis tim,  ki  so bi stve no pri spe -
ve li  s svo jim zna njem  in iz kuš nja mi. Li -
kar  je zlas ti iz po sta vil de lo  dveh do ma -
či nov  iz Drež ni ce. Jo že Ko ren  -  Šaš  je
bil  kot  eden red kih moj strov zi dar ske
stro ke,  ki  še ob vla da teh ni ko re kon -
struk ci je » na su ho« bi stven  pri ve ro -
dos toj ni ob no vi stre l skih jar kov. Mir -
ko Ku rin čič, ve lik po zna va lec voj ne ga
do ga ja nja tis tih kra jev,  pa  je  bil du ša
ob no ve  in  je  v ne de ljo obis ko val cem
opi sal do god ke iz pred de vet de se tih  let
in  jih po pe ljal  po ce lot nem ob nov lje -
nem ob ramb nem sis te mu pr ve ita li jan -
ske boj ne li ni je,  ki po te ka  po pla ni ni
Za pri kraj  v sme ri pla ni ne Pre do li na.
Tam  so  se ita li jan ski vo ja ki utr di li  že
kma lu  po za čet ku voj ne,  ko  so tu di za -
vze li  vrh Kr na  in go ra ti gre ben,  ki pe -
lje pre ko Krn či ce  in Vrši ča. Av strij ci  so
se umak ni li  in zadr ža li  le skraj ni ko nec
gre be na,  da  so lah ko da ja li ko or di na -
te svo jim top ni čar jem,  ki  so ita li jan ske
po lo ža je ob stre lje va li  iz Le pe ne. Ob -
ramb ne po lo ža je  so po tem zadr ža li  vse
do dva naj ste bit ke  na So či,  ko  je pri šlo
do slo vi te ga pre bo ja fron te  pri Ko ba -

ri du. Ta krat  se  je ve li ko šte vi lo ita li jan -
skih vo ja kov (Ku rin čič pra vi,  da  jih  je
bi lo ka kih dva ti soč)  kar pre ko no či
umak ni lo  s pla ni ne Za pri kraj, ki  je ta -
ko pad la  v ro ke av strij ski voj ski. Ita li -
jan ska utr je na li ni ja  pa da nes pred stav -
lja ve ro dos toj no pri če va nje  o  tem,  kod
je po te ka la fron ta  in  kaj  vse  je bi lo po -
treb no  za or ga ni za ci jo ži vlje nja vo ja kov
na  njej.

Ob ramb ni sis tem  je do kaj do bro
ohra njen, če prav  je  bil zgra jen iz ključ -
no  za te da nje voj ne po tre be, po leg ča -
sa  pa  ga  je na čel tu di po soš ki po tres
pred de se ti mi le ti. Er nes ta Dro le  iz no -
vo go riš ke ga Za vo da  za var stvo kul tur -
ne de di šči ne  je po ve da la,  da  so  pri ob -
no vi bud no pa zi li  in  se ome ji li  na ohra -
njan je te ga,  kar  je  od vo jaš kih ob jek tov
re al no os ta lo.

Mu zej  na pro stem  je  ob od prt ju
bla go slo vil drež niš ki de kan  Ivan Gre -
gorc,  za so de lo va nje  pri po bu di  pa  se
je  vsem to plo za hva li la pred sed ni ca Tu -
ris tič ne ga druš tva  iz Drež ni ce Jel ka Ra -
ku šček. Za služ ni  so do bi li  v  dar skro -
men,  a ce njen po klon: do mač  kruh, tol -
min ski  sir  in ko šut nik,  brez ka te re ga  v
tis tih kra jih  ne  gre. Slav je  se  je na da -
lje va lo  ob pet ju moš ke ga pev ske ga zbo -
ra  iz Drež ni ce  in re ci ta ci jah,  po obis -
ku mu ze ja  pa  je  vse ude le žen ce pri ča -
ka la  še iz vrst na po len ta  z go la žem.
(DU)

Na sliki desno
predsednik

fundacije Poti
Miru v Posočju

Zdravko Likar
med

nagovorom,
levo spodaj

med obiskom
strelskih jarkov

italijanske
obrambne

linije

DU

Danes v Divači odprtje
fotografske razstave
Bogdana Macarola

DIVAČA - Občina Divača prireja v
svojih prostorih danes ob 18. uri od-
prtje samostojne fotografske razsta-
ve z naslovom Pot k soncu - Utrinki
iz življenja don Pierinove Skupnosti
Srečanje. Z dvajsetimi fotografijami
se bo predstavil fotograf Bogdan Ma-
carol iz Dutovelj, sicer član sežan-
skega Foto kluba Žarek. Razstava so-
di v okvir projekta Za mladost brez
drog. Dela bodo na ogled do 18. ok-
tobra. (O. K.)

V Kosovelovem domu
vpisujejo abonmaje

SEŽANA - V Kosovelovem domu so
pričeli vpisovati abonmaje za letošnjo
sezono. Vpisovali med tednom po-
teka od 10. do 12. in od 15. do 17. ure
ter uro pred večernimi predstavami.
Med koncerti in predstavami velja
omeniti nastop hrvaške pianistke Ja-
sminke Stančul, novoletni gala kon-
cert z baletno predstavo in koncer-
tom Fake orchestra, Shakespearove-
ga Kralja Leara in tri Molierove pred-
stave. Za abonma komedija bo tre-
ba odšteti 75 evrov, za modri in gla-
sbeni abonma 65, za džezovski pa 45
evrov. Zneske bo mogoče poravnati
v treh obrokih, zadnjega v decembru.
Kot so sporočili iz Kosovelovega do-
ma, bodo naknadno razpisali še
otroški abonma in abonma za 10.
mednarodni festival kitare v Lipici.
Abonenti iz prejšnjih sezon imajo pri
vpisu prednost, nove pa bodo vpi-
sovali od 27. septembra dalje. Cena
posamezne vstopnice za abonma
komedija je 13,50 evra, modrega in
glasbenega abonmaja 12, abonmaja
jazz in vino pa 15 evrov. (I. C.)

V soboto čiščenje
jame Bestažovce

SEŽANA - Jamarska zveza Sloveni-
je organizira v sodelovanju z Zavo-
dom RS za varstvo narave v soboto
vseslovensko akcijo čiščenja jam, na
kateri bo sodelovalo šest jamarskih
klubov in društev iz celotne Slove-
nije. V akcijo se vključujejo tudi
sežanski jamarji, ki bodo očistili ja-
mo Bestažovco pod vodstvom iz-
kušenega in dolgoletnega sežanske-
ga jamarja Jaka Jakofčiča.
Sežanski jamarji se bodo zbrali ob 9.
uri pred Zavodom za gasilno in
reševalno službo (gasilci) v Sežani, od
koder bodo krenili do jame in akci-
jo zaključili med 12. in 13.uro. (O. K.)

S L O V E N I J A

SLOVENIJA - HRVAŠKA - Dogovor na srečanju hrvaškega premierja Sanaderja s predsedniki parlamentarnih strank

Tudi Zagreb bo oblikoval
skupini strokovnjakov za mejo
Slovenska stran se je že pred tem odločila, da glede reševanja mejnega vprašanja počaka na strokovna mnenja

ZA GREB  - Hr vaš ki pre mi er  Ivo
Sa na der  se  je vče raj  na sre ča nju  s pred -
sed ni ki hr vaš kih par la men tar nih  strank
gle de vpra ša nja me je  s Slo ve ni jo do go -
vo ril  za ob li ko va nje  dveh me ša nih ko -
mi sij. Go vo ri li  smo  le  o  eni te mi  - vpra -
ša nju me je  in ka ko  ga re še va ti  -  in do -
go vo ri li  smo  se  za  dve ko mi si ji,  je no -
vi nar jem po ve dal pre mi er.  Kot  je po jas -
nil,  bo  ena ko mi si ja "ugo to vi la, ka te re
so ne uskla je ne to čke  ob me ji", dru ga  pa
pri pra vi la "prav ni spo ra zum  za od hod
pred Med dr žav no so diš če  v Haa gu".

Sa na der  je po jas nil,  da  so  se do go -
vo ri li  za ob li ko va nje hr vaš kih de lov
dveh slo ven sko-hr vaš kih ko mi sij,  v ka -
te rih  naj  bi bi lo  po se dem hr vaš kih  in
slo ven skih stro kov nja kov. Do dal  je,  da
so  na ko or di na ci ji  strank  že pred la ga li
hr vaš ke čla ne, ven dar  o ime nih  ni že lel
go vo ri ti. Na po ve dal  je,  da  bo vla da  po
do dat nih po sve tih  s stran ka mi  in  s
pred sed ni kom Sti pe tom Me si ćem čla -
ne ko mi sij, hr vaš ke stro kov nja ke, po tr -
di la  na se ji pri hod nji te den.  Kot  je do -
dal, bos ta  po ena kem pos top ku  na slo -

ven ski stra ni vla di sku paj ob ja vi li ime -
na vo dij ko mi sij,  od ka te rih pri ča ku je -
jo,  da bos ta opra vi li na lo go  do kon ca le -
ta.

Kot  je po uda ril pred sed nik hr vaš -
ke vla de,  so hr vaš ke stran ke so glas ne,
da od no si  s Slo ve ni jo  ne bo do pred vo -
lil na te ma,  ker  ne že li jo do dat no ob re -

me nje va ti de la stro kov nja kov. Ome nil
je mož nost,  da  bi stro kov nja ki do bi li tu -
di do dat ni  čas,  in si cer  v do go vo ru  s slo -
ven sko  in hr vaš ko vla do.  Kot  je  še de -
jal,  so da naš nje sre ča nje za klju či li  z do -
go vo rom,  da bo do pred lo ge stro kov nja -
kov naj prej ob rav na va li  na med stran -
kar ski ko or di na ci ji, na to bo do uskla je -

ne pred lo ge po sla li  na vla do,  v za ključ -
nem ko ra ku  pa  v sa bor. Hr vaš ki pre mi -
er  je iz po sta vil,  da  v pri me ru re še va nja
vpra ša nja me je  med Slo ve ni jo  in Hr vaš -
ko  ne  bo po ra žen cev  ali zma go val cev,
pa tu di,  da konč ne re šit ve  ni tre ba pre -
ju di ci ra ti. "Ta ko slo ven ska vla da  in
opo zi ci ja  kot hr vaš ka vla da  in opo zi ci -
ja ka že jo  v  tem pri me ru vi so ko stop njo
zre los ti,"  je de jal Sa na der. Čes ti tal  je  še
slo ven ski vla di,  ker  kljub na spro to va nju
ne ka te rih slo ven skih  strank  ni za sta vi -
la vpra ša nja me je  s Hr vaš ko  kot ev rop -
sko, am pak  kot bi la te ral no vpra ša nje.

Hr vaš ki pred sed nik Sti pe Me sić  je
med tem vče raj ko men ti ral na ved be,  da
že li jo ne ka te re slo ven ske stran ke usta -
vi ti blej ski do go vor Sa na der ja  in Jan še,
in  se za vzel  za so gla sje. "Mis lim,  da  bi
bi lo naj bo lje po is ka ti so gla sje  na  eni  in
dru gi stra ni,  saj  če te ga  ne mo re mo do -
se či  na  eni  ali dru gi stra ni,  je po tem lo -
gič no,  da išče mo od loč bo so diš ča,  to  pa
je Med dr žav no so diš če  v Haa gu,"  je de -
jal Me sić  na od prt ju pr ve ga kon gre sa
hr vaš kih pe da go gov  v Za gre bu.

Pred sed ni ki slo ven skih par la men -
tar nih  strank  so  se  na po ne delj ko vem
sre ča nju  s pre mi er jem Ja ne zom Jan šo
do go vo ri li,  da  bo tu di slo ven ska vla da
pred na dalj nji mi ko ra ki gle de re še va nja
ure ja nja me je  s Hr vaš ko po ča ka la  na
stro kov na mne nja.  Ta bo do pri pra vi le
no va ko or di na cij ska sku pi na med na -
rod no prav nih stro kov nja kov  pod vod -
stvom Mi he Po gač ni ka  ter  še  dve no vi
ko mi si ji.  Od te ga,  ali  se  bo da lo  v do -
go vo ru  s so sed njo dr ža vo de fi ni ra ti  za
Slo ve ni jo spre jem ljiv prav ni  okvir,  bo
od vis no,  ali  se  bo na da lje val pos to pek
od lo ča nja  o pre so ji  pred Med dr žav nim
so diš čem  v Haa gu,  je  v po ne de ljek po -
ve dal Jan ša.

Jan ša  se  je si cer  s par la men tar ni -
mi stran ka mi  o od no sih  s Hr vaš ko pr -
vič se stal 17. av gus ta,  ko  je bi lo gle de
vpra ša nja me je do se že no so gla sje,  da
"ni ma smis la te ži ti  k is ka nju dvo stran -
ske re šit ve"  in  da  naj  se vklju či "tret ja
stran". Dru gi po go vo ri Jan še  s pred sed -
ni ki  strank  so po te ka li  dan  po nje go vem
sre ča nju  s Sa na der jem. ( STA)

Piranski zaliv je
najspornejša
zadeva pri
reševanju mejnega
vprašanja med
Slovenijo in
Hrvaško
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Liga prvakov

Roma potrdila formo
Inter razočaral v Turčiji
Dinamo Kijev na Olimpicu brez moči - Zicovi Brazilci onesposobili Mancinijevo vrsto

IS TAN BUL  - In ter  je  v svo jem krst -
nem nas to pu  v Li gi pr va kov do ži vel po -
raz  v Tur či ji pro ti Fe ner ba che ju, konč ni
1:0  pa  v bi stvu  v ne za dost ni me ri pri ka -
zu je de jan sko pre moč do ma če ga moš tva.
Ne ka te re od sot nos ti  v vrs tah Man ci ni -
je ve ga moš tva,  ne mo re jo opra vi či ti
dej stva,  da  je  bil vra tar Ju li o Ce sar naj -
bolj ši  mož mi lan ske ga moš tva. Vse ka kor
za slu ži Fe ner ba che poh va lo,  saj  je  igral
nad pri ča ko va nji. Slo vi ti Zi co  je  na tre -
ner ski klo pi  s po moč jo Ro ber ta Car lo -
sa, De i vi da  in Ale xa nav dih nil moš tvo  z
ne kaj bra zil ske do mi sel nos ti,  lep  je  bil tu -
di edi ni za de tek De i vi da  v 43. mi nu ti. Pri -
ča ko va ne re ak ci je In ter ja  v dru gem pol -
ča su sko raj  ni bi lo, za to  pa  je  imel Fe ner -
ba che ve li ko  več pri lož nos ti  za za de tek.
Ro ber to Car los  je tu di za del vrat ni co.

Po vsem dru ga čen ob raz  je po ka za -
la Ro ma pro ti Di na mu  iz Ki je va. Per rot -
ta  je za del  že  v 8. mi nu ti, Tot ti  pa  je konč -
ni rez ul tat po sta vil  v 29.  min. dru ge ga pol -
ča sa.  Po pr vem  in dru ge go lu  je Ro ma tu -
di za de la pre čko, naj prej  z bra nil cem Ju -
a nom,  tik  pred kon cem tek me  pa  še  s
Cas set ti jem.  Ves pr vi pol čas  je Ro ma na -
pa da la,  na igri šču  pa  je go spo da ri la tu di
v dru gem de lu. Spal let ti je vo moš tvo po -
tr ju je,  da  bi lah ko  v le toš nji se zo ni od igra -
lo vi dno vlo go ta ko  v do ma či li gi  kot  na
ev rop ski sce ni, ven dar  bo tre ba po ča ka -
ti tu di  na res nej še na sprot ni ke.

Do bro for mo  sta vče raj po ka za la
tu di Bar ce lo na  in Ar se nal. Ka ta lon ski
klub,  ki  je  v jut ra njih  urah pred sta vil na -
črt  za po ve ča nje ka pa ci e tet  Nou Cam -
pa  na 100.000 gle dal cev,  je fran cos ke mu
Ly o nu na sul  tri go le  po za slu gi Mes si ja
(2)  in Hen ry ja, Ar se nal  pa  je  z ena kim
izi dom od pra vil Se vil lo (Fa bre gas,  Van
Per sie  in Edu ar do). Edi no zma go  v go -
steh  je  v Liz bo ni pro ti Spor tin gu do se -
gel Man ches ter Uni ted.

Fenerbache - Inter 1:0 (1:0)
STRELEC: Deivid v 43. in.
FENERBACHE: Volker, Onder,

Lugano, Edu Dracana, R. Carlos, Deivid,
M. Aurelio, Deniz, Vedreson, Alex,
Kežman (od 67. Senturk).

INTER: Julio Cesar, Zanetti, Rivas,
Samuel, Maxwell, Stankovič, Dacourt
(od 72. Crespo), Cambiasso, Solari (od
58. Figo), Ibrahimović, Suazo (od 72. Ji-
menez).

Roma - Dimano Kijev 2:0 (1:0)
STRELCA: Perrotta v 8. in Totti v

70. min.
ROMA: Doni, Cassetti, Mexes,

Juan (od 82. Ferrarti), Tonetto, De Ros-
si, Aquilani (od 82. Pizarro), Taddei,
Perrotta, Mancini (od 62. Giuly), Tot-
ti.

DINAMO: Šovkovskij, Markovič,
Fedorov, Gavrančič, El Kaddouri, Gusev
(od 71. Carrea), Mihalik, Yussuf, Michale
(od 56. Rebrov), Bangoura (od 46. Dio-
go Rincon), Šatskih.

Danes pokal Uefa
V okviru prvega kroga pokala Ue-

fa bodo nocoj stopile na igrišče štiri ita-
lijanske ekipe: Groningen - Fiorentina,
Empoli - Zürich, Sampdoria - AaB Aal-
borg, Mlada Boleslav - Palermo (ob 18.00
po La7).

ODBOJKA - 24. žensko evropsko prvenstvo od danes do 30. septembra v Belgiji in Luksemburgu 

»Popravni« izpit bodo polagala dekleta
»Azzurre« naj bi po polomu moške vrste v Rusiji rešile čast italijanske odbojke, njihova naloga pa ne bo lahka - V Peking 2008 le preko finala

CHAR LE RO -
I  - Ita li jan ske od boj ka ri ce ča ka  na ev rop -
skem pr ven stvu,  ki  se  v Bel gi ji  in Luk sem -
bru gu pri če nja da nes, tež ka na lo ga,  da  z od -
mev nim rez ul ta tom po ma ga jo jav nos ti,  da
pre ba vi ne us peh moš ke vrs te  v Mos kvi. Na -
lo ga  je tež ka,  ker  je kon ku ren ca  pri žen skah
si la ize na če na  in  se  z vi so ki mi uvrs tit va mi
lah ko spo gle du je jo mno ge re pre zen tan ce.
Žen ska od boj ka  se  v Ita li ji spo pa da  s po -
dob ni mi te ža va mi  kot moš ka.  V  A li gi  je
pra va in fla ci ja  tujk, ve li ko šte vi lo tre ner jev
pa od ha ja  v tu ji no,  kjer  so raz me re  za de -
lo  in za slu žek več ji.  To ve lja tu di  za re pre -
zen tan čne vrs te,  če ve mo,  da Nem či jo, da -
naš nje ga pr ve ga na sprot ni ka Ita li jank, vo -
di Gi o van ni Gui det ti, Ru si jo Gi an ni Ca pra -
ra, Polj sko Mar co Bo nit ta, Tur či jo  pa
Ales san dro Chi ap pi ni.

V Ev ro pi Ita li ja ne kaj  več po me ni  le
zad njih dvaj set  let. Pr vič  je me da ljo (bro -
nas to) osvo ji la le ta 1989  v Stuttgar tu, tret -
ja  je bi la tu di le ta 1999  v Ri mu,  v Var ni le -
ta 2001  in  na zad njem pr ven stvu  v Za gre -
bu le ta 2005  pa  je bi la  drugn. Ce lin ske ga
na slo va»az zur re« ni so ni ko li osvo ji le, če -
prav  so bi le le ta 2004  v Nem či ji ce lo sve -
tov ne pr va ki nje. Le toš nji  Grand  prix  je po -
ka zal,  da Ita li ja  še so di  v med na rod ni  vrh,
to da pred vsem  po za slu gi na tu ra li zi ra ne
Ku ban ke Tais may Agu e ro,  ki  je  v moš tvu
43-let ne ga tre ner ja Mas si ma Bar bo li ni ja

ne na do me stlji vi ste ber.  Po da naš nji tek mi
pro ti Nem či ji ( ob 20.  uri  po  Rai  Sat Sa tel -
li te)  se  bo Ita li ja  v pr vem de lu  v so bo to po -
me ri la  z Az er baj dža nom ( ob 20.  uri),  v ne -
de ljo  pa  še  z Be lo ru si jo ( ob 17.30, ne po sred -
ni pre nos  po ra i du e). Uvrs ti tev  v dru go fa -
zo  ne  bi sme la bi ti spor na,  v  njej  pa  naj  bi
se »az zur re« po me ri le  z eki pa mi  iz sku pi -
ne  C Bol ga ri jo, Češ ko  in Polj sko. Ve lja po -
uda ri ti, ka ko po memb no  bi bi lo,  če  bi  se Ita -
li jan ke uvrs ti le naj manj  v fi na le,  s či mer  bi
si za go to vi le nas top  na no vem br skem sve -
tov nem po ka lu  na Ja pon skem,  kjer bo do
po de li li pr ve vo zov ni ce  za Pe king 2008.

Pa  še  to: ne kaj upa nja  je bi lo,  da  bi bi -
la  med ude le žen ka mi  EP tu di na ša San dra
Vi tez, ven dar  se  je se lek tor Bar bo li ni  na
kon cu od lo čil  za naj bolj iz ku še no eki po.  Za
igral ko,  ki  je  še  pred dve ma se zo na ma igra -
la  v  B1 li gi, naj viš jo li ge  pa ni ti  še  ni oku si -
la (la ni  je  s Sas su o lom igra la  v  A2 li gi),  bi
bi lo si cer sko raj ču dež no,  če  bi  po sod le -
ova nju  na  Grand pri xu  v ta ko krat kem ča -
su nas to pi la  še  na tur nir ju,  ki  za re pre zen -
tan co pred stav lja vi šek se zo ne.

Sestava skupin EP
Skupina A: Azerbajdžan, Belorusi-

ja, Nemčija in Italija.
Skupina B: Španija, Bolgarija, Češka

in Poljska.
Skupina C: Rusija, Hrvaška, Franci-

ja in Turčija.

Skupina D: Slovaška, Srbija, Nizo-
zemska in Belgija.

Tekmovalni sistem
Prve tri iz vsake kvalifikacijske sku-

pine se uvrstijo v 2. krog (skupini E in F),
v katerem se bodo ekipe iz skupine A po-
merile z ekipami iz skupine C, tiste iz sku-
pine B pa z ekipami iz skupine D. Rezul-
tati prvega dela se upoštevajo. V polfinale
se uvrstita prvi dve uvrščeni ekipi iz vsake
skupine 2. kroga, zanimivo pa je, da bosta
polfinalna para izžrebana po sledečem kri-
teriju: E1 proti E2 ali F2 in F1 proti E2 ali
F2

Postava Italije
Paola Croce (letnik 1978, višina 167

cm); Valentina Fiorin (1984, 187 cm); Mar-
tina Guggi (1984, 183 cm); Jenny Barazza
(1981, 188 cm); Manuela Secolo (1977, 180
cm); Paola Cardullo (1982, 162 cm); Sere-
na Ortolani (1987, 187 cm); Taymaris
Aguero (1977m 177 cm); Francesca Ferretti
(1984, 180 cm); Eleonora Lo Bianco (1979,
172 cm); Antonella Del Core (1980, 180
cm); Simona Gioli (1977, 185 cm).

Deželni pokal
Včerajšnji izidi, moški: Fincantieri

- Olympia 3:1, Pav Natisonia - Val Imsa 3:0,
Pallavolo TS - Sloga Tabor 1:3. Ženske: Slo-
ga List - Il Pozzo 3:0.

B liga: Spezii odvzeli točko
RIM - Disciplinska komisija državne
nogometne zveze je Spezii (B liga) odv-
zela točko na lestvici, ker je z zamudo
priložila Covisocu ustrezno dokumen-
tacijo o plačilu registriranih igralcev.
Spezia, ki je pred tem zbrala le en neo-
dločen izid, bo odslej znova brez točk
na lestvici.

Ritmika: premoč Rusinj
PATRAS - Ruske telovadke imajo za
zdaj na 28.svetovnem prvenstvu v rit-
mični gimnastiki popoln izkupiček, saj
so dvema zlatima kolajnama dodale še
tri. Branilka naslova Olga Kapranova,
evropska prvakinja Vera Sesina, olim-
pijska prvakinja Alina Kabajeva in
evropska prvakinja s trakom Ženja Ka-
najeva so v tekmovanju ekip slavile pre-
pričljivo zmago (168,775 točke) pred
Belorusijo (168,775) na drugem in
Azerbajdžanom (163,75) na tretjem
mestu. Kapranova pa je za nameček
zmagala še v finalu s kiji, Sesina pa s tra-
kom. Slovenska telovadka Mojca Rode,
ki je lovila finale mnogoboja, kjer bi se
lahko borila za vstopnico za olimpijske
igre 2008, je zaostala za željami in tek-
mo končala na 45.
mestu.

Italijanski sprint na Vuelti
CIUDAD REAL - Sedemnajsta etapa
kolesarske dirke po Španiji je bila v zna-
menju italijanskih sprinterjev. Proga od
Ciudad Reala do Talavere de la Reine,
dolga 175 kilometrov, ni bila dovolj se-
lektivna, da bi preprečila sprint glavni-
ne, v katerem je imel glavno besedo ko-
lesar Lampre-Fonditala Daniele Ben-
nati, ki je imel v zaključku prepričljivo
več moči od svetovnega prvaka Betti-
nija in od najboljšega sprinterja Petac-
chija. Kljub letošnji že 9. zmagi pa 26-
letni Bennati ni prepričal selektorja re-
prezentance Ballerinija, da bi ga vključil
v moštvo za SP v Stuttgartu. V skupnem
seštevku je vodstvo zadržal Rus
Menčov.

Portorož: Hercogova izpadla
PORTOROŽ - Slovenska teniška igral-
ka Polona Hercog je v prvem krogu tur-
nirja WTA Banka Koper Slovenia
Open v Portorožu že končala nastope.
Od komaj 16-letne Slovenke je bila
boljša 58. igralka sveta, Rusinja Jelena
Vesnina. Katarino Srebotnik čaka danes
ob 16.30 dvoboj za vstop v četrtfinale z
Američanko Meghann Shaughnessy.

30 let stara Tay
Aguero je s Kubo
osvojila dve zlati
olimpijski medalji,
od leta 2001 pa je
po poroki z
Alessiom
Botteghijem
pridobila
italijansko
državljanstvo, od
letos pa igra tudi z
izbrano vrsto
»azzurr«. Doslej je
za Italijo zbrala 17
nastopov

RAGBI - Svetovno prvenstvo

Italija gladko
proti Portugalski

PA RIZ  -  Na sve tov nem pr ven stvu  v
rug bi ju  je Ita li ja  v svo ji tret ji kva li fi ka cij -
ski tke mi  po pri ča ko va njih  z glad kim 31:5
pre ma ga la šib ko Por tu gal sko. Če prav  je
An dre a Ma si  že  v 4. mi nu ti do se gel pr vo
to čko  za Ita li jo,  je  bil nas top »az zur rov«  vse
prej  kot do ber,  saj  so na to dol go ča sa igra -
li brez barv no (13:5  ob od mo ru), zma go -
i  so  si za go to vi li še le po tem,  ko  je Por tu -

gal cem do be sed no zmanj ka lo mo či.
Ita li jo ča ka  zdaj 29. sep tem bra od -

lo čil na tek ma pro ti Škot ski.  Z zma go  bi  si
lah ko za go to vi la zgo do vin sko uvrs ti tev  v
če trt fi na le. Sta nje  v sku pi ni  C: No va ze lan -
di ja (2 tek mi) 10  točk; Škot ska (2) 10, Ita -
li ja (3) 8, Ro mu ni ja (2) 1, Por tu gal ska (3)
0.

Na sliki: kapetan Marco Bortolami

Včerajšnji izidi
Skupina E: Rangers Gla-

sgow - Stuttgart 2:1, Barcelona -
Olympique Lyon 3:0. Vrstni red:
Barcelona in Rangers 3, Stuttgart
in Lyon 0.

Skupina F: Roma - Dinamo
Kijev 2:0, Sporting Lizbona - Man-
chester United 0:1. Vrstni red: Ro-
ma in Manchester 3, Sporting in
Dinamo Kijev 0.

Skupina G: Eindhoven -
CSKA Moskva 2:1, Fenerbache -
Inter 1:0. Vrstni red: Eindhoven in
Fenerbache 3, CSKA in Inter 0.

Skupina H:Slavija Praga -
Steaua Bukarešta 2:1, Arsenal - Se-
villa 3:0. Vrstni red: Arsenal in Sla-
vija Praga 3, Steaua in Sevilla 0.
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Srečanje na Golici
V soboto, 15. septembra je pote-

kalo na Golici Srečanje obmejnih pla-
ninskih društev, tokrat v priredbi PD Je-
senice. Tovrstna srečanje prirejamo na-
vadno meseca junija, vendar so ga Je-
seničani tokrat prestavili na september,
da je soupadalo s Košnikovim poho-
dom. Avtobusnega izleta, ki sta ga vo-
dila Livio in Vojka, se je udeležilo le 25
SPDT-jevcev, saj je bila isti dan tudi pro-
slava za priključitev Primorske matični
domovini v Brkinih, nekaj starejših pla-
nincev pa se srečanja ni udeležilo, saj je
to potekalo neobičajno visoko v gorah.

Ob 7.00 je avtobus pobral še zad-
nje izletnike na Opčinah, okoli pol de-
sete pa že privozil na Planino pod Go-
lico in planinci smo takoj krenili na pot.
Vreme je bilo bolj oblačno, vendar s pre-
sledki jasnine. Krajši del smo opravili po
asfaltirani poti do Betela, kjer je odcep
z glavne ceste na levo v reber navzgor.
Še par ovinkov pa smo se za zadnjo hišo
s koleni zagrizli v strmo reber ob trav-
nikih, kjer se junija bohotijo narcize,
zadnja leta žal vedno manj zaradi zara-
slih travnikov. Pot nas je vodila po goz-
du in nas spet pripeljala na makadam,
malo pod spodnjo postajo tovorne
žičnice. Namesto po normalni poti, ki
smo si jo ohranili za povratek, smo se
odločili kreniti do Koče na Golici po
zimski poti, ki je speljana po lepem
smrekovem gozdu. Pot se strmo vzpen-
ja navkreber, dokler se začasno ne une-
se na slemenu, po katerem pridemo do
skalnatega roba. Čez skalne skoke nam
je v pomoč nekaj klinov in strma steza
nas končno pripelje do Koče na Golici.
Kratek postanek za obvezen planinski
čaj in polovica udeležencev se je
odločila, da takoj naskoči tudi glavni vrh.

Nad kočo je gora popolnoma
travnata, se pravi gola, od koder tudi
njeno ime. Leta 1904 je na njenem vrhu
Franc Kadilnik postavil znano planinsko
kočo, ki pa se ni ohranila. Brez na-
hrbtnikov smo se bolj ali manj urno dvi-
gali ob ovelih osatih, dosegli vršnji gre-
ben, koder poteka slovensko-avstrijska
meja in v slabi uri hoje od koče prišli na
vrh te 1835 m visoke razgledne gore.
Medtem so se oblaki bolj ali manj raz-

kropili in uživali smo tudi v soncu.
Čudovit razgled z vrha proti JZ na
osrednje Julijce s skupino Triglava in
Škrlatice, proti severu pa na koroško
Rožno dolino, s široko Dravo, Baškim
in Vrbskim jezerom nas je obilno po-
plačal za vzpon. Za našo najlepšo na-
grado pa so poskrbeli mladi gojenci gla-
sbene šole Jesenice in njihov učitelj, ki
so na vrhu obrnjeni proti Triglavu, s tro-
bentami zaigrali nekaj skladb, kot so Tri-
glav moj dom in Po Jezeru. Hiter spust
in že smo bili pred kočo, kjer smo se
pred začetkom proslave okrepčali s
kranjskimi klobasami in vrčkom piva.

Več prijetnih skladb, med katerimi
seveda ni manjkala znana “Na Golici”, je-
seniške godbe na pihala v večinoma mla-
di zasedbi, nekaj pesmi starejše ženske
pevske skupine PD Ljubljana Matica ter
skupine mladih trobentačev, je uvedlo
kratke nagovore predstavnikov planin-
skih društev. V imenu SPDT je pozdra-
vila predsednica Marinka Pertot, ki je vse
prisotne povabila na naslednje srečan-
je, predvidoma junija naslednjega leta na
Tržaškem. Oglasili so se tudi predstva-
niki koroških planincev, Planinske
družine Benečije in SPDG, za katere je
prinesel pozdrave Vlado Klemše. Še ne-
kaj prijetnih melodij in že smo se spu-
stili v dolino po zložnejši, običajni poti.

Po končnem prijetnem postanku v agri-
turizmu v Betelu nas je avtobus varno
pripeljal spet na Opčine, kjer smo si vsi
zadovoljni voščili na svidenje na na-
slednjem izletu SPDT. (Peter Suhadolc)

Izlet SPDT na Hochwipfel
Vsem, ki imajo radi tople jesenske

barve spreminjajoče se narave pripo-
ročamo, da se udeležijo v nedeljo, 23.
septembra 2007, avtomobilskega izleta
na goro Hochwipfel, visoko 2.185m,
manjšo sosedo bolj znane Creta d'Aip,
nad Tablijo.

Na zelo lepo in razgledno goro, ki
meji z Avstrijo, nas bo vodila Elči
Abram. Z osebnimi avtomobili bomo
prispeli do planine Cason di Lanza, kjer
se bo začel naš vzpon. Od tu do vrha tri
3 ure hoje (skupno pet ur). Pot se rahlo
vzpenja po gričevnatem svetu, med
ruševjem in travnatimi površinami, vrh
sam pa je gol, prekrit le z suho, sedaj že
rumeno travo. Med potjo si bomo
ogledali tudi jamo »Atile«, ki je res en-
kraten kraški pojav. Gre torej za lep, lah-
koten jesenski izlet primeren za vse.
Odhod udeležencev bo ob 6.45 s trga v
Sesljanu. Vse potrebne informacije Vam
nudita Elči na tel. št.: 040-415534 in Voj-
ka na tel. št.: 040-2176855. (V.K.)

Izlet SPDT v Val Vecia (Bassano)
V nedeljo, 7. oktobra 2007, orga-

nizira SPDT zelo zanimiv, avtobusni
izlet v Val Vecia (Bassano). Predviden je
kratek pohod z ogledom zanimivosti
prve svetovne vojne. Izlet vodi Franc
Starec.

Ker je izlet avtobusni naj se člani
čimprej prijavijo na tel. št.: 040-220155
(Livio) ali na tel. št.: 040-2176855 (Voj-
ka). Vabljeni! (V.K.)

»Plezanje za začetnike
brez meja 2007«
Tudi letos bo Slovensko Planinsko

društvo Trst organiziralo tečaj plezan-
ja za začetnike. Kot že lani bo tudi le-
tos tečaj potekal v sklopu čezmejnega
sodelovanja “Monti - Gore za vse” Ita-
lia-Slovenija 2006. Prvi spoznaven večer
bo 27.septembra na sedežu društva v
ulici sv.Frančiška ob 20.30. Program
tečaja je sličen lanskemu in bo potekal
v mesecu oktobru. Tečajniki bodo
večinoma plezali ob nedeljah, ob
četrtkih pa bodo na vrsti predavanja o
tehniki, opremi, vremenoslovju, o pri-
pravi ture itd….Ker so mesta omejena
vabimo vse zainteresirane naj pokličejo
na št. 3498742101 (David) ali naj pišejo
na email ao@spdt.org .

Planinska šola SPDT 2007
Tudi letos je mladinski odsek Slo-

venskega planinskega društva Trst pri-
redilo Planinsko šolo na Planini pri Je-

zeru nad Bohinjem za osnovnošolske
otroke; odvijala se je od 27. avgusta do
1. septembra. Skupino je sestavljalo 11
otrok, od katerih samo en deček, sprem-
ljali pa so jih Katja, Laura, Borut in
Franc.

V ponedeljek, 27. avgusta, smo se
vsi zbrali pri železniški postaji v Sežani
ter se z vlakom odpeljali do Bohinjske
Bistrice. Od tu nas je društveni kombi
pripeljal do planine Blato od kod smo
začeli hodit proti našemu cilju, Planini
pri jezeru. Naslednji dan smo se od-
pravili na planino Viševnik in zatem na
Pršivec. Vreme nam je bilo naklonjeno
tako popoldne smo izkoristili priložnost
in si šli ogledat Medvedovo jamo. Tu
smo tudi opremili steno, da so se otro-
ci lahko preizkusili v plezanju. Sredo in
četrtek je zaznamovalo deževno in
grdo vreme, tako smo ostali v koči.
Otroci so med tem časom risali, pisali
pravljice, in igrali razne družabne igre.
Končno smo se v petek popoldne, ko je
pokukalo sonce, odpravili na krajši izlet
do planine Dedno polje in potem še ma-
lo naprej proti planini Ovčarija. Po
večerji pa je bil na vrsti še planinski krst
ter podelitev priznanj in značk. V so-
boto zjutraj smo se prebudili v sončnem
a mrzlem dnevu. Otroci so se ogreli z
lovom na zaklad, nakar smo po kosilu
štartali in se spustili s Planine pri Jeze-
ru do Stare Fužine. V Bohinjski Bistri-
ci smo stopili na vlak, ki nas je odpeljal
do Nove Gorice, kjer so nas že čakali
starši. Upajmo, da nam bo vreme v na-
prej bolj naklonjeno in da bomo lahko
izpeljali jesenske izlete, ki so v progra-
mu. (Laura)

SPDG: Vevnica odpade
SPDG sporoča, da programirani

vzpon na Vevnico v skupini Mangarta,
načrtovan za nedeljo 23. septembra od-
pade.

PLANINSKI SVET

Mladi iz planinske
šole SPDT na

Planini pri Jezeru
nad Bohinjem

GORICA - Mednarodni mladinski košarkarski turnir 

Turnir Dijaškega doma
je osvojila Nova Gorica
ZSŠDI na dobrem 3. mestu - Protest Uniona Olimpije

Z ve li kim
fi na lom  se  je  v ne de ljo kon čal 3. med na -
rod ni mla din ski ko šar kar ski tur nir,  ki  ga
pri re ja Di jaš ki  dom  iz Go ri ce  s so de lo va -
njem  SŽ  Dom. Tur nir  je po vsem us pel,  saj
je bi lo vre me  med vi ken dom od lič no, ta -
ko  da  so  vse tek me po te ka le  na zu na njem
igri šču Di jaš ke ga do ma. Le toš nje ga tur nir -
ja  se  je ude le ži lo  šest  ekip  in si cer: Bas ket
Pa ta vi um Pa do va,  KK No va Go ri ca,  Don
Bos co  Trst, Uni on Olim pi ja Ljub lja na,
ZSŠDI Go ri ca-Trst  in Ar di ta Go ri ca. Igral -
ci  so bi li let ni ka  '93  z iz je mo eki pe Uni o -
na Olim pi je, ka te ri va ro van ci  so bi li  vsi  za
le to mlaj ši. Ta ko  v so bo to  kot  v ne de ljo  smo
bi li pri ča dob ri ko šar kar ski  igri, ta ko  da lah -
ko mir no po ve mo,  da  je bi la ra ven tur nir -
ja ze lo dob ra. Da leč naj več  sta po ka za li eki -
pi  iz Pa do ve  in No ve Go ri ce,  ki  sta  se na -

to sre ča la  v le pem  in ize na če nem fi na lu,  v
ka te rem  so Go ri ča ni zma ga li  z 41:39  po
dra ma tič ni konč ni ci. Do bro  se  je od re za -
la tu di na ša se lek ci ja,  ki  sta  jo vo di la Da -
vid Am bro si  in Eri ber to Del li san ti  in  je do -
se gla konč no 3. mes to  v der bi ju  z Ar di to.
Ško da  le,  da  so ko šar kar ji Uni o na Olim pi -
je  iz pro tes ta pro ti so je nju za pus ti li igri šče
med tek mo  za 5. mes to,  ko  so bi li  v vod -
stvu.

Med tur nir jem  je bi lo  na vrs ti tu di
tek mo va nje  v me tu  za 3 to čke. Naj bolj na -
tan čen  je  bil  Rok Cin drič (Uni on Olim pi -
ja Ljub lja na),  za naj bolj še ga igral ca tur nir -
ja  pa  je  bil iz bran No vo Go ri čan  Tjaš Pe -
lan ( KK No va Go ri ca).

IZI DI
Kvalifikacije: Don Bosco Trst - No-

va Gorica 42:66; Ardita - Union Olimpija

Ljubljana 52:51; Patavium Padova - Don
Bosco 65:45; ZSŠDI - Union Olimpija Lju-
bljana 44:28; Nova Gorica - Padova 39:45;
Ardita - ZSŠDI 50:45

Polfinale: Patavium Padova - ZSŠDI
49:40; Nova Gorica - Ardita 52:36. Final-
ne tekme, za 5. mesto: Libertas Don Bo-
sco - Union Olimpija 20:0; za 3. mesto:
ZSŠDI - Ardita 58:46, za 1. mesto: Nova
Gorica - Pataviuim Padova 41:39

Končni vrstni red: 1. Nova Gorica,
2. Patavium Padova, 3. ZSŠDI, 4. Ardita
GO, 5. Libertas Don Bosco TS, 6. Union
Olimpija Ljubljana

Postava in točke (skupno vse tekme)
ekipe ZSŠDI: Toffolutti, Dellisanti 34, Ba-
tich 17, Celin 45, Daneu 2, Pegan 2, Zudek,
Sacher 67, Valich, Škerl 27, Frandolič.

Luka Bresciani

Udeleženci
mednarodnega

turnirja goriškega
Dijaškega doma

ŠAH

V nedeljo
v Lonjerju
prvenstvo
ZSŠDI

V ne de ljo  bo  v dvo ra ni šport -
no kul tur ne ga cen tra  v Lo njer ju po -
te ka lo za mej sko pr ven stvo  v hit rem
ša hu. Tur nir  je na me njen pri pad ni -
kom slo ven ske na rod ne skup nos ti  v
Ita li ji  in ita li jan ske  v Slo ve ni ji  in  bo
po te kal  v or ga ni za ci ji  ZSŠDI  s so de -
lo va njem tr žaš ke ga vi šje šol ske ga za -
vo da Zo is,  s  CAN Cos ti e ra  in tr žaš -
kim ša hov skim druš tvom  SST. Tek -
mo val ci bo do  v te ku jut ra od igra li  po
se dem te kem  po švi car skem sis te mu
s pet naj sti mi mi nu ta mi raz mis le ka
na gla vo  za vsa ko par ti jo.  Pred le ti  so
or ga ni zi ra li  več  let za po red za mej -
sko pr ven stvo, na to  pa  je ša hov ska
de jav nost ne ko li ko za mr la. Zad nja
le ta  je  šah  spet za ži vel, pred vsem  na
šo lah,  kjer  je ve li ko mla dih na dar je -
nih ša his tov. Za to  so to krat pred vi -
de ne na gra de  za pr vou vr šče ne  v  vseh
mla din skih ka te go ri jah ( pod 18.,
16., 14., 12.  in 10. le tom)  v moš ki  in
žen ski kon ku ren ci. Po leg te ga bo do
na gra je ni  še pr vi  na ab so lut ni les tvi -
ci, pr vi » over 60«  in pr vou vr šče na
žen ska. Svo jo pri sot nost  so  že za go -
to vi li ne ka te ri bolj ši za mej ski ša his -
ti,  a tu di ve li ko  otrok  in mla dih. Vab -
lje ni  pa  so se ve da  vsi lju bi tel ji  te dis -
ci pli ne, če tu di ni so ta čas  v naj bolj ši
for mi  ali  pa zad nja le ta ni so ve li ko
igra li. Vpi so va nje po te ka te le fon sko
ali pre ko elek tron ske po šte  na
ZSŠDI,  do za pol nit ve raz po lož lji vih
mest  pa tu di  pred pri čet kom tek mo -
va nja  od 8.45  do 9.15. (Mit ja Ob lak)

KOLESARSTVO

Denis
Milic
deželni
prvak MTB

Mla di ko le sar  iz Šem po la ja
De nis Mi lic,  član druš tva Te am
Ison zo  C.Pi e ris  je  v ne de ljo osvo jil
na slov de žel ne ga pr va ka  v gor skem
ko le sar stvu  v ka te go ri ji za čet ni kov.

Tek mo va nje  se  je od vi ja lo  v
kra ju Mu žac (Mog gi o Udi ne se)  pri
Tol me ču  v or ga ni za ci ji do ma če ga
ko le sar ske ga klu ba  Free Spi rit Te -
am. Pro ga  je  ena naj zah tev nej šihv
na ši de že li  in  je me ri la 8,700  km  s
500 met rov vi šin ske raz li ke, ka te ro
so mo ra li pre ko le sa ri ti več krat gle -
de  na ka te go ri jo.

Za čet ni ki  in na ra ščaj ni ki  so
star ta li sku paj  in De nis  je  že  v pr -
vem kro gu prev zel vod stvo.  Dva
kro ga  je pre vo zil  v 1.07:10  in  z ve -
li ko pred nost jo zma gal  ter pos tal
de žel ni pr vak  v ka te go ri ji za čet ni -
kov.

Le toš nje ko le sar ske se zo ne  se
De nis ve se li,  saj  si  je  že pri slu žil na -
slov ita li jan ske ga pod pr va ka  v gor -
skem ko le sar stvu  v Ro ve re tu ( TN)
in  je de žel ni pod pr vak  na ces ti.

DENIS MILIC
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NOGOMET - V skupini B promocijske lige

Ambicije Krasa Koimpex
so tudi letos zelo velike
Trener Sergej Alejnikov: Kolektiv je naša točka plus - Solidni mladi - Cilj je elitna liga

Kra su Ko im pex  v lan ski se zo ni  ni
us pel pod vig: na pre do va nje  v elit no li -
go.  V Re pnu  pa ni so vr gli  pušk  v ko -
ru zo  in le tos bo do sku ša li zno va osvo -
ji ti 1. mes to (play-of fu  bi  se naj ra je iz -
ogni li)  in na pre do va ti  v naj viš jo de žel -
no li go.  Kras  bo  v ne de ljo  igral  v Šlov -
ren cu ( ob 15.30 pro ti  San Lor en zu).

Društveni cilj: napredovanje v
elitno ligo

Trener Sergej Alejnikov: »Le-
tošnji Kras bomo lahko ocenili šele po
nekaj prvenstvenih tekmah. Doslej
smo trenirali dobro in fantje so se po-
trudili. Nasprotnikov resnici na ljubo
ne poznam. Rekli so mi, da je promo-
cijsko prvenstvo zelo izenačeno. Vse-
kakor sem fantom že povedal, da mo-
rajo vsi dati vse od sebe. Samo tako bo-
mo lahko uspešni.«

Naše mnenje: Kras je - vsaj na
papirju - glavni kandidat za nepo-
sredno napredovanje v višjo ligo. V
Repnu so najeli številne odlične no-
gometaše, predvsem mlade, ti pa v pro-
mocijski ligi igrajo ključno vlogo.
Okrepili so obrambno linijo, ki je bila
v lanski sezoni večkrat tarča hudih kri-
tik. Tudi vezna linija je bolj čvrsta in
spretna. V napadu bo tudi letos krojil
Krasovo usodo Radenko Kneževič.
Edina hiba (vsaj na začetku prvenstva)
bi lahko bila, da je pri Krasu kar nekaj
novih igralcev, ki se morajo šele
vključiti v moštvo in okolje. Potrebna
po potrpežljivost.

Favoriti: Repenski Kras spada
prav gotovo v ožji krog favoritov za na-
predovanje v elitno ligo. Z »rdečimi«
se bodo za prvo mesto še borili Sta-
ranzano, Capriva in Pro Gorizia. Pre-
senetila bi lahko tudi Pro Romans in
Lignano, ki sta lani izpadla iz elitne li-
ge. Tudi tržaški San Luigi (s Krasom
edina ekipa iz tržaške pokrajine) bi lah-
ko marsikomu stopil na prste.

Točka plus: trener Sergej Alej-
nikov je povedal, da je to celoten ko-
lektiv. Dodali bi, da so Krasova točka
plus tudi kakovostni mladi nogome-
taši. Prav oni bi lahko bili dodana vred-
nost repenskega kluba.

Točka minus: igralci in trener se
morajo šele spoznati. Pozorno Alejni-
kovo oko je sicer že opazilo hibe in vrli-
ne večine nogometašev, ne pa še vseh.

Mladi: v prvi vrsti bi tu omenili
Ryana Maniaja, trenerjevega sina Ar-
turja Alejnikova in Federica Orlanda.
Ti igralci so stari od šestnajst do se-
demnajst let in so zelo perspektivni.

Sistem igre: 3-5-2

Kapetan: trener Alejnikov ni še
(vsaj uradno še ne) odločil, kdo bo le-
tos kapetan. »Odločili bomo na pet-
kovem treningu,« je dejal beloruski
strokovnjak. (jng)

Pri Krasu imajo
letos tri

enakovredne
vratarje: Edvina

Carlija (na sliki
desno), Jaša Grgiča

in Micheleja
Contenta

KROMA

Postava Krasa Koimpex
Vratarja: Edvin Carli

(1985), Michele Contento (79),
Jaš Grgič (81)

Obramba: Michele Banel-
lo (81), Daniele Bernecich (87),
Ryan Mania' (89), Jacopo Nonis
(88), Diego Radovini (78), Mau-
ro Salatin (69), Denis Ventrice
(84), Ivano Visintin (80)

Sredina: Artur Aleinikov
(91), Dimitri Batti (86), Danie-
le Botta (78), Matteo Centazzo
(84), Alessio Pohlen (82), Mar-
co Sau (77), Stefano Stabile
(88).

Napad: Michele Desco
(89), Sandro Giorgi (75), Ra-
denko Kneževič (79), Federico
Orlando (90).

Trener: Sergej Aleinikov; 
pomožni trener: Maurizio Ca-
stro; trener vratarjev: Roberto
Benvenuti; maser in fiziotera-
pevt: Matej Bombač; spremlje-
valec: Christian Pacor.

Krasovke na državni turnir
2. kategorije v Brescio

Konec tedna bodo namizne tenisače
zgoniškega Krasa nastopile na državnem
turnirju 2. kategorije v kraju Coccaglio pri
Brescii. V lombardsko mesto bodo od-
potovale Martina Milič, Mateja Cri-
smancich, Eva Carli, Katja Milič, Giulia
Butazzoni, Jasmin in Tjaša Kralj.

Rokometaši Žige Zoisa na
državnem finalu v Lignanu

Rokometna ekipa višje srednje šole
Žiga Zois iz Trsta, ki je pred nekaj me-
seci osvojila naslov deželnega prvaka, bo
v nedeljo odpotovala v Lignano, kjer bo
od ponedeljka do četrtka nastopila še na
državni fazi šolskega rokometnega prven-
stva. Ekipo vodi profesorica telesne vzgo-
je Sonja Milič, pomaga pa ji rokometaš
tržaškega tretjeligaša Ivan Kerpan. V Li-
gnanu bo šola Žiga Zois nastopila v sle-
deči zasedbi: Ivo Ilič, Goran Kerpan, Šte-
fan Nadlišek, Branko Kante, Jan Patrick
Kariž, Alex Kuret, Matej Pernarčič, Peter
Radovič, Aljoša Čok, Jar Martini, Gregor
Regent, Martin Žužek, Simon Sivitz
Košuta, Erik Hrovatin.

POLETNE PRIPRAVE - Kontovel, Sokol, Jadran

Dekleta in fantje
skupaj v Kranjski gori

Ve li ka sku pi na mla dih od boj ka -
ric Kon to ve la  in So ko la  ter ko šar kar -
jev Jad ra na ( vsi ro je ni  v le tih 1991,
1992  in 1993)  se  je,  kot  smo  že po ro -

ča li, mu di la  na pri pra vah  v Kranj ski
Go ri.  Vsi sku paj  so bi va li  v Že lez ni čar -
skem do mu  in ime li  v zna nem slo ven -
skem le to viš čar skem sre diš ču  sploh
ze lo dob re raz me re  za vad bo. Tre ni -
ra li  so iz me nič no  v šol ski te lo vad ni ci
in  na od pr tih igri ščih.

Glav ni na od boj ka ric  je bi la  sploh
pr vič  na to vrst nih pri pra vah.  Na če lu
25 de klet  iz  vrst Kon to ve la  in So ko la
so bi li tre ner ji Ta nja Cer ne, La jris Žer -
jal  in An drej Per tot. Dva krat  so  se
pun ce pri dru ži le fan tom  pri jut ra njem
te ku, dru ga če  pa  so va di le  po dva krat
dnev no.  Po oce ni sprem lje val cev  so
ogro mno na pre do va le,  saj  so  v  enem
ted nu tre ni ra le to li ko, ko li kor do ma
na vad no  v  več  kot me se cu  dni. Za ni -
mi vo  je,  da  so ve či no de la  na igri šču
opra vi le ude le žen ke  vse sku paj, vča sih
pa  so  jih raz de li li  po sta ros ti  in zna -
nju.

Ko šar kar ji  so ime li  to sre čo,  da  so
bi le is to čas no  v Kranj ski Go ri  na pri -
pra vah  tri vr hun ske ev rop ske eki pe,  in
si cer ev ro li gaš Al ba Ber lin  s srb skim
tre ner jem Lu ko Pa vi če vi čem, eki pa  iz
Ki je va  pod vod stvom slo ven ske ga tre -
ner ja To ma Ma ho ri ča  in polj ski pod -
pr vak Tu row,  ki  bo  igral  v po ka lu  Uleb
in  ga vo di biv ši Olim pi jin stra teg Sa -
šo Fi li pov ski. Sled nji  je  imel tu di pre -
da va nje  za nav du še ne Jad ra no ve ka de -
te,  ki  so  z za ni ma njem po slu ša li nje -
go vo pri po ved  in  mu na tres li  cel  kup
vpra šanj. Fant je  so  si  v tre nut kih pro -
ste ga ča sa lah ko tu di ogle da li od lom -
ke tre nin gov ome nje nih  ekip. Pred -
vsem  pa  je de vet naj ste ri ca,  za ka te ro
so skrbe li tre ner ji Ma ri o Ger je vič, Pe -

ter Bru men  in Da vid Am bro si, opra -
vi la ob se žen vo lu men de la,  saj  so ime -
li  v ted nu  dni  kar se de mnajst tre nin -
gov ( vsak de lov ni  dan  so pri če li  že na -
vse zgo daj  s te kom, en krat ce lo  pri
tem pe ra tu ri 0 sto pinj Cel zi ja!).

Ce lot na od pra va  se  je iz ka za la  po
de lav nos ti  in vzor nem ob na ša nju,
vzdu šje  je bi lo  sploh iz jem no le po, ta -
ko  da  so fant je  in de kle ta do ži ve li obi -
lo pri jet nih tre nut kov. Naj bolj pri za -
dev ne  pri tre ni ra nju  so tre ner ji zad -
nji  dan tu di po se bej na gra di li. ( nš)

Naše košarkarje je
obiskal nekdanji

trener Uniona
Olimpije Saša

Filipovski (sede na
levi), ki vodi zdaj

poljski Turow

Spoznavanje kotalkarskerga sveta
Prejšnji konec tedna se je na openskem novem po-

kritem kotalkališču zaključil 6 dnevni tečaj kotalkanja za
najmlajše od letnika 1997 do letnika 2004. Tečaj je pote-
kal dva tedna trikrat tedensko po eno uro. Približno 25
otrok je v svet kotalkanja uvedla Mara Bertocchi, ki je ob
osnovah kotalkanja vodila tudi splošno telovadbo: »Vse je

potekalo v obliki igre. Starejše sem uvajala tudi s pomočjo
rolk, saj je tako za otroke lažje. Najmlajši, ki še obiskuje-
jo vrtec, pa so vadili z eno kotalko,« je povedala Bertoc-
chijeva, ki je poudarila, da bo večina tečajnikov redno na-
daljevala tečaj vse do junija. Kotalkarska sekcija Poleta je
dvakrat gostila tudi dve skupini otrok, ki so v sklopu po-
poldanskih dejavnosti tečaja petja pri Veseli pomladi, obi-
skale kotalkališče in spoznavale to športno panogo.

ŠPORTNO DRUŠTVO VESNA va-
bi vse člane ter simpatizerje na pred-
stavitev članske ekipe ter mladinskih
ekip, ki bo v petek, 21. tega meseca, ob
18. uri, na športnem igrišču v Križu.
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A V T O M O B I L I

KIA CEED’S SPORTY WAGON - Korak naprej

Po limuzini tudi
zanimiv in prostoren kombi
Ambiciozni načrti korejskega proizvajalca za prihodnost

Tudi cee' wagon
ima sedemletno

garancijo

Stran pri pra vil 
Ivan Fi scher

Pet vrat no Ki ino li mu zi no ce e'd  so
pred sta vi li  prav  pred krat kim, ven dar
se  je  na ita li jan skem tr ži šču  že  kar le -
po uve lja vi la.  K te mu  je ze lo ver jet no
pri spe va lo  več de jav ni kov, za čen ši  z
ugod no ce no, do pad lji vo zu na njost jo  in
7-let no ga ran ci jo,  kar  je  za se daj edin -
stven pri mer  v Ita li ji.  V pri hod njem le -
tu  bi  Kia ho te la pro da ti  kar 40 ti soč
svo jih av tov  v Ita li ji,  od te ga  naj  bi bi -
lo 9.000 ce e'dov.  Kia  in Hy un dai  sta  se
krep ko usid ra la  na 6. mes tu  med sve -
tov ni mi pro iz va jal ci av to mo bi lov:  v le -
tu 2006  sta ko rej ski hi ši iz de la li 3,5 mi -
li jo na av tov.  Obe hi ši, po seb no  pa  Kia,
ima ta ze lo am bi ci oz ne raz voj ne na čr -
te: ta ko  naj  bi le ta 2100 pro da li  pol mi -
li jo na vo zil  v Ev ro pi, se ve da  z bi stve no
po moč jo to var ne  v slo vaš ki Zi li ni.  Še
le to  prej  naj  bi  za  vsak Ki in mo del ime -
li tu di us trez no hib rid no raz li či co.

Se daj  so pred sta vi li kom bi raz li -
či co ce e'da.  Pri ob li ko va nju ka ra van ske -
ga zad ka  so bi li  še  kar us peš ni:  pri li -
mu zi ni  so  v steb ri ček  C vre za li oken -
ce,  pri kom bi ju  pa  so do da li  še  eno na -
sprot no obr nje no oken ce, plo če vi no  pa
so za su ka li na zaj. Za ra di te ga  se  je ob -
li ka zad njih lu či dras tič no spre me ni la.
Kia ce e'd spor ty wa gon  je  za 23  cm dalj -
ši ( 447  cm)  od li mu zi ne,  s či mer  se  je
pro stor ni na pr tljaž ni ka po ve ča la  na
534 lit rov,  če  pa zlo ži mo zad nje se de -
že  se pro stor ni na po ve ča  do 1.664 lit -
rov.  Ker  je av to ne ko li ko dalj ši  od os -
nov ne ga mo de la,  so pod voz je ne ko li -
ko utr di li.

Spor ty wa gon  je  na raz po la go  s
1600-ku bič nim ben cin skim mo tor jem,
ki zmo re 122  M  ter  s tre mi tur bo diz -
li:  dva  sta 1600-ku bič na  in zmo re ta 90,
oz. 115  KM  in 235  oz. 255  Nm, naj -
moč nej ši dvo li tr ski  VGT  pa zmo re 140
KM  in 305 Nm.  Vsi mo tor ji  so se ve da
Eu ro 4. Ben cin ski mo de li  ter  oba 1600-
ku bič na tur bo diz la ima jo 5-sto penj ski
roč ni me njal nik, naj moč nej ši tur bo di -
zel,  pa  je po ve zan  s šest sto penj skim
roč nim me njal ni kom.  Za do pla či lo
do bi te  pri ben cin ski raz li či ci  EX 4-sto -
penj sko av to ma ti ko,  ki  pa  je  ne sve tu -
jem ni ko mur,  ker  gre  za me njal nik do -
kaj za sta re la zas no ve.

Kar za de va var nost,  se spor ty wa -
gon  ne raz li ku je  kaj pri da  od li mu zi ne:
tu di kar van  je oprem ljen  s čel no  in
stran sko var nost no bla zi no  za voz ni ka
in so pot ni ka  ter  z var nost ni ma za ve sa -
ma. Var nost ni pa so vi ima jo za te go val -
ni ke,  na zad njih se de žih  pa  so iso fix
sid ri šča  za otroš ke se de že. Vra ta,  ki  se
pri 30  km/ h sa mo dej no za kle ne jo,  se  v
pri me ru tr ka tu di sa mo dej no od kle ne -
jo.

Za čet na opre ma  LX vklju ču je
cen tral no za kle pa nje, ser vovo lan,  ki  je
na stav ljiv  po vi ši ni  in  po  osi, 15-col ska
pla ti šča, po to val ni ra ču nal nik, elek trič -
ni po mik pred njih ste kel  ter ra dio  s  CD
in  mp3 pred va jal ni kom,  ki  se uprav lja
z vo lan ske ga ob ro ča  ter kli mat ska na -
pra va  s hla je nim pre da lom  pred so pot -
ni ko vim se de žem.  Za  stopnjko vi še  je
EX opre ma,  ki  ima tu di  ESP,  in 16-col -
ska ko le sa, me glen ke  in za tem nje na
zad nja ok na. Naj po pol nej ša  je opre ma
TX,  ki po leg vse ga,  kar vse bu je ta niž -
ji opre mi  ima  še 17-col ska lah ka pla ti -
šča, zad nja par kir na ti pa la  ter se de že,
ki  so del no pre vle če ni  z us njem.

Naj ce nej ša  je ben cin ska raz li či ca
LX, 16.250 ev rov, ce na diz lov  se za če -
nja  pri 17.350 ev rih,  top po nu dba  pa  je
ce e'd CR DI  VGT  TX,  ki ve lja 22.950 ev -
rov.

MERCEDES - Po limuzini tudi karavan

C kombi popolnejši od stare različice
Večji prtljažnik in varčnejši motorji

Mer ce des  je še le  pred ne kaj
me se ci pred sta vil li mu zi no  C raz -
re da, se daj  pa pred stav lja  še kom -
bij sko raz li či co te ga raz re da. No vi
ka ra van  naj  bi to rej pri va bil tis te,
ki  so mne nja,  da li mu zi ne ni so do -
vo lj prak tič ne  in  da  jim  bolj us tre -
za av to,  ki  ima,  kot  C kom bi  do
1500 lit rov praz ni ne  v pr tljaž ni ku.
V nor mal nih oko li šči nah zna ša
pro stor ni na pr tljaž ni ka 485 lit rov.
S po moč jo tret jin sko de lji ve  in
zlož lji ve zad nje klo pi  pa lah ko pr -
tljaž nik po ve ča mo,  kot  smo re kli,
do skup no 1500 lit rov,  kar  je 146
lit rov  več  kot  pri pred hod ni ku.

V  dnu pr tlaj žni ka  pa naj de mo
tu di prak tič ne pre dal čke.  K ele gan -
ci znam ke se ve da so di od lič na ob -
de la va,  ki  jo do pol ni elek trič no od -
pi ra nje  in za pi ra nje  vrat  ter mož -
nost  za prit rdi tev po seb nih prit rdil -
nih dro gov  za fik si ra nje pr tlja ge.

Mer ce des  C kom bi  po za slu gi
no vih  ali po so dob lje nih mo tor jev  v
pov preč ju po ra bi 12 od stot kov
manj go ri va  kot pred hod ni mo del.
Šti ri valjni ben cin ski  del po nu dbe
se stav lja ta  C180 kom pres sor  in  C
200 kom pres sor.  Oba  so do de la li  in
ta ko pri do bi li 13 ozi ro ma 20  KM
ter  za 10 od stot kov zni ža li po ra bo.

Pre gle da dro bov ja  sta bi la de -

lež na tu di tur bo di zel ska šti ri valjni -
ka  C 200  CDI  in  C220  CDI. Pr vi
pri de la 136  KM,  kar  je 14  KM  več

kot  prej, moč nej ši  pa zmo re 170
KM ( prej 150)  in 400  Nm na vo ra ( -
prej 340  Nm).  Več pre fi nje nos ti po -
nu ja jo štir je  V6 mo tor ji. Tri je ben -
cin ci pri de la jo 204, 231  in 272  KM,
tur bo di zel  pa 224  KM.  Vsi mo tor -
ji  so spo je ni  s šest sto penj ski mi
roč ni mi me njal ni ki,  le  C350  ima se -
rij sko vgra je no se dem sto penj sko
av to ma ti ko.

V se rij sko var nost no opre mo
C-raz re da ka ra va na so di se dem
zrač nih bla zin, ak tiv ni vzglav ni ki  in
do pol nje ni sis tem  ESP,  ki nad zo ru -
je tu di  tlak  v pnev ma ti kah  in po ma -
ga sta bi li zi ra ti vle čno pri ko li co.
Še do da ten ni vo ak tiv ne var nos ti
po nu ja jo in te li gent ne lu či, po sle di -
ce tr čenj  pa lah ko ubla ži PRE-SA -
FE. Do pla čil na po nu dba  je se ve da
bo ga ta  in ob se ga naj raz lič nej še
mul ti me dij ske na pra ve  ter luk su -
zne do dat ke.

OPREMA

Vse
igrače
niso
potrebne

2
Marsikdo ima težave s parki-

ranjem: ne bi hotel izpasti kot ma-
skilist, vendar je to opaziti pogo-
steje pri ženskah. Takim voznikom,
ki jim morda tudi nagaja trdost
vratu, lahko koristijo kamera za
vzvratno vožnjo in sistem za sa-
modejno parkiranje. Kamere za
vzvratno vožnjo in zaslon, na ka-
terem vidimo prostor za avtomo-
bilom se na prvi pogled zdijo lo-
gičen korak naprej od sicer bolj
uveljavljenih parkirnih senzorjev.

A imajo lepotno napako: na
zaslonu vidna slika prostora ne-
posredno za avtomobilom je za na-
tančno vožnjo oziroma parkiran-
je neuporabna, ker je slika po-
pačena in nikoli natančno ne vemo,
kako daleč smo od ovire. Navadi-
mo se je šele z vajo, a z vajo se na-
vadimo parkiranja tudi brez ka-
mere. Vsekakor kamera ne more
nadomestiti vzvratnih ogledal, za-
to se nam ne zdi potrebna in je to-
rej igrača.

Trenutno je nekaj avtomobi-
lov s sistemom za samodejno par-
kiranje. Ker parkiranja – predvsem
bočnega – ne obvladajo zadovol-
jivo vsi vozniki, se zdi takšen sistem
več kot le dobrodošel pripomoček.
A v praksi ni tako učinkovit, kot se
zdi na papirju, saj od voznika zah-
teva kar nekaj predhodnih korakov
in postopkov – na primer pravil-
no oddaljenost od bočno parkira-
nih avtomobilov, pravilno oceno
dolžine razpoložljivega parkirnega
prostora in pravilno zaustavitev av-
tomobila za oziroma pred parkir-
nim prostorom.

Samo če je parkirni prostor
dovolj velik in če je avto zaustavljen
na pravilnem mestu, lahko parki-
ramo – sami dodajamo plin in za-
viramo, sistem pa samodejno za-
vrti volan v eno in drugo stran. Po-
vedano drugače: sistem nam po-
maga šele v drugem delu parki-
ranja, ko smo težji del parkiranja že
opravili sami. Če se namreč zau-
stavimo na pravilni razdalji in na
pravem mestu, lahko parkiranje do
konca speljemo tudi sami – hitre-
je, kot to zmore elektronika.

Se nadaljuje
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Števerjan 2007: Ansambel Iskrice
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Dok.: Zgodbe o volji in moči (pon.)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije in

vreme
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (vodita Eleonora Daniele in
Luca Giurato), vmes (7.00, 7.30,
8.00, 9.00) dnevnik, 8.20 Tg Raz-
stave

10.40 Gremo v kino
1.00 Aktualna odd. z nasveti za dibre na-

kupe: Occhio alla spesa
11.25 Vreme in dnevnik
12.00 Variete o kuharski spretnosti: La

prova del cuoco
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Variete: Festa italiana - Zgodbe (vo-

di Caterina Balivo)
14.45 Nad.: Incantesimo
15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Variete: Življenje v živo
16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.50 Kviz: L’ eredita’
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi
21.10 V ariete: Miss Italia (vodita Mike

Bongiorno inb Loretta Goggi)
0.05 Dnevnik

6.15 Replay show
6.30 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Jutranji variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Tg2 Dnevnik/Meteo, Medicina 33,

Potovanja
11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Poletne navade, 13.50 Medici-

na 33
14.00 Aktualno: Italija na 2.
15.50 Aktualno: Ricomincio da qui (vo-

di Alda D’ Eusanio)
17.20 Nan.: One Tree Hill (i. Bethany Joy

Lenz, James Lafferty)
18.05 Tg2 Dnevnik
18.10 Rai Tg šport
18.30 Tg2 Dnevnik/Meteo 2
18.50 Reality: Otok slavnih
19.40 Nan.: Piloti, 19.50 7 vite (i. Luca Se-

ta, Elena Barolo)
20.25 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 Aktualna odd.: Annozero (vodi

Michele Santoro)
23.05 Dnevnik Tg2
23.20 Variete: Artu’

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Un turco napoletano (kom.,

It., ’53, i. Toto’)
10.35 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Saranno famosi
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
16.00 Mladinski dnevnik Gt Ragazzi
17.00 Dok.: Druga Geo
17.50 Dok.: Geo & Geo
18.15 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Rai šport
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: Con Air

(pust., ZDA, ’97, r. Simon West, i.
Nicolas Cage, John Cusack, John
Malkovich)

23.05 Dnevnik, deželne vesti
23.20 Tg3 Primo Piano
23.40 Dok.: Blob - Pregled avtorja - Al-

do Biscardi
0.30 Tg3 Dnevnik - Meteo

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Quincy, 7.10 Hunter (i. Fred

Dryer), 8.40 Pacific Blue (i. Jim Da-
vidson)

9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-
zenska vročica

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, promet
14.00 Aktualno: Forum
15.00 Nan.: Wolff, policaj v Berlinu (i. Jur-

gen Heinrich, Klaus Ponitz)
16.00 Nad.: Steze
16.35 Film: Tre soldi nella fontana (kom.,

ZDA, ’54, r. J. Negulesco, i. Clifton
Webb, Dorothy McGuire)

18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Dok.: Solaris
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Film: The Patriot (zgod., ZDA, ’00,

r. Roland Emmerich, i. Mel Gibson,
Heath Ledger)

0.25 Film: Taxi Driver (dram., ZDA, ’76,
i. Robert De Niro, J. Foster)

6.00 Na prvi strani, vreme
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji Tg5
8.50 Vaše mnenje
9.00 TV film: La signorina Joubert

(kom., Fr., ’05, i. Philippe Uchan)
9.40 Tg borza flash/Meteo5

10.55 Nan.: Supermarket, 11.25 Detektiv
v bolnici

12.25 Nad.: Vivere
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Katherine Kel-

ly Lang, Ron Moss), 14.10 Cento-
vetrine

14.45 Aktualna odd.: Moški in ženske
16.15 Nan.: 5 zvezdic (i. Susanna Knetchl,

Ralf Bauer)
16.55 Tg5 minut5
17.05 TV film: Rosamunde Pilcher- včer-

ja, danes... in za vedno (dram.,
Nem., ’03, r. Axel De Roche, i. Fran-
ziska Sztavjanuk, Jessiva Richter)

18.50 Kviz: 1 proti 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura (vodi

Teo Mammucari)
21.20 Nan.: Distretto di polizia 7 - Poli-

cijska izpostava 7 (i. Massimo Dap-
porto, Giorgio Tirabassi, Giulia
Bevilacqua, Raffaella Rea)

23.30 Variete: maurizio Costanzo Show

6.00 Odprti studio
6.10 Nan.: Zanzibar
6.35 Variete za najmlajše
9.05 Nan.: MacGyver, 10.10 Magnum P.

I. (i. Tom Selleck)
11.10 Nan.: A-Team
12.15 Vaše mnenje
12.25 Odprti studio, vreme, šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Veronica Mars, 15.55 Slee-

pover Club
16.50 Risanke
18.00 Mushiking, čuvaj gozda
18.30 Dnevnik, vreme
19.05 Variete: Camera Cafe’ Espresso,

19.25 Camera Cafe’
19.45 Nan.: Walker Texas Ranger
20.45 Kviz: Prendere o lasciare (vodi En-

rico Papi)
21.05 Variete: Mai dire Candid

Italia 1

Canale 5

Rete 4
23.00 Variete: Le Iene (vodijo Ilary Bla-

sy, Luca Bizzarri, Paolo Kessisoglu)
0.25 Šport/Odprti studio

8.05 12.00, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.00 Aktualno v živo: 60 in več
10.35 Nad.: Marina
12.10 Nan.: Don Matteo 4
13.30 Kviz
14.00 Vprašanja Illyju
15.30 Dok. o naravi
17.00 Risanke
19.55 Športne vesti
20.00 Potovanje v Kenijo
20.55 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, Anthony Sherwood)
22.40 Dok.: Karnija
23.40 Film: 32. december (kom., It., ’87,

i. Massimo Serato)

6.00 12.30, 21.00, 0.05 Dnevnik
7.00 Aktualno: Omnibus
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Mai dire si, 11.30 Angelski
dotik - The peacemaker (i. Della
Reese), 13.00 Na sodišču z Lynn

14.00 Film: Un professore fra le nuvole
(kom., ZDA, ’60)

16.00 Dok.: Atlantida
18.00 Nan.: Stargate SG1
19.00 Nan.: JAG
20.30 Aktualno: Osem in pol
21.30 Nan.: Law & Order (i. Jerry Orbach,

Benjamin Bratt)
23.30 Aktualno: Avere ventanni

6.20 Kultura/Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.10 8.10 Dobor jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
9.25 Risanka
9.30 Pod klobukom

10.10 Nad.: Novi jutri
10.30 Dok.: Koža, dlaka, perje
10.40 Z vami
11.35 Omizje: Sveto in svet
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Otr. nad.: Zvesti prijatelji
13.50 Piramida
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - hidak
15.45 Ris.: Srebrnoglavi konjič
16.05 Kratki igrani film EBU: Poroka

mojih staršev (Irska)
16.20 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport
17.30 Štafeta maldosti
18.15 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Kviz: Milijonar z Jonasom (vodi Jo-

nas Žnidaršič)
20.55 Tednik
22.00 Odmevi. Kultura. Šport. Vreme
23.00 Osmi dan
23.30 Knjiga mene briga - Pier Paolo Pa-

solini: Nasilno življenje
23.55 Film: Oče (VB)

6.30 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
9.00 12.30 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
13.00 OIdd. o modi: Bleščica
13.30 Kalejdoskop
14.00 Aktualno
14.25 Globus
14.55 Mozaik
15.50 Pomagajmo si
16.25 Tenis:

Turnir WTA (Ž, prenos), vmes
(18.00) Poročila

18.45 Evropski magazin
19.15 Z glasbo in s plesom... Koncert FS

Tine Rožanc z gosti: Lepo leto hi-
tro mine

20.00 Dok film: Maria Callas - Pred 30 le-
ti (Fr.)

21.35 Nad.: Jasnovidka - Medium (ZDA,
’05, i. Patricia Arquette, Jake Weber,
David Cubitt, Maria Lark)

22.20 Film: Schultze gre na jug
(kom/dram., Nem., ’03, r. Michael
Schorr, i. Horst Krause, Harald
Warmbrunn)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK
14.20 Iz arhiva po vaših željah
15.10 Potopisi
15.40 Odmev
16.10 Glasovi Dalmacije
16.40 Dok. odd.: City Folk
17.10 Pogovorimo se o...
18.00 Program v slovenskem jeziku: Lynx

magazin
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, šport
19.25 Športna oddaja
19.55 Dok.: Ronciglione
20.25 Avtomobilizem
20.40 Film: Zvezda Ria (pust.)
22.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
22.50 Dok.: Boris Pahor
23.20 Primorski mozaik
23.55 Vreme

0.00 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-
venskem jeziku

10.30 Dnevnik, vreme
11.00 Videostrani
16.50 Odprta tema VTV
17.50 Napoved dnevnika
17.55 Avto za vas
18.00 Ustvarjajmo skupaj
18.40 Videospot meseca
18.45 Rally magazin 15
19.15 Mladi o mladih
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.20 Kultura
20.30 Kmetijska oddaja
21.30 Naj viža
22.45 Slovenska vojska
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar in Napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Prva
izmena; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena
(2. del); 11.00 Pogovori sredi dneva; 11.15
Vabilo na ples (pripr. Mateja Juvan); 12.00
Zgodbe v času in prostoru: Drago Slavec -
pričevanje; Napovednik; 13.20 50 let ob Av-
senikovi glasbi v zamejstvu; 14.00 Poročila
in deželna kronika; 14.10 Morski val; 17.00
Poročila in kulturna kronika; 17.10 Odprta
knjiga: Marie von Thurn und Taxis: Spomini
na Rainerja M. Rilkeja (prip. M. Sardoč, pre-
vos in r. Borut Trekman); 17.55 Monogra-
fije: Anton Birtič; 19.20 Napovednik, sledi
Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Jutro na RK; 6.45 Kronika; 7.00 Ju-
tranjik; Noč in dan; 8.00 Pregled tiska, vre-
me; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 9.10 Pri-
reditve; 10.00 Nazaj v planinski raj; 12.30
Opoldnevnik, osmrtnice; 13.00-15.00 Ak-
tualnosti; 15.30 DIO; 16.20 Glasba po žel-
jah; 17.30 Primorski dnevnik, osmrtnice;
18.00 Prireditve; 19.00 Dnevnik; 20.00 Gla-
sbena razglednica ; 19.00 Dnevnik; 20.30
Rock roko umije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Večer na kavču.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah;
6.25 Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33
Pesem tedna; 9.00 Stekleni grad; 9.33 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
Vreme, promet; 13.00 Svetnik dneva, Vse
najboljše; Sanje o počitnicah; 14.35 Euro no-
tes; 14.45 New entry; 15.05 Pesem tedna;
15.10 5x5; 15.30 DIO; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
Z dušo in telesom; 19.00 Doctor music;
20.00 Sanje o počitnicah; 21.00 Odprti pro-
stor; 22.00 Moda ali pogovor s psihologin-
jo; 22.30 Giulianine note; 23.00 Melopea;
0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00 Poročila;
5.50 Zelena posvetovalnica; 8.05 Svetoval-
ni sevis; 9.10 A že veste?; 9.30 Ultrazvok;
10.10 Prvi odcep desno; 11.15 Evrožvenket;
11.45 Pregled tiska; 12.10 Ura slovenske gla-
sbe; 12.30 Kmetijski nasveti; 15.30 DIO;
16.30 Tema dneva; 17.05 Studio ob 17-ih;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Četrtkov
večer domačih pesmi in napevov; 21.05 Li-
terarni večer: Janez Gradišnik; 21.45 Lepe
melodije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Stari

RADIO

Tv Primorka

Koper
gramofon; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30, 7.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Poslovne za-
nimivosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Priredit-
ve; 9.35 Popevki; 10.00 Razlaga z razlogom;
12.00 Aktualno; 13.45 Malčki o; 14.00 Kul-
turne drobtinice; 14.30 SP, kajak, kanu (kva-
lif.); 15.10 Radio danes; 16.15 Popevki ted-
na; 16.20 Slo Top 30; 17.00 Country glasba;
17.40 Šport; 18.00 Študentski val; 18.45
Črna kronika; 19.30 Nocoj ne zamudite;
20.00 Sence adlescence; 21.00 Galerija;
21.30 Težka kronika; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Proti etru - spet ta dež

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasbe-
na jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05
Medigra; 10.15 Skladatelj tedna; 11.05
Operna ura; 12.05 Spominčice; 13.05 Od-
prti termin; 14.05 Izobraževalni program;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.15 Gla-
sbeno kukalo; 16.30 Trojna spirala - Alen-
ka Rebula: Moč učiteljeve besede; 16.50
Banchetto musicale; 18.00 Izšlo je; 18.20 Z
naši opernimi umetniki; 19.30 Slovenski
concertino; 20.00 Prenos koncerta Simfo-
nikov RTVS; 22.05 Zborovska glasba; 23.00
Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno Ra-
dio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio
Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5
MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Jasno bo, zjutraj in del dopoldneva bo ponekod po nižinah
megla ali nizka oblačnost.  Burja na Primorskem bo popol-
dne slabela. 
Najnižje jutranje temperature bodo od 2 do 7, na Primor-
skem okoli 10, najvišje dnevne od 15 do 19, na Primorskem
do 22 stopinj C.

Pretežno jasno bo ali zmerno oblačno zaradi morebitnih
visokih koprenastih oblakov. Jutro bo razmeroma sveže.
Ob morju bo zjutraj pihala zmerna burja, ki bo čez dan ne-
koliko oslabela. 

Jutri in v soboto bo pretežno jasno in topleje. Zjutraj in do-
poldne bo po nižinah megla. 

Povečini bo pretežno jasno. Ob morju bo pihala šibka burja,
ki bo čez dan oslabela. 

Nad večjim delom Evrope bo v prihodnjih dneh antici-
klonsko območje, ki bo ugodno vplivalo tudi na vreme pri
nas. Proti nam bodo pritekali suhi severovzhodni tokovi.

Nad srednjo in južno Evropo je območje visokega
zračnega pritiska. Od severovzhoda priteka k nam hlad-
nejši in suh zrak.

Danes: ob 0.15 najnižje -28 cm, ob 9.11 najvišje 14 cm, ob 14.02
najnižje 8 cm, ob 18.30 najvišje 17 cm.

Jutri: ob 0.51 najnižje -39 cm, ob 8.50 najvišje 22 cm, ob 14.30 naj-
nižje 1 cm, ob 19.24 najvišje 25 cm.

Sonce vzide ob 6.49  in zatone
ob 19.07.
Dolžina dneva 12.18.

Vpliv vremena na počutje in
razpoloženje ljudi bo ugoden
in ob sončnem vremenu
spodbuden.

Luna vzide ob 15.53 in zatone
ob 23.51.

Morje močno razgibano, temperatura morja
21,1 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 5,5 in v gorah 6. 
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UV INDEKS
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KAMBODŽA - Sodili mu bodo zaradi zločinov proti človečnosti

Prijeli Nuona Cheo, drugega
človeka režima Rdečih kmerov

V Phom Penhu je danes muzej genocida Rdečih kmerov ANSA

PHNOM  PENH  - Kam boš ka
po li ci ja  je vče raj pri je la naj viš je ga  še
ži ve če ga pred stav ni ka nek da nje ga re -
ži ma Rde čih kme rov, dru ge ga člo ve -
ka  in ide o lo ga te ga re ži ma, 82-let ne -
ga Nu o na Che o,  ki  mu bo do so di li za -
ra di zlo či nov pro ti člo več nos ti. Po li -
ci ja  ga  je pri je la  na nje go vem do mu
sre di džun gle bli zu me je  s Taj sko, po -
ro ča ame riš ka tis kov na agen ci ja  AP.

Nu on Che a,  ki za ni ka  vse ob tož -
be,  je  bil glav ni ide o log po li ti ke kr va -
ve ga  in kru te ga re ži ma Rde čih kme -
rov  med le to ma 1975  in 1979,  ki  je
pos ku šal uves ti agrar no druž be no
ure di tev ko mu nis tič ne na ra ve.  V  tem
ča su  je umr lo  do  dva mi li jo na lju di,  od
ka te rih  jih  je bi lo  več  sto ti soč usmr -
če nih, os ta li  pa  so umr li za ra di la ko -
te, bo lez ni  in iz čr pa nos ti. Nu on Che -
a  je Po lu Po tu,  ki  je  umrl le ta 1998, po -
ma gal tu di  pri prev ze mu nad zo ra
nad ta krat  še pod tal nim ko mu nis tič -
nim gi ba njem  v 50.  in 60. le tih prejš -
nje ga sto let ja.

Nu on Che a,  ki  je  bil  znan tu di  kot
» brat šte vil ka  dve«,  je de set let ja ži vel
svo bod no  v kra ju Pai lin,  kjer  je  bil nek -
daj se dež Rde čih kme rov. Po li cis ti  in
pred stav ni ki so diš ča  so  ga vče raj  na
do mu zas li ša li, na to  pa  mu iz ro či li na -
log  za are ta ci jo za ra di zlo či nov pro ti
člo več nos ti  in  ga od pe lja li  v pres tol ni -
co  Phnom  Penh. Se daj  mu bo do so di -
li  na po seb nem so diš ču  za so je nje nek -
da njim vo di te ljem Rde čih Kme rov,  ki
so  ga  v Kam bod ži  v so de lo va nju  z
Zdru že ni mi na ro di  po šest let nih pri -
za de va njih usta no vi li la ni, do slej  pa ni -
so  še so di li ni ko mur. So je nje  bi  se lah -
ko za če lo pri hod nje le to.

Pr vi osum lje nec,  ki ča ka  v pri -
po ru  na za če tek so je nja,  je  bil do slej
nek da nji vod ja za po ra Rde čih Kme -
rov,  Duch,  s pra vim ime nom  Kang
Kek  Leu,  ki  so  ga pri je li ju li ja.  Duch
je  eden  od pe tih nek da njih vo di te -
ljev Rde čih Kme rov,  za ka te re  se do -
mne va,  da pro ti  njim po te ka pre is -

ka va so diš ča,  ki  pa  ni ob ja vi lo, pro -
ti ko mu  vse  bo vlo ži lo ob tož ni ce.
Nu on Che a  je dru gi  in naj viš ji pred -
stav nik biv še ga re ži ma,  ki  so  ga do -
slej are ti ra li.  Med ži vi mi  sta  še nek -
da nji vo di telj dr ža ve Khie u Sam -
phan  in nek da nji zu na nji mi nis ter
Ieng Sa ry. ( STA)

NUON CHEA

ZDA - Legendarni poglavar Sujev

Kito Sedečega bika
bodo izročili potomcem

WAS HING TON  - Pri ro do -
slov ni mu zej  iz Was hing to na  bo
po tom cem Se de če ga bi ka, ve li ke -
ga po gla var ja Su jev, iz ro čil ki to nje -
go vih  las  in hla če,  ki  jih  je  ob nje -
go vi smr ti le ta 1890 iz mak nil vo jaš -
ki zdrav nik. »Pred me ta bo mo vr -
ni li nje go vim prav nu kom,  ker  smo
ugo to vi li,  da nis ta bi la pri dob lje na
na us tre zen na čin «,  je po jas nil di -
rek tor služ be, za dol že ne  za vra ča -
nje pred me tov  iz Pri ro do slov ne ga
mu ze ja  v Was hing to nu.Se de či  bik  je  bil ve li ki po gla var ple me na Da ko ta  oz.
La ko ta,  kot  so  se sa mi ime no va li,  se pra vi Su jev  oz. Sju jev,  kot  so  jih pr vi po -
i me no va li fran cos ki na se ljen ci. Us tre li li  so  ga 15. de cem bra 1890  med in ci -
den tom  v in di jan skem re zer va tu  v Se ver ni Da ko ti,  dva ted na  pred zna nim po -
ko lom  pri Woun ded  Knee  v Juž ni Da ko ti,  ko  je ame riš ka voj ska  med pre da -
jo po stre li la naj manj 150 In di jan cev. Nje go vo tru plo  so pre pe lja li  v vo jaš ko
utrd bo,  kjer  se  je nje go ve 40 cen ti met rov dol ge ki te  las  ter dol gih vol ne nih
hlač, tra di ci o nal ne ga de la ob la či la In di jan cev, pri las til vo jaš ki zdrav nik.

» Po na šem ve de nju  so  to edi ni pred me ti,  ki  jih  je  imel zdrav nik. Red ko -
kdaj  se zgo di,  da vra ča mo os tan ke  ali pred me te ta ko zna nih po sa mez ni kov,
kot  je  bil Se de či  Bik«,  je de jal di rek tor mu ze ja.

Se de či  bik  je  znan pred vsem  po  tem,  da  je sku paj  s po gla var je ma No -
rim ko njem (Craz y Hor se)  in Žol čem ( Gall)  pri re ki Ma li ve li ki  rog (Lit tle Bi-
ghorn) 25. ju ni ja 1876 pre ma gal ame riš ke ga pol kov ni ka Ge or ge a Arm stron -
ga Cus ter ja, po velj ni ka 7. ko nje niš ke ga pol ka.  V  tej bit ki  je 210 ko nje ni kov
ame riš ke voj ske na pad lo pri bliž no 4000 In di jan cev. Na pa de ni do mo rod ni bo -
jev ni ki  so bit ko do bi li,  za  ZDA  pa  je  bil  do te daj  to naj več ji vo jaš ki po lom  v
nji ho vi zgo do vi ni. Pad lo  je 268 vo ja kov  ZDA, žrt ve  na in di jan ski stra ni  pa  se
oce nju je jo  na 40 bo jev ni kov. ( STA)

Novozelandka objavila osmrtnico ob svoji smrti
WELLINGTON - Starejša ženska z Nove Zelandije je v lokalnem časo-

pisu objavila svojo osmrtnico, v kateri je sorodnikom in prijateljem sporočila,
naj ne žalujejo preveč za njo, in jim razložila, zakaj je svoje telo darovala v
znanstvene namene. »Če berete osmrtnico, to pomeni, da me ni več z vami,«
je zapisala Lois Ngaire Causer v osmrtnici v časniku Nelson Mail, ki je bila
objavljena dan po njeni smrti.

Causerjeva, ki umrla za rakom v starosti 76 let, je besedilo osmrtnice
dala direktorju pogrebnega zavoda in ga prosila, naj poskrbi za njeno obja-
vo, ko bo umrla. Njena hči Peta Webb je dejala, da so bile takšna dejanja zan-
jo precej značilna.

»Prosim vas, da slavite moje življenje,« je zapisala Causerjeva. »Čeprav
je bilo včasih težko, sem dočakala lepo starost,« je dodala. Pojasnila je, da je
svoje telo podarila medicinski fakulteti Otago za raziskave, pri čemer je izra-
zila upanje, da bo s tem pomagala študentom medicine.

Odgovorni za oglaševanje pri omenjenem časniku Chris Tait je po-
vedal, da doslej še ni slišal, da bi kdo pripravil osmrtnico ob svoji smrti,
je pa privolil v njeno objavo, ker mu jo je posredoval direktor pogrebne-
ga zavoda. (STA)

SEDEČI BIK
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